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  Vendita  per  corrispondenza  -  Spediz. in  abbonam.  postale

“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”

CONTO  CORR.  POST. 23450505   -  P. IVA 0��59250487
CONTO BANCARIO IBAN: IT�5W0200802837000�05669854
ORARIO: 9,30-�3  - �5,30-�9,00 (chiuso il sabato pomeriggio) 

NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50�22  FIRENZE   -   Telefono  (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  3
PRIMAVERA 202�

�° Semestre

Architettura - Arte - Bibliografia - Musica

Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne

Miniature Books

Filosofia - Storia

Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni

Storia locale

Scienze varia et curiosa

Bandi - Editti - Notificazioni
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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - ARTE - BIBLIogRAfIA - MUsICA
1 (Musica) ABRAHAM g. (a cura) L’età del Rina-

scimento 1540-1630. Milano, Feltrinelli, 1969. 2 
voll. In-8. Pp. 1068. Con 12 tav. f.t. molta mu-
sica n. t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovi.. (St. della Musica IV).  €46,00

2 (Pitt. ‘400 Liguria) ALgERI g. DE fLoRIANI 
A. La Pittura in Liguria in Quattrocento. Genova, 
Tormena, 1992. In-4 gr. Pp. 558. Con 446 belle 
ill. anche a col. n. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera.  € 64,00

3 (Ceramica veneta) ALVERA BoRToLoTTo A. 
Storia della ceramica a Venezia dagli albori alla 

fine della Repubblica. Firenze, Sansoni, 1981. 
In-4. Pp. 440. Con 224 tav. anche a col. Simil-
pelle edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.   
 € 50,00

4 (Mobili, Camini, ornamenti ill. ‘800) AN-
DRoUET-DUCERCEAU. Oeuvre reproduit par 
les procédés de l’héliogravure de Edouard Bal-
dus: Meubles & Cheminées. Paris, Baldus, 1869. 
In-Folio. Pp. 4 nn, Bel front. finemente inc. in 
rame e 51 bellissime tav. a p. pag. finemente 
inc. da Baldus. (Segue) Recueil d’Ornements 
d’après les maitres Le plus célèbres des XV XVI 
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XVII et XVIIIe siècle. Héliogravure par Edouard 
Baldus. Paris, 1866. Bel front. finemente inci-
so, seguono 39 (di 40) bellissime tav. a p. pag. 
finem. inc. da Schoenaguer, Aldengraver, De-
laune, Woeiriot, De Bry, Behm, Van Leyden, 
Holbein, Boyvin, Theodore, Marot, Vico, Le 
Pautre, Ducerceau. (Ceramiche, mobili, else, 
etc) Le due opere in unico vol. in mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso con mancanze. Piatti marmorizz. 
angoli lisi. splendide le incisioni. € 200,00

5 (Bernini CHIgI) ANgELINI A. Gian Lorenzo. 
Bernini e i CHIGI tra Roma e, Siena con un sag-
gio di T. Montanari Bernini e Cristina di Svezia 
alle origini della storiografia perniniana, prefaz 
di P. Barocchi. Siena, MPS, 1998. In-4. Pp. 492. 
Con 553 ill. anche a col. n. t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia.  € 32,00

6 (Ceramica grecia) ARIAs P. E. Mille anni di ce-
ramica greca, fotogr. di M. Hirmer. Firenze, San-
soni, 1960. In-4. Pp. 172. Con 53 tav. a col. a p. 
pag. f. t. e 240 tav. a p. pag. in nero f. t. Tela 
edit. Sovracc. Splendide ill. Bell’opera.  € 75,00

7 (Bibliogr. Mazzocchi) AsCARELLI f. Annali 
tipografici di Giacomo-Mazzocchi. Firenze, San-
soni, 1961. In-8. Pp. 208. Con molte ill. n. t. e 
fac-simili. Intonso come nuovo. Esempl. 164 di 
soli 666 stampati. Sovracc.  € 28,00

8 (Antica Madre) AA.VV. Da Aquileia a Venezia 
una mediazione tra l’Europa e l’Oriente dal II se-
colo a. C. al VI secolo d. C. Milano, Scheiwiller-
Credito Ital. 1980. In-4. Pp. 776. Con 704 splen-
dide ill. a col. Tela edit. Sovracc. Custodia Come 
nuovo.  € 40,00

9 (Architettura) AA.VV. L’Architettura civile in To-
scana dall’Illuminismo al Novecento a cura di A. 
Restucci. Siena, MPS, 2002. In-4 gr. Pp. 575. 
Centinaia di ill anche a col. n. t. Tela edit. So-
varcc. Come nuovo.  € 20,00

10 (Architettura) AA.VV. L’Architettura civile in 
Toscana il Cinquecento e Seicento a cura di A. 
Restucci. Siena, MPS, 1999. In-4 gr. Pp. 575. 
Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo.  € 20,00

11 (Architettura) AA.VV. L’Architettura Civile in 
Toscana il Medioevo, a cura di A. Restucci. Sie-
na, MPS, 1995. In-4 gr. Pp. 598. Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. Custodia.  € 20,00

12 (Architettura) AA.VV. L’Architettura Civile in 
Toscana Il Rinascimento a cura di A. Restucci. 
Siena, MPS, 1997. In-4 gr. Pp. 575. Centinaia 
di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo.  € 20,00

13 (Soffici) AA.VV. Ardengo Soffici arte e storia a 
cura di O. Casazza e L. Cavallo un testo di F. 
Pitassi. Milano, Mazzotta, 1994. In-4. Pp. 232. 
Con 73 ill. in nero e 119 tav. a col. Come nuo-
vo.  € 20,00

14 (fiamminghi) AA. VV. L’Arte Fiamminga dalle 
origini ai giorni nostri sotto la direz. di H. Lie-
baers, V. Vermeersch, L. Voet, F. Baudouin, R. 
Hoozee. Milano, Fabbri, 1991. Folio. Pp. 592. 

Centinaia di iil. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia edit. in tela come nuovo.   
 € 40,00

15 (Antica Madre) AA. VV. I Bizantini in Italia. Mila-
no, Scheiwiller-Credito, Ital. 1982. In-4. Pp. 700. 
Con 580 splendide ill. a col. n. t. Tela edit. 
sovracc. Custodia come nuovo.  € 40,00

16 (Bronzino) AA. VV. Bronzino pittore e poeta alla 
corte dei Medici a cura di C. Falciani e A. Natali. 
Firenze, Mandragora, 2010. In-4. Pp. 360. Con 
208 belle ill. anche a col. Come nuovo. Cele-
bre mostra di Palazzo Strozzi.  € 34,00

17 (Napoli ‘600) AA. VV. Civiltà del Seicento a Na-
poli. Ivi, Electa, 1984. 2 voll. In-8 carré. Pp. 509; 
500. Con 48 ill. a col. centinaia di ill. in nero. 
Tela edit. sovracc. Custodia edit. in tela ill. Come 
nuovi. Perfetti esempl. della celebre mostra al 
Museo di Capodimonte.  € 50,00

18 (siena ‘800) AA. VV. La cultura artistica a Siena 
nell’Ottocento a cura di C. Sisi E. Spalletti fotogr. 
di F. Lensini. Siena, MPS, 1994. In-4 gr. Pp. 586. 
Con 97 ill. anche a col. n. t. e 150 tav. Tela 
edit. Sovracc. custodia. Come nuovo.  € 20,00

19 (Duccio) AA. VV. Duccio Siena fra tradizione 
bizantina e mondo gotico a cura di Bagnoli, R. 
Bartalini, L. Bellosi, M. Laclotte. Siena, MPS, 
2003. In-4. Pp. 606 Con 457 ill. anche a col. 
n. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera.  € 25,00

20 AA.VV. La Galleria d’Arte Moderna di Palazzo 
Pitti storia e collezioni a cura di C. Sisi fotogr. di 
C. Cantini. Firenze, Banca Toscana, 2005. In-4. 
Pp. 320. oltre 200 ill. a col. n. t. Tela edit tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovarcc. Come nuovo.   
 € 20,00

21 (Antica Madre) AA. VV. Ichnussa la Sardegna 
dalle origini all’età classica, introd. di G. Puglie-
se Carratelli. Milano, Scheiwiller-Credito Ital. 
1981. In-4. Pp. 700. Con 600 splendide ill. a. 
col. n. t. Tela edit. Sovracc. custodia come nuo-
vo.  € 40,00

22 (Antica Madre) AA. VV. Italia omnium terrarum 
alumna la civiltà dei Veneti, Reti, Liguri, Celti, 
Piceni, Umbri, Latini, Campani e Iapigi. Milano, 
Scheiwiller-Credito Ital. 1988. In-4. Pp. 738. Con 
716 splendide ill. a col. n. t. Tela edit. Sovracc. 
custodia come nuovo.  € 40,00

23 (Antica Madre) AA. VV. Italia omnium terrarum 
alumna parens la civiltà degli Enotri, Choni, Au-
soni, Sanniti, Lucani, Brettii, Sicani, Siculi, Elimi. 
Milano, Scheiwiller-Credito Ital. 1989. In-4. Pp. 
706. Con 496 splendide ill. a col. n. t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia come nuovo.  € 40,00

24 AA.VV. Italien architecture 1965-70. (Second. 
Itinerant triennal exhibition of contemporary 
italian architecture). Firenze, Giorgi e Gambi, 
1979. In-8 carré. Pp 394. Centinaia di ill. n. t. 
Come nuovo.  € 24,00

25 (Leonardo) AA. VV. Leonardo da Vinci, edizio-
ne curata dalla Mostra di Leonardo da Vinci in 
Milano. Novara, De Agostini, 1939. Folio. Pp. 
522. oltre 1000 ill. n. t. Mz. tela edit. Perfetto 
esempl.  € 150,00
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26 (Antica Madre) AA.VV. Magistra Barbaritas i 

Barbari in Italia, premessa di G. Pugliese Carra-
telli. Milano, Scheiwiller-Credito Ital. 1984. In-4. 
Pp. 704. Con 556 splendide ill. a col. n. t. Tela 
edit. Sovracc. custodia come nuovo.  € 40,00

27 (Artica Madre) AA.VV. Megale Hellas storia 
e civiltà della Magna Grecia. Milano, Scheiwil-
ler-Credito Ital. 1983. In-4. Pp. 748. Con 742 
splendide ill. a col. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.  € 40,00

28 (Corelli) AA.VV. Nuovissimi Studi Corelliani Atti 
del III congresso intern. (Fusignano, 4-7 set. 
1980) sotto il patrocinio della Soc. Ital. di Mu-
sicologia & cura di S. Durante e P. Petrobelli. 
Firenze, Olschki, 1982. In-8. Pp. 420. Con 15 ill. 
f. t. Come nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki € 
62,00 € 30,00

29 (Pinturicchio) AA.VV. Pinturicchio a cura di V. 
Garibaldi, F.F. Mancini. Milano, Silvana, 2008. 
In-4. Pp. 432. Con 300 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. Bel catalogo della mostra di Pe-
rugia e Spello.  € 20,00

30 (Pio II) AA. VV. Pio II e le arti la riscoperta del-
l’antico da Federinghi a Michelangelo a cura 
di A. Angelini, fotogr. di A. e F. Lensini. Siena, 
MPS, 2005. In-4. Pp. 608. Con 546 ill. a col. n. 
t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera.  € 25,00

31 (Antica Madre) AA.VV. Princeps Urbium cul-
tura e vita sociale dell’ltalia romana: Milano, 
Scheiwiller-Credito Ital. 1991. In-4. Pp. 758. 
Con 584 splendide ill. a col. n. t. Tela edit. So-
vracc. custodia come nuovo.  € 40,00

32 (Antica Madre) AA. VV. Rasenna storia e civiltà 
degli Etruschi, prefaz. di G. Pugliese Carratelli. 
Milano, Credito Italiano Scheiwiller, 1986. In-4. 
Pp. 734. Con 650 ill. a col. n. t. Tela edit. So-
vracc. Custodia. Come nuovo.  € 40,00

33 (Antica Madre) AA.VV. Roma e l’Italia radices 
imperii. Milano, Scheiwiller- Credito Ital. 1980. 
In-4. Pp. 692. Con 448 splendide ill. a col. n. t. 
ed 1 pianta f. t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo.  € 40,00

34 (Antica Madre) AA. VV. Sikanie storia e civiltà 
della Sicilia greca. Milano, Scheiwiller-Credito 
Ital. 1985. In-4. Pp. 674. Con 700 splendide ill. 
a col. n. t. Tela edit. Sovracc. custodia come 
nuovo.  € 40,00

35 (Vasari) AA.VV. Studi Vasariani atti del conve-
gno Internaz. per il IV centen. della prima ediz. 
delle “Vite” del Vasari. Firenze, Pal. Strozzi 16-
19 set. 1950. Firenze, Sansoni, 1952. In-8. Pp. 
316. Con 18 ill. f. t. Ott. esempl.  € 30,00

36 (Musica) BALATRI f. Frutti del mondo autobio-
grafia di Filippo B. da Pisa (1675-1756) edita per 
la prima volta ed illustrata da Karl Vossler. Mila-
no, Sandron, 1924. In-8. Pp. 292. Con 8 tav. f.t. 
Come nuovo.  € 23,00

37 BAsTIANELLI g. La musica pura commentari 
musicali e altri scritti a cura di M. Omodeo Dona-
doni. Firenze, Olschki, 1974. In-8. Pp 380. Con 
2 tav. f. t. Come nuovo. Ampie note.  € 25,00

38 (Ceramica)  BATINI g. L’Amico della Ceramica 
guida per i collezionisti di terracotta maiolica e 
porcellana. Firenze, Vallecchi, 1974. In-4 carré. 
Pp. 474. Centinaia di ill. n.t. Tela edit. sovrac.   
 € 25,00

39 (Porcellane) BEAUCAMP-MARKoWsKY B. 
Boites en Porcelaine des manufactures, eu-
ropéennes au 18e siècle. Friburg, Office du Li-
vre, 1985. In-4. Pp. 632. Con 1038 ill. di cui 106 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. opera 
fondamentale sulle Boites del XVIII sec.   
 € 50,00

40 (Brizzi) BELLI g. I Disegni di Raffaello Brizzi 
all’Accademia delle arti del disegno. Firenze, Ol-
schki, 2006. In-8. Pp. 214. Con 53 ill. f. t. ampie 
note. Come nuovo.  € 23,00

41 (giardini architettura) BERETTA R. Giardini 
manuale di costruzione. Con una nota introdut-
tiva di P. Porcinai. Milano, Comunità, 1959. In-8 
oblungo. Pp. 182. Con 150 ill. n. t. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.  € 30,00

42 (Miniature) BIgLIAZZI L. gIANNoZZI A. Uo-
mini, bestie e paesi nelle miniature laurenziane. 
Firenze, apr. ago, 1987. Firenze, Nardini, 1987. 
In-8. Pp. 110. Con 6 ill. n. t. e 32 tav. a col. a p. 
pag.  € 17,00

43 (E. ‘800) BoRgHINI B. Il Riposo. Reggio, Fiac-
cadori, 1826-27. 3 voll. In-16. Pp. 222; 192; 172. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Esem-
pl. assai freschi. Pregevole edizione di opera 
importante per la storia dell’arte. Com’è noto 
l’opera prende il titolo dal nome della villa 
in Val d’Ema nei dintorni di firenze, ove si 
svolgono le conferenze o i dialoghi sull’arte 
e gli artisti fra quattro gentil uomini fiorenti-
ni. Può considerarsi una sorta di continua-
zione delle vite del Vasari ed uno dei testi 
più importanti per la conoscenza delle idee 
correnti sull’arte nell’ambiente fiorentino al 
tempo, sul Manierismo italiano in generale e 
per la qualità di notizie sugli artisti più vicini 
all’Aut. quali Tintoretto, Veronese, i Bassa-
no, Barocci, giambologna, etc. A cura di g. 
Botari.  € 160,00

44 (firenze, architettura) BoRsI f. L’Architettura 
del principe. Firenze, Giunti, Martello, 1980. In-
4 gr. Pp. 296. oltre 400 ill. n.t. anche a col. 
Come nuovo.  € 20,00

45 CALDELARI P. C. Bibliografia del Settecento at-
traverso 2240 opere recensite dagli stampatori 
Agnelli di Lugano (1747-99). Con la collaboraz. 
di L. Luraschi Barrò e M. Casoni. Locarno, Istit. 
Bibliogr. Ticinese, 2006. 2 voll. In-4. Pp. 1506. 
oltre 200 ill. n. t. Tela edir. Sovracc. Come nuo-
vi.  € 150,00

46 (Architettura) CAMPAgNA f. La politica della 
città. Bari, Laterza, 1967. In-8. Pp. 260. Con 17 
fig. n. t. Sovracc. Come nuovo.  € 24,00

47 (siena) CARLI E. La Pittura senese Milano, 
Electa 1955. In-8. Pp. 315. Con 194 ill. anche a 
col. n. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. con strappe 
ti.  € 22,00
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48 (siena scultura) CARLI E. Gli scultori senesi. 

Siena, MPS, 1980. In-4 carré. Pp. 251. Con 320 
belle ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera.  € 30,00

49 (scultura lignea) CARLI E. La Scultura lignea 
italiana dal XII al XVI sec. Milano, Electa s. d. 
In-4. Pp. 290. Con 131 ill. anche a col. n. t. e 
90 splendide tav. a col. a p. pag. n. t. Tela edit. 
ti. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Bell’opera. 
Ott. esempl.  € 45,00

50 (Musica Ed. ‘800) CARPANI g. Le Haydine 
ovvero lettere su la vita e le opere del celebre 
maestro Giuseppe Haydn di Giuseppe C. dedi-
cate al R. Conservatorio di musica di Milano. Ivi, 
Buccinelli, 1812. In-8. Pp. VIII, 298, 4 nn. Ritr. 
inc. in rame a p. pag. da J. Neidl. Con 5 me-
daglie inc. in legno. Esempl. in barbe assai 
fresco ampie note. Dorso abilmente restaurato. 
E’ questa l’opera più importante del Carpani, 
nonché una delle sole tre fonti coeve per la 
biografia di Haydn. Cfr. Eitner, II, 343. Fetis, 
Il, 194. Rarissima opera considerata una del-
le maggiori della letteratura musicale italiana 
del XIX secolo.  € 580,00

51 (Richard-ginori) CEfARIELLo gRosso g. 
MAggINI CATARsI E. MoNTI R. La manifattu-
ra Richard-Ginori di Doccia. Milano-Roma, Mon-
dadori-De Luca, 1988. In-4 carré. Pp. 266. Con 
403 belle ill. anche a col. n. t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bell’opera.   
 € 75,00

52 (Rinascimento siena) CHRIsTIANsEN K. 
KANTER L. B. sTREHLKE C. B. La pittura 
Senese nel Rinascimento 1420-1500 con un 
saggio storico dì M. Ascheri. Siena, MPS, 1989. 
In-4. Pp. LVI, 400. Centinaia di ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.   
 € 28,00

53 (sacre rappresentazioni) CIoNI A. Bibliografia 
delle Sacre rappresentazioni. Firenze, Sansoni, 
1961. In-8. Pp. 356. Con 55 facsimili e varie ill. 
Intonso come nuovo. Sovracc. Esempl. 573 di 
soli 666.  € 40,00

54 (Vasi farmacia) CoLAPINTo L. CAsATI MI-
gLIoRINI P. MAgNANI R. Vasi da farmacia 
del Rinascimento italiano (da collezioni private). 
Ferrara, Belriguardo, 2002. In-8. Pp. 292. Con 
135 ill. a col. p. pag. e 135 ill. a col. n. t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.  € 35,00

55 (Musica) CoLE J. A Muse of Music in early ba-
roque Florence the poetry of Michelangelo Buo-
narroti il Giovane. Firenze, Olschki, 2007. In-8. 
Pp. XIV, 392. Con 6 tav. a col. f. t. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note.  € 28,00

56 (Maiolica) CoNTI g. L’Arte della maiolica in Ita-
lia. Mialno, Bramante, 1973. In-4. pp. 387. Con 
688 ill. anche a col. n. t. molto belle. Tela edit. 
Sovracc. Ott. esemplare. Dal ‘300 all’800.   
 €  25,00

57 (Cantagalli) CoNTI g. CEfARIELLo gRos-
so g. La Maiolica Cantagalli e le fatture cera-

miche fiorentine, introd. di R. Monti. Roma, De 
Luca, 1990. In-4 carré. Pp. 231. Centinaia di 
illustraz. anche a col. n. t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia come nuovo. Bell’opera.  
 € 50,00

58 (Musica) CooPER M. (a cura) La musica. mo-
derna 1890-1900; Milano, Feltrinelli, 1974; In-8 
Pp. 740; Con 16 tav. f. t. anche a col. e molta 
musica n. t. Tela edit. tit. oro (St. della Musica 
X)  € 20,00

59 (Maiolica firenze) CoRA g. Storia della maio-
lica di Firenze e del contado Secoli XIV e XV. 
Vol. 1° testo. Vol. II° tavole. Firenze, Sansoni, 
1973. 2 voll. Folio. Pp. 508. Con 365 belliss. 
tav. di cui 69 a col. Tela edit. tit. a secco al dor-
so e piatti ant. Custodia edit. in tela ill. Come 
nuovi. Monumentale opera assai pregiata.   
 € 200,00

60 (Architettura) DALIsI R. L’Architettura della 
Imprevedibilità (glossario delle varianti). Urbi-
no, Argalia, 1970. In-8. Pp. 164. Con 22 ill. f. t. 
Come nuovo.  € 20,00

61 (Musica) D’AMICo f. Tutte le cronache musi-
cali “L’Espresso” 1967-89. A cura di L. Bellingar-
di con la collaboraz. di S. Cecchi D’Amico e C. 
D’Amico De Carvalho pref. di G. Pestelli. Roma, 
Bulzoni, 2000. 3 voll. In-8. Pp. L, 2307. Come 
nuovi.  € 80,00

62 (Architettura Ill. ‘700) DAVILER A. C. Cours 
d’Architecture qui comprend les ordres de Vi-
gnole, Avec des Commentaires, les Figures & 
Descriptions de les plus beaux Batimens, & de 
ceux de Michel-Ange, plusieurs nouveaux des-
sins, ornemens & Precepts, contenant la Distri-
bution, la Décoration, la Matière & la Construc-
tion des Edifices la Maçonnerie, la Charpente-
rie, la Couverture, la Serrurerie, la Menuiserie, 
le Jardinage & tout ce qui regarde l’Art de Batir 
avec une ample explication par ordre Alphabe-
tique de tous les termes Paris, Mariette, 1720. 
2 voll. In-4. Pp. 86 nn, XII, 920. Con 2 antip. 
interam. inc. in rame a p. pag. f. t. 56 tav. a 
doppia pag. f. t. e 84 tav. a p. pag. n. t. 1, test. 
inc. in rame e 1 inc. in rame n. t. Testo in-
quadrato da cornice tipogr. Piena pelle coeva 
con dorso a 5 nervi. Dorsi con abrasioni e picc. 
mancanze.  € 550,00

63 (Islam) DIMAND M. L’Arte dell’Islam sezioni 
sull’architettura di Donald Wilber. Firenze, San-
soni, 1972. In 4 gr. Pp. 371. Con 433 ill. an-
che a col. n. t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Bel volume.  € 30,00

64 (Barocci) EMILIANI A. (a cura) Mostra di Fe-
derico Barocci catalogo critico con un repertorio 
dei disegni di G. G. Bertelà. Bologna, Museo 
Civico, Set. nov. Bologna, Alfa, 1975. In-8. Pp. 
LXXII, 526. Con 359 ill. n. t. Come nuovo.   
 € 25,00

65 (Morandi) fAgIoLI M. fARsETTI f. Giorgio 
Morandi pittore di luce e di silenzio 50 dipinti 
dal 1919 al 1963 presentaz. di M. Renzi, testi-
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monianze di C. Acidini F. Farsetti. Firenze, Gall. 
Farsetti, apr. mag. Firenze, Gelli, 2011. In-4. Pp. 
149. Con 38 ill. n. t. e 53 tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.  € 25,00

66 (Casamari) fARINA f. foRNARI B. L’Architet-
tura cistercense e l’abbazia di Casamari, pre-
faz. di A. M. Romanini. Firenze, Giorgi e Gambi, 
1978. In-4. Pp. XII, 156. Con 167 Ill. n. t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note.  € 20,00

67 (san Pietro Architettura) fRANCIA E. 1506-
1606 storia della costruzione del nuovo San Pie-
tro. Roma, De Luca, 1977. In-4. Pp. 220. Con 
196 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.  € 24,00

68 (Catalogo Baer) fRANKfURTER Bücher-
freund Mitteihmgen aus dem Antiquariate: Von 
Joseph Baer & C0. 12 Jahrgang 1914 Neue Fol-
ge Nr. 1 Heft 1. (Anche) 15 Jahrgang 1921/22 
Neue Folge Nr. IV, Heft 2. 2 voll. In-8. Pp. 64. 
Con 24 tav. f. t. e 8 ill. n. t. Pp. 104. Con 15 tav. 
f. t. e 28 ill. n. t. Ognuno a  € 15,00

69 (Antica Madre) gABRIELI f. sCERRATo 
U. Gli Arabi in Italia cultura, contatti e tradi-
zioni, prefaz. di G. Pugliese Carratelli. Milano, 
Scheiwiller-Credito Ital, 1979. In-4. Pp. 770. 
Con 755 splendide ill. a col. n. t. Tela edit. So-
vracc. Custodia come nuovo.  € 40,00

70 (Petruzzelli) gIoVINE A. Il teatro Petruzzelli 
di Bari Stagioni liriche dal 1903 al 1969. Bari, 
1971. In-8. Pp. 232. Con ill. n. t. e molte tav. f. 
t. Come nuovo. Prima edizione.  € 35,00

71 (Catal. Baer) HANDsCHRIfTEN Und Druc-
ke des Mittalalters & der Renaissance. Kata-
log. 500 (I. Teil handschriften des XI. Bos XVI 
kahrhunferts Incunabula Typographica 1450-
1500). Frankfurt, Baer, 1905. In-8. Pp. 136. Con 
24 ill. n. t. e 8 tav. f. t.  € 15,00

72 (Ill. ‘800) HAVARD H. L’Art a travers les Moe-
urs, illustrations par C. Goutzwiller. Paris, De-
caux-Quantin, 1882. In-4. Pp. 410. Con 248 ill. 
n. t. di varie grandezze e 23. tav. f. t. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. rosso con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conservata la cop. orig. ant. Esem-
pl. in barbe. Fiorit. Prima edizione. Cfr. Vicaire, 
IV, 45.  € 100,00

73 (Musica) HUgHEs A. DoM. ABRAHAM g. (a 
cura). Ars nova e Umanesimo 1300-1540 Mila-
no, Feltrinelli, 1980. In-8. Pp 638. Con 8 tav. ft. 
molta musica n.t Ampie note. Tela ed. tit. oro. 
Sovr. Come nuovo. (St. della Musica III) € 24,00

74 (Musica) HUgHEs A. DoM. (a cura) Musica 
medioevale fino al Trecento. Milano, Feltrinelli, 
1963 In-8. Pp. 514. Con 12 tav. f t. molta mu-
sica n. t. Ampie note tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. (St. della musica II)  € 24,00

75 (Catal. Baer) Incunabula Typographica: Lager-
catalog 695. Frankfurt, Baer, s. d. In-8. Pp. 132. 
Con 60 illustraz. n. t. e 14 tav. f. t. Perfetto.   
 € 20,00

76 (Catal. Baer) KATALog der Incunabeln-Sam-
mhmg Kurt Wolff Munchen I Teil. Frankfurt, 
Baer, 1926. In-8. Pp. 268. Con 90 ill. n. t. e 37 
tav. f. t. 808 opere ben descritte allegato listi-
no prezzi.  € 25,00

77 (Musica) LEWIs A. foRTUNE N. (a cura) mu-
sica sacra 1630-1750. Milano, Feltrinelli, 1978. 
In-8. Pp. 975. Con 12 tav. f. t molta musica n. 
t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. (St. della Musica V).  € 24,00

78 (Meridiani) LoNgHI R. Da Cimabue a Morandi 
saggi di storia della pittura italiana scelti e ordi-
nati da G. Contini. Milano, Mondadori, 1982. In-
16. Pp. 1227. Pelle edit. tit. e fregi oro. Custodia. 
Come nuovo.  € 32,00

79 LoNgHI R. Ricerche sulla pittura veneta 1946-
69. Viatico per cinque secoli di pittura venezia-
na, Calepino veneziano, Giov. Bellini, Guarien-
to, Da Altichiero a Pisanello, L’Amico friulano 
del Dosso, Antonio Vivarini, Crivelli e Mantegna, 
Squarcione, Zanino di Pietro, Giusyo de’ Mena-
buoi, Tiziano, Alvise Vivarini. Firenze, Sansoni, 
1978. In-4. Pp. 245. Con 332 ill. f. t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovarcc. Con picc. 
mancanza al marg. inf. 1 cm.  € 70,00

80 (Antica Madre) MAIURI A. Mestiere d’archeo-
logo antologia di scritti a cura di C. Celli. Milano, 
Scheiwiller-Credito Ital. 1978. In-4. Pp. 670. Con 
338 splendide ill. a col. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo.  € 40,00

81 (Mobili Emilia) MANNI g. Mille Mobili Emiliani 
(l’arredo domestico in Emilia- Romagna dal sec. 
XVI al sec. XIX), introd. di L. Bandera. Modena, 
Artioli, 1988. Folio. Pp. 288. Con 662 ill. a col. 
n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’ope-
ra.  € 30,00

82 (Vetro soffiato) MARIACHER G. Il vetro soffia-
to Da Roma Antica a Venezia. Venezia. Electa, 
s. d. (post. 1960) In-4. Pp. 244. Con 59 ill. in 
nero e 84 splendide tavole a colori a p. pa-
gina. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Custodia edit. Come nuovo. Bell’opera.   
 € 35,00

83 MARINATos s. Creta e Micene fotogr. di M. 
Hirmer. Firenze, Sansoni, 1960. In-4. Pp. 154. 
Con 236 ill. in nero f. t. e 43 tav. a col. appli-
cate f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Bell’opera.  € 38,00

84 MARTELLI D. Scritti d’Arte scelti a cura di A. 
Boschetto. Firenze, Sansoni, 1952. In -8. Pp. 
250. Con 6 tav. f. t.  € 22,00

85 (Cecco Bravo) MAsETTI A. R. Cecco Bravo 
pittore toscano del Seicento. Venezia, Neri Poz-
za, 1962. In-8. Pp. 174. Con 106 ill. in nero f. 
t. e 6 tav. a col. f. t. Cart. edit. Sovarcc. Come 
nuovo.  € 24,00

86 (Architettura piermarini) MoRETTI g. In me-
moria di Giuseppe Piermarini pronunziate nel 
Teatro di Foligno il 17 set. 1908 dall’Arch/Gae-
tano M. prof. nella R. Accademia di Belle Arti in 
Milano. Foligno, Campitelli, 1909. In-4. Pp. 40. 
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Con 4 tav. f. t. e 19 illustrazioni n. t. Cop. a col. 
Ott. esemplare.  € 40,00

87 (Architettura) MoRETTI I. sToPANU R. Archi-
tettura Romanica religiosa nel contado fiorenti-
no presentaz. di R. Salvini. Firenze, Salimbeni, 
1974. In-4 gr. Pp. 232. Con 278 ill. n. t. anche a 
col. Tela edit. sovracc. come nuovo. Bell’opera.  
 € 30,00

88 (Ritratti) MosTRA del Ritratto italiano dalla fine 
del sec. XVI all’anno 1861 Catalogo. Firenze, 
Pal. Vecchio mar. lug. 1911. Firenze, Spinelli, 
1911. In-16. Pp. 242. Con 26 tav. f. t.  € 22,00

89 venduto
90 (gozzoli) PADoA RIZZo A. Benozzo Gozzoli 

un pittore insigne, “Pratico di grandissima inven-
zione”. Milano, Silvana, 2003. In-4 gr. Pp. 272. 
Con 258 belle ill. anche a col. n. t. Tela edit. tit. 
oro sovracc. Come nuovo.  € 20,00

91 (Tappeti) PAgNANo g. L’Arte del Tappeto 
orientale ed europeo dalle origini al XVIII seco-
lo. Busto Arsizio, Bramante, 1983. In-4 gr. Pp. 
124. Con 252 belle ill. f. t. pressoche tutte a 
col. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 
Bell’opera.  € 30,00

92 (Boldini) PANCoNI T. (a cura) Boldini Mon 
Amour opere note e mai viste, nuove scoper-
te fotografie e documenti inediti. Pisa, Pacini, 
2008. In-4 carré. Pp. 486. Con 576 ill. anche a 
col. n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bel-
l’opera sulla mostra di Montecatini  € 75,00

93 (Vienna inc. ‘800) PERgER VoN A. R. Die 
Kunstschätze Wien’s in Stahlstich nebst erlüter-
ndem Text, Herausgegeben von Osterreich-
schen Lloyd in Triest. Lloyd, 1854. In-4. Pp. 516, 
4 nn. Con 108 splendide tav. f. t. a p. pag. inc. 
finemente in acciaio, tutte protette da velina. 
Prefront. grazioso inc. in rame. Bella leg. coe-
va in mz. pelle con tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Sguardie marmorizz. Ottimo esempl. Tim-
bro Principe Corsini. Cfr. graesse, IV, 53 cita la 
IIIa ediz. del 1860.  € 180,00

94 (Ill. ‘800) PERRoT g. CHIPIEZ C. Histoire de 
l’Art dans l’antiquité: Tome III° Phénice-Cypre. 
Paris, Hachette, 1885. In-8, gr. Pp. 925. Con 
656 inc. in legno n. t. di varie grandezze an-
che a p. pag. e 10 tav. f. t. a p. pag. 9 delle 
quali a col. Bella leg. edit. in mz. marocch. bor-
deaux tit. e ricche decoraz. oro al dorso. Piatti 
interam. decorati in oro con tit. Dorso firm. Ma-
gnier C. piatti firm. A. Souze. Ampie note. Ott. 
esempl.  € 100,00

95 PEsCETTI g. I Socialisti in difesa dell’Arte di-
scorsi pronunziati alla Camera nelle sedute del 
17 e 20 mag. 1902. Firenze, Nerbini, 1902. In-
16. Pp. 29, 3 nn. Interess. sulla conservaz. dei 
beni artistici con particolare riferimento al-
l’inalienabilità, da parte dello stato, dei beni 
di sua proprietà.  € 39,00

96 PICCoLPAsso C. Li tre libri dell’arte del vasaio 
a cura di G. Conti. Firenze, Ins. del Giglio, 1976. 
In-8. Pp. 260. Molte ill. n.t. Ed. di soli 1300 es. 
numerati il ns. 296. Come nuovo.  € 32,00

97 (Palladio) PUPPI L. Palladio introduz. alle 
Architetture e al Pensiero teorico, fotogr. di P. 
Codato e M. Venchierutti. Venezia, Arsenale, 
2005. Folio. Pp. 464. Con 400 ill. anche a col. 
n. t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovo. Bell’opera.  € 60,00

98 (Architett. Brunelleschi) RAggHIANTI C. L. 
Filippo Brunnelleschi un uomo un universo. Fi-
renze, Vallecchi, 1977. In-4. Pp. 581. Con 701 
ill. in nero e 8 a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera.  € 25,00

99 (Maiolica sicilià) RAgoNA A. La maiolica si-
ciliana dalle origini all’Ottocento con una nota 
introduttiva di A. Buttitta. Palermo, Sellerio, 
1975. In-4 gr. Pp. 358. Con 250 ill. in nero e 
213 splendide tav. a p. pag. a col. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovarcc. Come nuovo. 
Bell’opera.  € 60,00

100 (Architettura) RICCI C. L’Architettura del Cin-
quecento in Italia. Torino, Itala Ars, 1923. In-4. 
Pp. 280. Con 330 ill. e 9 fig. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo. Bellissima 
opera.  € 30,00

101 RINALDI M. Due secoli di musica al Teatro 
Argentina. Firenze, Olschki, 1978. 3 voll. In-8. 
Pp. 1666. Con 69 tav. f. t. Come nuovi. Intonsi. 
Ampie note. Prezzo Olschki € 216,00   
 € 110,00

102 (Bueno) sANgUINETI E. Antonio Bueno sag-
gio biografico a cura di. W. Lattes. Milano, Fel-
trinelli, 1975. In-4 gr. Pp. 366. Con 95 ill. anche 
a col. e 105 tav. a col. a p. pag. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. Bell’opera.  € 60,00

103 (Musica) RosEN C. Lo stile classico Haydn, 
Mozart, Beethoven. Milano, Feltrinelli, 1979. In-
8. Pp. 532. Molta musica n.t. Tela edit, tit. oro, 
Sovracc. Come nuovo. (Storia della musica I)  
 € 24,00

104 (Tessuti) sANTANgELo A. Tessuti d’ar-
te italiani dal XII al XVIII secolo. Milano, BNL 
(Electa), 1963. In-4. Pp. 242. Con 43 ill. in 
nero e a col. e 88 tav. a col. a p. pag. mol-
to belle. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo custodia edit.  € 30,00

105 (Mobili veneti) sANTINI C. Mille mobili veneti 
l’arredo domestico in Veneto dal sec. XV al sec. 
XIX, fotogr. di P. Parmiggiani, presentaz. di M. 
Zorzi. Mòdena, Artioli, 1999-2003. 3 voll. In-4 
gr. Pp. 288; 285, 335. Con 1774 ill. a col. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. Come nuovi. ope-
ra rare eccellente.  € 200,00

106 (Musica flauto) sARDELLI f. M. La Musica 
per flauto di Antonio Vivaldi. Firenze, Olschki, 
2001. In-8. Pp. 262. Con 7 tavole f. t. e esem-
pi musicali n. t. Come nuovo. Con note.   
 € 24,00

107 (Musica Conservatori) sCHLTZER f. - Una 
inetita relazione di Saverio Mattei nl conser-
vatorio della Pietà dei Turchini. In Napoli, Tip. 
Forense, 1938. In-8. Pp. 11. Ottilmo esempl.  
 €  13,00
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108 (stampe giappone) sEIDLITZ W. DE. Les 

estampes Japonaise, trad. de P. André Lemoi-
sne. Paris, Hachette, 1911. In-4. Pp. 280. Con 
16 tav. a col. e 133 in nero f. t. In barbe ottimo 
esempl.  € 50,00

109 (Mantegna) sIgNoRINI R. Opus hoc tenue. 
La camera dipinta di Andrea Mantegna lettura 
storica iconografica iconologica, presentaz. di 
E. Battisti. Mantova, Banca Agricola Mantova-
na, 1985. In-4. Pp. 333. Con 165 tav. a col. n. 
t. Tela edit. sovracc. Custodia. Come nuovo.   
 € 30,00

110 (guido D’arezzo) sMITs VAN WAEsBERgHE 
J. De Musico-Pedagogico et theoretico Gvido-
ne Aretino eiusque vita et moribus. Florentie, 
Olschki, 1953. In-8. Pp. 250. Con 24 tav. f. t. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo. Edizione 
di soli 600 esempl. il ns. 465. Prezzo Olschki 
€ 69,00 € 35,00

111 (Pitt. ‘600 Napoli) sPINosA N. (a cura) La 
pittura napoletana del ‘600. Milano, Longanesi, 
1984. 4 gr. Pp. 910. Con 19 tav. a col. a p. 
pag. e 885 tav. a p. pag. in nero. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo.  € 90,00

112 (siena Dipinti) ToRRITI P. La Pinacoteca Na-
zionale di Siena i dipinti dal XII al XV secolo. 
Siena, MPS, 1977. In-4. Pp. 437. Con 487 ill. 
anche a col. n. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.  € 30,00

113 (siena pinacoteca) ToRRITI P. La Pinacote-
ca Nazionale di Siena i dipinti dal XV al XVIII 
secolo. Genova, Sagep, 1981. In-4. Pp. 431. 
Centinaia di ill. anche a col. n. t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo.  € 24,00

114 (Biennale Venezia) XXVII esposizione bien-
nale internazionale d’arte. Venezia, Lombroso, 
1954. In-16. Pp. 454. Con 115 tav. f. t.   
 € 35,00

115 (Architettura Ill. ‘800) VIoLLET-LE-DUC. 
Description du Chateau De Pierrefonds. Paris, 
Bance, 1857. In-8. Pp. 23. Antip. interam. Ill. e 
4 tav. f.t. a p. pag. al fine. Mz. marocch. coevo 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguar-
die mamorizz. Come nuovo. Prima ediz.   
 € 70,00

116 (Musica) WELLEsZ E. sTERNfELD f. L’età 
dell’Illuminismo 1745-90. Milano, Feltrinelli, 
1976 In-8. Pp. 816. Con 8 tav. f. t. molta musi-
ca n. t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. (St. della musica VII).  € 24,00

fILoLogIA CLAssICA 
LETTERATURE ANTICHE E MoDERNE

117 (Ed. ‘800) ABBA g.C. Romagna saggio di ver-
si. Faenza, Conti, 1887. In-16. Pp. 52, 4 nn. 
Perfetto esempl. Dedica autogr. dell’Aut. Cfr 
Parenti, Rarità, I, 19/20 Prima rara edizione. 
Biancardi-francese, 15.  € 75,00

118 (Ciquecentina Basilea) AELIANUs C. De Va-
ria Historia Libri XIllI nunc primum & latinitate 

donati & in lucem editi Iusto Vulteio vveterano 
interprete. Item de Politiis, sive rerumpublica-
run, ex Heraclide, eondem interprete. Basileae, 
(al fine) Ex Off. Io. Oporini, 1548. In-8 picc. Pp. 
279 25 nn. Esempl. reglée in bei caratteri cor-
sivi. Piena perg. coeva con abrasione al marg. 
sup. est. del piatto post. Macchia d’olio al marg. 
int. sup. e est. b.co. altrimenti es. fresco. Pri-
ma rara edizione latina. Cfr. Index Aurelia-
nus 100768. VD 16 A. 321. Hoffmann., I, 15. 
graesse, I 24. Manca al British e Adams.   
 € 380,00

119 (Ed. ‘800) ALfIERI V. Opere postume: Vol. II° 
I Persiani di Eschilo. Il Filottéte.. di Sofocle. 
Le Rane di Aristofane trad. da Vittorio Alfieri. 
Londra, (Firenze, Piatti), 1804. In-8. Pp. 297, 
2 nn. Manca l’occhietto. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe. Assai fresco. Cfr. Bustico, 14: “Prima 
ediz. corretta sopra i mss. originali”. Ogni 
opera con proprio front.  € 45,00

120 (Ed. ‘700) ALfIERI V. Panegirico di Plinio a 
Trajano nuovamente trovato e tradotto. Milano, 
F. Bolzani, s. d. (IIa metà ‘700) In-8. Pp. 4 nn, 
56. Esempl. assai fresco. Piena perg. mod. Cfr. 
Bustico, 363.  € 120,00

121 (Ed. ‘800 scompleto) ALIgHIERI D. La Divina 
Commedia con nuovi argomenti e note. Firen-
ze, Borghi, 1827. 2 voll. (manca il l°). In-24. Pp. 
352; 348. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dor-
si. Ott. esempl.  € 40,00

122 ALIgHIERI D. La Divina Commedia con po-
stille e cenni introduttivi del Prof. R. Fornaciari 
riveduti dal prof. P. Scazzoso ediz. minuscola. 
Milano, Hoepli 1962. In-24. Pp. XXIV, 544. Am-
pie note carta india. Perfetto.  € 40,00

123 (scompleto) ALIgHIERI D. La Divina Comme-
dia nuovamente annotata da G. L. Passerini. 
Vol. Il° Il Purgatorio. Firenze, Sansoni, 1898. 
In-24. Pp. 368. Cop. in pergamino con picc. 
mancanze al dorso.  € 18,00

124 (Brentano) ALLAsoN B. Bettina Brentano 
studio sul Romanticismo tedesco. Bari, Later-
za, 1927. In-8. Pp. 216. Intonso. Come nuovo.  
 € 20,00

125 (Testi di Lingua ‘700) ALLEgRI A. Rime et 
Prose di Alessandro A. accademico fiorenti-
no riviste ed aggiunte Amsterdam, 1754 (Ma 
Napoli o Lugano). In-8. Pp. VIII, 264. frullo-
ne Crusca inc. in legno al front. Capill. fig. 
Perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
Sguardie marmorizz. Ex libris Pregiata ediz. 
Cfr. Parenti, Diz. Luoghi, 22. Piantanida, 
2872. gay, 1023. gamba, 28. Brunet, I, 189. 
Mazzucchelli, scritt. d’Italia, I, 1. graesse, I, 
80. Belloni, Il seicento, 318.  € 130,00

126 (Cinquecentina Veneta) ALUNNo f. Dalla 
fabbrica del Mondo libri X Né quali si contengo-
no le voci di Dante, del Petrarca, del Boccac-
cio, del Bembo, et d’altri buoni autori, mediante 
le quali scrivendo si possono esprimere con 
facilità et eloquenza tutti  i concetti dell’huomo 
di qualunque cosa creata. Di nuovo ristampati, 
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corretti, et ampliati di più di 1500 vocaboli, così 
latini come volgari,, tratti da diversi buoni & ap-
provati scrittori. Con una dichiaratione di molte 
voci che mancavano nell’altre impressioni ag-
giunta a beneficio de gli studiosi della lingua 
volgare. Et con le particelle della medesima 
nostra lingua poste nel fine dell’opera. Vene-
tia, Sansovino, 1570. In-Folio. Pp. 62 nn, 526, 
2 nn. Marca edit. al front e grande al fine. 
Capill. in xilogr. orn. Testo a 2 col. cart. ‘700 
Esempl. assai fresco. Front. rinforz. Con piccc. 
Mancanza nella parte b.ca Timbro di appart. 
Pregiata opera Cfr. graesse, I, 88. Manca al 
British e Adams.  € 320,00

127 ANgIoLETTI g. B.. ANToNINI g. Narratori 
d’oggi. Con un saggio introdutt. sulla Nuova 
prosa narrativa italiana di G. Antonini. Firenze, 
Vallecchi, 1943. In-8. Pp. 432. Sovracc. Come 
nuovo.  € 25,00

128 (Ed. ‘800) ARIosTo L. Orlando Furioso con-
servato nella sua epica integrità, e recato ad 
uso della gioventù dall’Ab. G. Avesani e corre-
dato di note storiche e filologiche. Firenze, Le 
Monnier, 1867. In-16. Pp. 964. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso.  € 30,00

129 (Anglosassoni) AsTALDI M. L. Clienti e pa-
rassiti anglosassoni. Milano, Garzariti, 1950. 
In-8. Pp. 150. Sovracc Ottimo.  € 20,00

130 AA.VV. L’Ape strenna letteraria. Firenze, Bar-
bera, 1911. In 24. Pp. 118. Scritti di: Capponi, 
Barbera, Chiarini, Munthe, Ahnfelt, Favaro, 
Laisant, Pezze Pascolato. Picc. mancanza al 
dorso sup.  €  18,00

131 (Dostoevskij) AA.VV. Dostoevskij inedito qua-
derni e taccuini 1860-82 a cura di L. Del Santo. 
Firenze, Vallecchi, 1980. In-8. Pp. 710. Tela 
edit. Sovracc. Ottimo.  € 25,00

132 (Celine) AA.VV. L’Herne cahiers paraissant 
deux fois l’an. Direct. Dom. De Roux, Paris, 
L’Herne, 1963 n° 3 e 1965 n°5. 2 voll. In-8 gr. 
pp. 339; 347. Con 23 ill. f. t. Ott. esempl. Inte-
ress. volumi della rivista dedicati a Celine: 
testimoni, corrispondenza, inediti e testi ri-
trovati, interferenze, saggi, studi, etc… Am-
pie note. Non comuni.  € 120,00

133 (Pascoli) AA.VV. Omaggio a Giovanni Pascoli 
nel centenario della nascita. Verona, Mondado-
ri, 1955. In-8. Pp. 430. Ritr. in antip e facsimili 
n. t. Come nuovo. € 25,00

134 AA.VV. Poeti dell’età barocca, prefaz. di G. 
Spagnoletti. Parma, Guanda, 1961. In-8 Pp 
700. Con 14 ill. f. t. anche doppie. Tela edit tit. 
oro Sovracc. Come nuovo.  € 25,00

135 (Meridiani) AA. VV. Poeti italiani del secondo 
Novecento. 1945-95 a cura di M. Cucchi e S. 
Giovanardi. Milano, Mondadori, 1996. In-16. 
Pp. 1331. Pelle edit. tit. oro. Custodia come 
nuovo.  € 28,00

136 (Poliziano) AA.VV. Il Poliziano e il suo tempo 
atti del IV convegno internaz. Di studi sul Rina-
scimento. Firenze, Pal. Strozzi 23-26 set. 1954. 
Firenze, Sansoni, 1957. In-8. Pp. 340. Con tav. 
f. t. Ampie note. Com nuovo.  € 26,00

137 (Dantesca) BARBI M. Problemi di critica dan-
tesca: Prima e seconda serie (1893-1937) Fi-
renze, Sansoni, 1975 2 voll. In-8. Pp. 492; 484. 
Con 2 tav. Come nuovi.  € 38,00

138 (Montale) BARILE L. Bibliografia Montaliana 
Milano, Mondadori, 1977. In-8. Pp. 368. Con 
16 ill. f t. Come nuovo  € 22,00

139 (Jac. Da Todi) BARoLo A. Jacopone Da Todi. 
Torino, Bocca, 1929. In-8. Pp. 240. € 18,00

140 (Testi di Lingua ‘600) BARToLoMEo DA 
sAN CoNCoRDIo. Ammaestramenti degli 
Antichi Raccolti, e volgarizzati per F. B. Da S. 
Concordio Pisano dell’Ord. de’ Frati Predicatori 
ridotti alla vera lezione col riscontro di più testi 
a penna dal rifiorito Accad. della Crusca. Firen-
ze Ins. della Stella, 1661. In-12. Pp. 36 nn, 489 
3 nn. Impresa Crusca inc. in legno al front. 
Timbro di appart. Esempl. freschissimo ottimo. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Pregia-
ta edizione. Cfr. Piantanida 3851: “Questa 
curata dal Ridolfi è una delle migliori ediz. 
critiche dell’Aureo libro’ dai più preferita a 
quella pubblicata nel 1585 da orazio. Lom-
bardelli”. gamba, 38. Razzolini-Bacchi 21. 
Brunet, I, 231/2. graesse, I 101. Melzi II, 436. 
Manca la prima carta bianca.  € 300,00

141 (Dizionari) BATTIsTI C. ALEssIo g. Diziona-
rio etimologico italiano Firenze. Barbera, 1950-
57. 5 voll. In-8. Pp. 4164. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi.  € 160,00

142 (Testi di Lingua ‘800) BERNARDo s. Tre Pi-
stole attribuite a S. Bernardo testo di ingua cita-
to nel Vocabolario della Crusca ora per la prima 
volta pubblicato dal Cav. Ab. Manuzzi. Firenze, 
Passigli, 1848. In-8 Pp. 36. frullone Crusca 
al front. Ampie note come nuovo. Per nozze 
Manuzzi-Bondi.  € 30,00

143 (Leopardi) BIoNDoLILLo f. Studio su Leo-
pardi. Messina, D’anna, 1976. In-8. Pp. 170. 
Come nuovo.  € 20,00

144 (Cinquecentina giolito) BoCCACCIo g. 
Ameto commedia delle Ninfe Fiorentine con 
la Dichiaratione de’ Luoghi difficili di M. Fran-
cesco Sansovino con nuove apostille. Vinegia, 
Gabriel Giolito De’ Ferrari, 1558. In-8 picc. Pp. 
16 nn, 200. Marca edit. al front. fregi tipo-
gr. Capill.. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco. 
Legg. rifilato. Mz. pelle mod. Piatti marmorizz. 
Pregiata edizione. Cfr. Hayrn, 3, 30 n 6. Bac-
chi della Lega, 100. greaesse, I; 447. Brunet, 
I, 992. Bongi, II, 61. British, 108. Poggiali, 
153: “Bella ediz. migliore di ogni altra fatta 
dal giolito”.  € 300,00

145 (Ed. ‘800) BoCCACCIo g. Il Decameron tratto 
dall’ottimo Testo scritto da Francesco D’Ama-
retto Mannelli Sull’Originale dell’Autore. Edi-
zione Formata sopra quella in4° (di Lucca) del 
1761. Venezia, Vitarelli, 1813. 5 voll. In-16. Pp. 
4 nn, XXVIII, XLIV, 320; XII, 292. XX, 313; VII 
246; VIII, 260. Con ritr. in anitip. inc . in rame 
da Zuliani, saggio di caratteri del Mannelli in 
tav. pieg. f. t. inc. in rame, Villa schifanoia e 
Valla delle donne pieg. f. t. inc. in rame. Mz. 
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perg. coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti decorati in carta. Pregiata edizione a 
cui oltre alla vita del Boccaccio scritta da 
g. Tiraboschi, vanno unite le osservazioni 
storiche e critiche del Martinelli. Cfr. Bac-
chi della Lega, 55. graesse 1451. gamba, 
187 nota: “Una ristampa degna di stima si 
è quella fatta in Venezia Vitarelli..” Perfetti 
esempl. Bell’opera.  € 200,00

146 BoITo A. Tutti gli scritti a cura di P. Nardi. Mila-
no, Mondadori, 1942. In-8. Pp. 1580. Facsimili 
in portfolio al fine. Tela edit tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.  € 30,00

147 (Montale) BoNoRA E. Lettura di Montale. 
Ossi di seppia. Torino, Tirrenia, 1980. In-8. Pp. 
234. Ampie note. Come nuovo.  € 18,00

148 (Ed. ‘600) BoRRICHIUs o. Cogitationes De 
Variis Latinae linguae aetatibus & scripto illu-
stris, Viri, Ger. Joann. Vossii de Vitiis sermonis, 
Accedit Ejusdem Defensio nomine Vossii & Stra-
dae, adversus Gasp. Scioppium. Hafniae, Hau-
boldi, 1675. In-4. Pp. 16 nn, 314, 6 nn. front. 
in caratt. rossi e neri. Uniformemente brunite 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 nervetti. 
Timbretto di appart. Prima rara ediz. del cele-
bre medico scienziato danese famoso per 
essere stato insegnante di Niccolò stenone 
e uno dei fondatori della scienza sperimen-
tale. Quest’Aut. è piu conosciuto col nome 
latino di olau Borrichius.  € 300,00

149 CAMoN f. Il mestiere di poeta. Milano, Gar-
zanti, 1982. In-8. Pp. 230. Come nuovo.   
 € 20,00

150 CAMPo C. La tigre assenza, a cura e con una 
nota di M. Pieracci Harwell. Milano, Adelphi, 
2001. In-8. Pp. 318. Come nuovo.  € 18,00

151 (Ill. ‘800) CANTU’ C. Margherita Pusterla rac-
conto. Milano, Bettoni, 1870. In-8. Pp. 540. 
Con moltiss. inc. in legno n. t. di J. Lange. 
Macchia d’olio al marg. int. sup. delle ultime 15 
cc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz.  € 30,00

152 (Cinquecentina ferrarese) CAPoRALI C. 
Rime Piacevoli di Cesare C. del Mauro, et d’al-
tri. Autori. Accresciute in questa VIa impress. di 
molte rime gravi, et burlesche del Sig. Torquato 
Tasso, del Sig. Annibal Caro, et di diversi nobi-
liss. ingegni. Ferrara, B. Mammarello, 1592. In-
12. Pp. 24 nn, 264. Marca edit. al front. fregi 
tipogr. Piena perg. ‘700. Sguardie marmorizz. 
Esempl. in bei caratt. corsivi. Tagli rnarmorizz. 
Lieve alone nella prima parte. Pregiata ediz. 
Cfr. Adams, C, 611. graesse, II, 43. British, 
146. Brunet, 14564.  € 300,00

153 CAsANoVA g. Storia della mia vita ediz. inte-
grale a cura di P. Chiara. Verona, Mondadori, 
1964-65. 7 voll. In-8. Pp. 5640. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. con strappetti. custodia edit. Ott. 
esempl. Il Vol. VII appendici (lettere, documen-
ti, testi). Nota cronologica, indice dei nomi.   
 € 180,00

154 (foscolo ed. ‘800) CAssARA’ s. Dell’Imma-
terialità dell’anima umana desunta nel carme 

de’ Sepolcri, breve esposizione e note. Paler-
mo, Giorn. di Sicilia, 1877. In-16. Pp. 112. De-
dica autogr. dell’Aut. a C. Ara. Come nuovo. 
Ampie note.  € 23,00

155 (Cinquecentina Anversa Legatura) CA-
TULLUs g. V. TIBULLUs A. PRoPERTIUs. 
Catulli, Tibulli, Properti, nova editio. Iosephus 
Scaliger Iul. Caesaris F. recensuit. Eiusdem in 
eosdem Castigationum Liber. Ad Cl. Puteanum 
Consiliarum Regium in suprema Curia Pari-
siensi. Antuerpiae, Aegid. Radaeum, 1582. In-
8. Pp. 12 nn, 274; 2 b.che, 192, 6 nn, 2 b.che; 
240, 8 nn. Marca edit. al I° dei 3 front. Timbro 
di appart. e firma: “And. Cristiano Eschenba-
ch Aladorfii” di cui sono anche le belle e nitide 
glosse in chiara grafia coeve. Esempl. assai 
fresco. Bellissima leg. coeva datata 1582 
piena pelle di scrofa con tit. oro al dorso a 
4 nervi piatti interam. impressi a secco con 
ricche impress. floreali e molteplici piccole 
testo in rilievo. Taglio rosso. Pregiata ediz. 
Cfr. Index Aurelianus, 134. 497. British, 48. 
Adams, C, 1156. schweiger, I, 80. graesse, 
II, 86. Bekgica Typ. 607.  € 900,00

156 (Teatro) CAUDA g. Chiaroscuri di palcosce-
nico, ricordi, aneddoti, impressioni. Savignano 
Galimberti 1910. In-16. Pp. 198. Con 22 ill. f. 
t. Come nuovo in carta pesante. Prima edizio-
ne.  € 25,00

157 CECCHI E. Saggi e vagabondaggi. Milano, 
Mondadori, 1962. In-8. Pp. 998. Ritr. in antip. 
facsimile in portaolio al fine pieg. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. Come 
nuovo. Prima edizione.  € 30,00

158 (Cinquecentine Aldine) CICERo M. T. Ma-
nucciorum commentariis illustratus, antiquaeq. 
lectioni restitutus. Venetiis, Aldum, 1582-83. 10 
voll. in 4 tomi In-Folio. Pp. 12 nn, 50, 8 nn, 212, 
18 nn, 422, 66 nn; 12 nn, 380, 46 nn; 8 nn, 319, 
72 nn; 8 nn, 312, 50 nn; 8 nn, 382, 68 nn; 72 
nn, 614; 8 nn, 550, 106 nn; 8 nn, 270, 64 nn; 
8 nn, 282, 60 nn; 8 nn, 56, 4 nn, 57-158, 2 nn, 
158-200, 4 nn, 201-232, 4 nn, 233-260, 54 nn. 
Bellissimo primo frontespizio interm. inc. in 
rame con ritr. di Cicerone e dei tre Aldi. An-
cora aldina ad ogni front. fregi tipogr. inc. in 
rame n. t. a metà pag. Esemplari assai freschi. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti mar-
morizz. Dorsi con abrasioni e mancanze. Rara 
edizione completa delle opere di Cicerone. 
Cfr. British, 173. Adams, C E 1660. graesse, 
II, 157. Renouard, 232, 4. “Ces dix volumes 
que l’on relie en quatre, sont toujours con-
siderés comme une des plus importantes 
édition de Ciceron” Brunet, II, 8. Ex libris 
nobiliare in rame. € 1.900,00

159 (Ed. ‘700) CICERo M. T. De Officiis Libri III 
item De Amicitia, De Senectute, Paradoxa et 
Somnium Scipionis, cum delectu commenta-
riorum in usum Delphini. Patavi, Manfré, 1782. 
In-8. Pp. IV, 388. Marca edit. al front. fregi 
tipogr. In barbe. assai fresco ampie note. Cart. 
edit. tit. mss. al dorso. Ott. esempl.  € 65,00
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160 (Testi di Lingua ‘800) CICERo M. T. Tullio del-

l’Amicizia volgarizz. del sec. XI. Firenze, Borgo 
Ognissanti, 1809. In-8. Pp. 114. frullone Cru-
sca al front. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Assai fresco. Pregevo-
le ediz. a cura dell’Ab. Luigi fiacchi (Clasio° 
Cfr. gamba, 353: “Pubblicazione con belle 
illustrazioni.. “. graesse, II, 184. Brunet, II, 
60.  € 50,00

161 CICogNANI B. La Locanda dei 3 Re. Firenze, 
Ediz. D’Arte, 1945. In-8. pp. 32. Copertina e 
3 tav. f. t. a p. pag. eseguite a mano a cura 
della Novella film a colori. Perfetto esempl. 
Prima edizione.  € 30,00

162 CoRDIE C. (a cura) Dolce Stil Novo. Milano, 
Bianchi-Giovini, 1942. In-8. Pp. 618. Con 126, 
tav. f. t. Mz. tela edit. tit. oro. Sovracc.  € 24,00

163 (Dante) CosMo U. Vita di Dante, IIa ediz. ri-
ved. e accresciuta. Bari, Laterza, 1949. In-8. 
Pp. 330.  € 20,00

164 (Carducci) CRoCE B. Giosué Carducci studio 
critico. Bari, Laterza, 1937. In-8. Pp. 161. Inton-
so. Come nuovo.  € 20,00

165 CRoCE B. Giovanni Pascoli studio, critico. 
Bari, Laterza, 1931. In-8. Pp. 140. Intonso. 
Come nuovo.  € 20,00

166 (Ed. ‘700) CRoCE g.C. Bertoldo con Bertoldi-
no e Cacasenno in ottava rima con argomenti, 
allegorie. Venezia, Storti in Merceria all’Inse-
gna della Fortezza, 1739. In-8. Pp. 16 nn, 340, 
2 b.che, 2 nn, 256 (annotazioni). Antip. inc. in 
rame, Ritr. dell’Aut. inc. in legno n.t. 1 inc. 
in rame a p. pag. al I° canto, altra tav. inc. 
in legno pieg. f.t. Piena perg. coeva esempl. 
fresco privo delle tavole ab origine.  € 130,00

167 (govoni) CURI f. Corrado Covoni. Milano, 
Mursia, 1973. In-8 Pp 124. Ritr. in antip. Come 
nuovo.  € 17,00

168 D’ANNUNZIo g. (Cocles Angelo) Cento e 
Cento e Cento e Cento pagine del libro se-
greto di Gabriele D’Annunzio tentato di mori-
re. Verona, Mondadori, 1935. In-8. Pp. 20 nn, 
CXVI, 448. Cfr. guabello, 366: “Questo dal 
titolo funebre. è uno dei libri dannunziani 
più importanti. Pubblicato ad 8 anni di di-
stanza dall’ultima opera narrativa, esso è 
un poco un testamento letterario, intessuto 
di spregiudicata sincerità ma nello stesso 
tempo un libro tragico” Prima edizione, VII 
migliaio.  € 29,00

169 (lll. ‘800) DE AMICIs E. Morocco: its people 
and places, transl. by C. Rollin: Tilton with origi-
nal illustrations. London, Cassel, Petter Galpin, 
s. d. In-8 gr. Pp. 406. Con 172 inc. in legno n. 
t. di cui 30 a p. pag. front. in caratt. rossi e 
neri. Mz. marocch. blu con punte coevo. tit. e 
fregi oro al dorso, sguardie e tagli marmorizz. 
Fiorit.  € 85,00

170 (Dantesca) DE gUBERNATIs A. Il Purgatorio 
di Dante dichiarato ai giovani. Firenze, Nicco-
lai, 1888. In-24. Pp. 472. Varese mod. Conserv. 
le cop. orig. con abrasioni al marg. est. di quella 
ant.  € 40,00

171 DE LIBRI M. Le Dicerie Volgari di Ser Matteo 
de’ Libri da Bologna secondo una redazione 
pubblicata dall’Avv. L. Chiappelli. Pistoia, Flori, 
1900. In-8. Pp. 82. Ampie note. Manca il piatto 
post.  € 30,00

172 (Ed. ‘800) DEL RIo P. Rime e prose. Reggio, 
Davolio, 1858 In-16 Pp. 290. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz Ott 
esempl.  € 24,00

173 (Aretino) DEL VITA A. L’Aretino le cause della 
sua potenza e della sua fortuna. Arezzo, Casa 
Vasari, 1939. In-8. Pp. 162. Ampie note. Simil-
pelle mod. tit. oro. Perfetto esempl.  € 24,00

174 DE UNAMUNo M. Poesie a cura di R. Paoli. 
Firenze, Vallecchi, 1968. In-8. Pp. 569. Cart. 
edit. Come nuovo.  € 20,00

175 (Ed. ‘800 equitazione) DUARTE (Re del Por-
togallo) LEAL Conshelheiro, o qual fez Dom 
Duarte Pela graça de Deos Rei de Portugal e 
do Amgarve, e Sehor de Ceuta, A requerimento 
da mui to excellente Rainha Dona Leonor sua 
mulher, segui do Do Livro Da Ensinança de 
ben cavagar toda sella, Que fez o mesmo Rei, 
o qual começou em sendo Infante; precedido 
d’urna introduçao, illustrado com varias notas, 
e publicado debaixo dos auspicios Do Excell. 
Senhor Visconde De Santarem, fielmente tra-
sladado do manuscrito contemporaneo, que 
se conserva na bibliotheca Real de Pariz, re-
visto, addicionado com notas philologicas na 
glossario das palavras e phrases antiquidas e 
obsoletas que nelle se encontrar, e impresso à 
custa de J. I. Roquete. Pariz, Aillaud, Lisboa, 
Mercadores de libros, 1842. In-4. Pp. XXVIII, 
672. Con 1 tav. pieg. f. t. inc. riproducente 
pag. di Codice. Ampie note. Bella leg. coeva 
piena pelle marmorizz. Tit. e ricchi fregi oro 
al dorso. Cornice oro ai piatti. Sguardie e ta-
gli marmorizz. Esempl. assai fresco. Forellino 
di tarlo al marg. inf. bianco delle prime 5 cc. 
Prima rara edizione di questa pubblicaz. del 
codice medievale.  € 400,00

176 DUMAs A. Un Pacchetto di lettere. Napoli, 
Pierro, 1892. In-24. Pp. 112. Intonso in barbe.  
 €  20,00

177 (orazio) DURAND f. La poesia di Orazio. Tori-
no, Loescher, 1957. In-8. Pp. 180. Dedica au-
togr. dell’Aut. Come nuovo. Intonso.  € 20,00

178 (Joyce) ELLMANN R. James Joyce. Milano, 
Feltrinelli, 1964. In-8. Pp. 925. Con 36. iIl. f. t. 
Tela edit. Sovracc. con strappetti. Ampie note 
Prima ediz. italiana.  €  51,00

179 (Latino arcaico) ERNoUT A. Recueil de Tex-
tes Latins Archaiques. Paris, Klinckgieck, 1993. 
In-8. Pp. XIV, Ampie note Come nuovo.   
 € 22,00

180 (Ed. ‘700) EsCHILo. I Sette all’Assalto di Tebe 
tragedia di Eschilo recata dal greco originale in 
Toscana Poesia e con note illustrata dall’Abate 
G. Marotti. Roma, Salvioni, 1795. In-8. Pp. XVI, 
71. Esempl. assai fresco in carta grave. Ex li-
bris e timbro Vinc. Colonna. Cart. rigido colora-
to coevo. Cfr. gamba, 2230.  € 110,00
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181 EsCHILo. Le Tragedie trad. da L. Traverso. 

Firenze Vallecchi Coll. Cederna, 1961. In-8. pp. 
446. Con 7 ill. a p. pag. di A. Martini. Tela edit. 
tit. oro.  € 25,00

182 (Carteggi) EUsEBIo e Trabucco carteggio di 
Eugenio Montale e Gianfranco Contini a cura di 
D. Isella Milano, Bompiani, 1997 In-8. Pp. 346. 
Tav. in antip. Come nuovo. € 40,00

183 fIRENZUoLA A. Opere, a cura di A. Sereni. 
Firenze, Sansoni, 1958. In-8 Pp. 1114. Tela 
edit. tit oro al dorso e piatto  € 28,00

184 fLACCo Q. o. Carmi nella traduz. di Enzio 
Cetrangolo. Firenze, Sansoni, 1960. In-8. Pp. 
XIV, 350. Con molte ill. a col. n. t. di Kurt 
Craemer. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo € 30,00

185 fosCoLo U. Le ultime lettere di J. Ortis so-
netti, odi, carmi a cura di M. Scherillo. Ediz. mi-
nuscola. Milano, Hoepli, 1970. In-24. Pp. 398. 
Come nuovo.  €  20,00

186 fRUTTERo C. LUCENTINI f. La donna della 
domenica. Milano, Adelphi, 1994. In-8. Pp. 545. 
Come nuovo.  € 20,00

187 fUCINI R. Tutti gli scritti con introd. di P. Bar-
gellini. Milano, Trevisini, s. d. In-8. Pp. 1047. 
Ritr in antip. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.  
 € 30,00

188 (Desanctis) gARZIA R. Chiosa desanctiana. 
Bologna, Riuniti, 1923. In-8. Pp. 168. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note.  € 23,00

189 (senofonte) gAUTIER L. La langue de Xé-
nophon. Genève, Georg, 1911. In-8. Pp. 215. 
Ampie le note. Picc. mancanza al dorso. Rara 
opera. € 40,00

190 (Ill. ‘800 Doré). gAUTER T. Le capitaine Fra-
casse illustré de 60 dessins de Gustave Doré. 
Paris, Charpentier, 1866. In-8 gr. Pp. 504. Con 
60 tav. f. t. a p. pag. ill. da Doré. In barbe. 
Bella leg. coeva im. mz. marocch. bruno tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Cfr. Carteret, 
II, 258. Première tirage. Vicaire, III, 926.   
 € 300,00

191 gETTo g. Barocco in prosa e in poesia. Mi-
lano, Rizzoli, 1969. In-8. Pp. 488. Ampie note. 
Come nuovo. Prima edizione. € 24,00

192 (Testi di Lingua ‘800 Mistica) gIAMBoNI B. 
Della Miseria dell’Uomo, Giardino di Conso-
lazione, introduzione alle virtù. Aggiuntavi la 
Scala dei Claustrali testi inediti, tranne il terzo 
trattato pubblicati ed illustrati con note dal Dott. 
F. Tassi. Firenze, Piatti, 1836. In-8. Pp. 467. 
Esempl. in barbe ad ampi margini con note, 
qc. fiorit. Importante opera. Cfr. gamba, 514: 
“Ricorda la lunga introduz. di f. Tassi, ne 
loda la dottrina, e ripropone le diverse at-
tribuzioni dei trattati religiosi”. graesse, III, 
78. Razzolini-Bacchi, 164. Brunet, II, 1583. 
Bono giamboni visse nel XIII sec. Edizione 
ricercata. Ex. libris galletti.  € 100,00

193 (Pirandello) gIUDICE g. Luigi Pirandello. Tori-
no, Utet, 1965. 574. Con 20 tav. f. t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Corne nuovo.  € 20,00

194 goETHE J. W. Ifigenia in Tauride trad. di V. 
Errante. Firenze, Sansoni, 1943. In-8. Pp. 126. 
Come nuovo.  € 16,00

195 gUERRI D. La corrente popolare nel Rina-
scimento: berte burle e baie nella Firenze del 
Brunellesco e del Burchiello. Firenze, Sanso-
ni, 1931. In-8. Pp. 182. Con 6 tav. f. t. anche 
pieg. Come nuovo. Ampie note. € 26,00

196 (Ed. ‘700 Perù) gUEULLETTE T. s. Les mille 
et une heure contes peruviens, nouveille edi-
tion revue, corrigée & considerablement aug-
mentée par l ‘Auteur. Londres, Nyon, 1759. 2 
voll. In-12. Pp. 4 nn, XII, 408; 4 nn, 490. Esem-
pl. assai freschi. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. lieve spellatura. Tagli 
rossi. Ex libris in rame. Cfr. Barbier, III, 301f. 
Palau, 110068. sabin, 29143. Passigli, III, 
121/2. Rara opera. € 180,00

197 HAUff. Otello. Napoli, Pierro, 1892. In-24. Pp. 
120.  €  18,00

198 (Papiri) HAUsMANN B. Demosthenis Frag-
menta in Papyris et, Membranis Servata. Diss: 
Leipzig 1921 (Pars. prima secunda) Appendice 
di aggiornamento, (Pars tertia). Firenze, Gon-
nelli, 1978-81. 2 voll. In-4. Pp. 146; 150. Ampie 
note come nuovi. A cura di R. Pintaudi.   
 € 70,00

199 (Holderlin) HEIDEggER M. La Poesia di Hol-
derlin a cura di F. W. Von Hernnann, ediz. ital. a 
cura di L. Amoroso. Milano, Adelphi, 1988 In-8 
Pp. 272. Ampie note. Tela edit. Sovracc. come 
nuovo. € 25,00

200 HEINE E. Poesie trad da F. Amoroso, canzo-
niere, romanzero. Milano, Ricciardi, 1952. In-8. 
Pp 382. Intonso Come nuovo.  € 30,00

201 HEINE E. Poesie trad. da F Amoroso, ultimo 
canzoniere, poesie sparse e postume; Milano, 
Ricciardi, 1967. In-8 Pp. 276. Intonso. Come 
nuovo.  € 30,00

202 HEINE H. Antologia lirica dalle migliori traduz. 
italiane a cura di T. Gnoli e A. Vago Milano, 
Mondadori, 1935 In-8. Pp 428. Ritr. in antip. 
Ott. esempl. Cop. un pò sporca  € 24,00

203 HoLDERLIN f. Le liriche a cura di E Mandruz-
zato. Milano, Adelphi, 1977. 2 voll. In-8. Pp. 
456; 550. Tela edit. Sovracc. Come nuovi. Cu-
stodia. Testo tedesco a fronte. Prima edizio-
ne.  € 76,00

204 (Ed. ‘700) HoLDsWoRTH E. Trappola poema 
latino stamp. in Firenze, colle note del Sig. F. 
Fossi, trad. in lingua toscana da A. Baldoriotti. 
Lucca, Rocchi, 1768. In-4. Pp. XXXII. Marca 
edit. in rame al front. Cart. rigido ‘800.  
 € 75,00

205 (Ed. ‘700) HoMERUs. Volgarizzamento del-
l’Inno a Cerere Scoperto ultimamente e attibui-
to ad Omero. Si aggiunge un breve discorso sul 
gusto presente delle belle lettere in Italia. Bas-
sano, Remondini, 1785. In-8. Pp. XXIV, 108. In 
barbe ad ampi margini in carta forte. Testo gre-
co e italiano. Front. sporco. Cart. fitt. coevo con 
mancanza al piatto ant. inf. int. Prima versione 
in italiano.  € 150,00
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206 (Dantesca) JoHN R. L. Dante templare, una 

nuova interpretazione della Commedia, trad. 
di W. Schwarz. Milano, Hoepli, 1987. In-8. Pp. 
388 Come nuovo.  € 32,00

207 (Classici Commentati legatura) JUVENALIs 
I. Satirae XVI ad optimorum exemplarium fi-
dem recensitae varietate lectioonum perpetvo-
que commentario illustratae et indice uberrimo 
instructae a Ge. Alex Ruperti. Lipsiae, Hahnii, 
1819-20. 2 voll. In-8. pp. 4 nn, CLXXXIV, 587, 
3 nn; 790. Antip. interam. inc. in rame da 
geysert. Timbro di appart. al front. Ampie note. 
Bella leg. coeva in pieno vitello tit. e ricchi fregi 
oro ai dorsi su tass. Cornice oro ai piatto con al 
centro stemma in oro della città d’Amsterdam. 
Ott. esempl. Lieve abrasione al dorso sup. del 
1° vol. Cfr. graesse, III, 521. Dibdin, 159. Bru-
net, III, 632. Fiorit.  € 200,00

208 (Classici Ed. ‘700) JUVENALIs D. J. fLACCI 
A. P. Satyrae. Londini, Brindley, 1744. In-12. 
Pp. 2 nn, 116. Pelle coeva tit. oro al dorso a 4 
nervi. Caratteri minuti. Piatto ant. allentato. Cfr. 
graesse, III, 521. Brunet III, 632. front. inc. 
in rame.  €  50,00

209 LA foNTAINE J. DE. Favole introduz. e note 
di V. Lugli, trad. da E. De Marchi. Torino, Einau-
di, 1958. In-16. Pp. 593. Mz. tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.  € 25,00

210 (Testi romanzi) LAs fRoRs del gay saber, 
estier dichas la Leys d’Amors. Estratti a cura di 
E. Monaci. Roma, Loescher, 1913. In-8. Pp. 19. 
Come nuovo.  € 17,00

211 (Deonomastica) LA sTELLA E. T. Dizionario 
storico di deonomastica Vocaboli derivati da 
nomi propri, con le corrispondenti forme fran-
cesi, inglesi, spagnole e tedesche. Firenze, Ol-
schki, 1984. In-8. Pp. 233. Come nuovo.   
 €  25,00

212 (Brecht) LAZZARI A. L’Età di Brecht con pre-
sentaz. di P. Grassi e prefaz. di C. Fontana. Mi-
lano, Rizzoli, 1977. In-8. Pp. 354. Come nuo-
vo.  € 19,00

213 (Ill. ‘800) LE sAgE. Histoire de Gil Blas de San-
tillane vignettes par Jean Gicpux. Paris, Paulin, 
1836. In-8 gr. Pp. 972. Ritr. a p. pag. f. t. inc. 
e 579 inc. n. t. in legno di varie grandezze. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. con punte tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. In barbe 
perfetto. Pregiata edizione. Cfr. Vicaire, V, 
239. sander, 440. graesse, IV, 173. Carteret, 
III, 382. Brunet, III, 1007. gordon Ray, The art 
of the french illustrated book, 1700-1914, n° 
214. Beraldi, Les graveurs du XIX siècle, VII, 
112/2. 0pera ricercata. Brivois, 256 ff.   
 €  200,00

214 LEVI C. Cristo si è fermato a Eboli. Torino, Ei-
naudi, 1946. In-8. Pp 240. Cart. edit. Sovracc. 
Ott. esempl.  € 25,00

215 LEVI C. Paura della libertà. Torino, Einaudi, 
1946; In-8. Pp 139. Come nuovo. Prima edi-
zione.  € 35,00

216 (Ed. ‘800) LoNgo sofIsTA. Gli Amori pasto-
rali di Dafni e Cloe trad. in ital. dal Comm. Anni-
bal Caro col supplemento del prof. Seb. Ciampi 
Ila ediz. con giunte. Crisopoli, Didot, 1814. In-8. 
Pp. XL, 108. Cart. marmorizz rigido coevo. Ott. 
esempl.  € 49,00

217 (Ed. ‘800) LUCREZIo T.C. Della Natura del-
le cose libri VI trad. da A. Marchetta. Firenze, 
Molini, 1820. In-16. Pp. 10, nn, 328. Intonso. 
Antip. e prefont. Inc. in rame da Lasinio. 
Esempl. in barbe. Freschissimo. Cart. rigido 
edit. Come nuovo. € 78,00

218 LUCREZIo. De Rerum Natura Libri sex reco-
gnovit brevique adnotatione critic instruxit Cyril-
lus Bailey. Oxford, Clarendoniano, 1951. In-16. 
Pp. 250. Tela edit. tit. oro.  € 20,00

219 LUTI g. Firenze corpo 8 scrittori, riviste, edito-
ri del ‘900. Firenze, Vallecchi, 1983. In-8. Pp. 
420. Con 32 tav. f. t. Sovracc. Come nuovo.   
 €  24,00

220 (Meridiani) LUZI M. L’Opera poetica a cura e 
con un saggio introdutt. di S. Verdino. Milano, 
Mondadori, 1999. In-16. Pp. 2044. Pelle edit. 
tit. oro. Custodia. Come nuovo.  €  40,00

221 MACRI’ o. Realtà del simbolo poeti e critici del 
Novecento italiano. Firenze. Vallecchi, 1968. 
In-8. Pp. 646. Come nuovo. Prima edizione.  
 € 26,00

222 (Montale) MACRI’ o. La Vita della parola Stu-
di Montaliani. Firenze, Lettere, 1996. In-8. Pp. 
457. Ampie note come nuovo  € 24,00

223 MANILIUs M. Astronomica recensuit A. E. Ho-
vsman. Cantabrigiae, Academiae, 1932. In-8. 
Pp. 198. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.  
 € 50,00

224 (Ediz. ‘700) MANZoLLI P. A. (PALINgENIUs 
M.) Zodiacus Vitae, id est de hominis vita, stu-
dio, ac moribus optime instituendis libri XII. 
Nunc denum ad exemplaria primaria sedulò 
castigati, centenis aliquot mendis expurgati, 
aliisque accessionibus aucti. Rotterodami. J. 
Hofhout, 1722. In-8. Pp. 16, 407, 47 nn. Bella 
antip., p. interam. inc. in rame. front. in ca-
ratt. rossi e neri. fregi tipogr. Mz. pelle mod. 
tit. e fregi oro al dorso, piatti e sguardie marmo-
rizz. Esempl. assai fresco di questa edizione 
considerata la migliore di quest’opera. Cfr. 
Brunet, IV, 317: “Bonne édition”. Caillet, 
7096. graesse, V, 107: “C’est la meilleure 
édit. “Biogr. Universale, XXXV, 172. Melzi, 
II, 304. Verginelli: Bibl. Hermetica, 235. Bibl. 
Magica (Casanatense), 814. Ex libris. Perfetto 
esempl.  € 200,00

225 (Ill. ‘800) MANZoNI A. Opere con un discorso 
preliminare di Niccolò Tommaseo nuova ediz. 
con giunta degli ultimi scritti illustrata da 11 fi-
gure. Napoli, Rossi-Romano, 1860. In-8. Pp. 
668. Ritr. inc. in antip. e 10 tav. a p. pag. f. t. 
Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Ex libris. Lievi abrasioni al marg. est. dei 
piatti. Cfr. salveraglio, 16. Manca al Vismara. 
L’ode “Marzo 1821”, inclusa qui per la pri-
ma volta nelle raccolte delle opere, porta il 
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titolo “La guerrra dell’Indipendenza dell’Ita-
lia”. Parenti, 21. Pagliaini (E.o), 593.   
 € 100,00

226 (Montale) MARCHEsE A. Montale la ricerca 
dell’Altro. Padova, Messaggero, 2000. In-8. Pp. 
368. Come nuovo  € 19,00

227 (Leopardi) MARIANI C. Alfabeto leopardiano 
Bergamo, Moretti e Vitali, 1991. In-8. Pp 143. 
Come nuovo. Sovrac.  € 16,00

228 (Ed. ‘600) MARINo g. B. Lettere Gravi, Argu-
te, e Facete. Non più stampate. Con alcune 
Poesie dell’Istesso. (Al fine) Venetia, Sarzina, 
1628. In-8 picc. Pp. 16 nn, 286, 2 nn, 2 b.che. 
Bel front. interam. inc. in rame, bel ritr. inc. 
in rame a p. pag. fregi tipogr. Piena perg. 
molle coeva tit. mss. al dorso. Esempl. assai 
fresco belliss. in bei caratt. corsivi. Pregiata 
Ila ediz. gfr. Piantanida 3459. Borzelli, 367. 
graesse IV, 401. giambonini f. Bibliogr. del-
le opere a stampa di g. B. Marino 75.   
 € 260,00

229 MARINo g. B. Opere a cura di A. Asor Rosa. 
Milano, Rizzoli, 1967. In-16. Pp. 870. Con 5 
tav. f. t. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo.  € 25,00

230 (Draconzio) MARIN R. Concordanze degli 
Epilli Minori di Draconzio (Romulea I, II, VIII, 
X) con addendum alle concordanze dell’Oreste 
tragedia. Pisa, Giardini, 1990. 2 voll. In-8. Pp. 
XXIV, 986. Intonsi. Come nuovi.  € 50,00

231 (Ed. ‘800) MAsCHERoNI L. L’Invito a Lesbia 
Cidonia. Padova, Zanon Bettoni, 1818. In-4 gr. 
Pp. XXXIX. Esempl. assai fresco. Varese mod. 
IIa ediz. pubblicata per nozze Ascari-Rusco-
ni. Tirat. limitata a 150 esemplari. Perfetto.  
 € 90,00

232 (Ed. ‘700) MAsUCCIo sALERNITANo Il No-
vellino in Toscana Favella ridotto, contenente la 
la, IIa, IIIa, IVa Va all’onorevole Aristarco Scan-
nabue Della Frusta Letteraria Autore dedicato. 
Ginevra, (ma Lucca), 1765. 2 tomi in un vol. 
In-8. Pp. XLIII, 322; 417. Esempl. in barbe. Leg. 
mod. in mz. pelle con punte. Piatti marmorizz. 
Pregiata opera Cfr. Parenti, Diz. Luoghi di 
stampa, 100. Papanti, I, 213. Passano, I, 421. 
graesse, IV, 441. Brunet, III, 1524.  €  180,00

233 (shakespeare) MIDDLEToN MURRY J. 
Shakespeare trad. di F. Lo Bue. Torino, Eianu-
di, 1953. In-8. Pp. 439. Con tav. f.t. Ott. esem-
pl.  € 25,00

234 (Papiri) MIgLIARDI ZINgALE L. Papiri del-
l’Università di Genova (Pug II). Firenze, Gon-
nelli, 1980. In-4. Pp. XII, 94. Con 90 illl. in 24 
tav. f. t. Ampie note. Come nuovo.  € 40,00

235 (Teatro) MoLINARI. C. Storia del teatro. Bari, 
Laterza, 2003. In-8. Pp. 346. € 18,00

236 MoNTALE E. Farfalla di Dinard Milano, Mon-
dadori, 1961. In-16. Pp. 280. Come nuovo.  
 € 34,00

237 MoNTALE E. Mottetti a cura di D. Isella. Mi-
lano, Saggiatore, 1980. In-16. Pp. 103. Ott. 
esempl. Prima edizione.  € 26,00

238 (Millenni) MoNTALE E. L’Opera in versi ediz. 
critica a cura di R. Bettarini e G. Contini. Tori-
no, Einaudi, 1981. In-8. Pp. 1225. Ritr. in an-
tip. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovo.  € 65,00

239 MoNTALE E. Prime alla scala a cura di G La-
vezzi. Milano, Mondadori, 1981. In-8. Pp 522. 
Come nuovo. Prima edizione.  € 30,00

240 (Ed. ‘800) MoNTI V. Aristodemo tragedia. 
Verona, Bisesti, 1801. In-16. Pp. 96. Timbro 
coevo. Ediz. sconosciuta al Bustico. Tracce 
d’uso.  € 38,00

241 (shakespeare) MUCCIoLI A. Guglielmo 
Shakespeare nella vita e nelle opere. Vene-
zia, Nuova Italia, 1922. In-16. Pp. 188. Intonso 
come nuovo.  € 18,00

242 (Pirandello) MUNAfo’ g. Conoscere Piran-
dello introduz. e guida allo studio dell’opera 
pirandelliana storia e antologia della critica. Fi-
renze, Le Monnier, 1973. In-8. Pp. 276. Ampie 
note. Come nuovo.  € 18,00

243 MURgER E. L’Amante dalle mani rosse. Napo-
li, Pierro, 1892. In-24. Pp. 90.  € 20,00

244 (Ill. ‘900) MURgER H. Scènes de la vie de 
Bohème. Paris, Nilsson, s. d. (anni ‘20) In-8. 
Pp. 251. Con belliss. tav. a p. pag. f. t. a col. 
di acquarelli di Jean Dratz. Copertine in per-
gamino ill. a col. dallo stesso. Qc. lieve man-
canza al dorso.  € 70,00

245 (Ed. ‘800) MUsAEUs gRAMMATICUs. Mou-
saiou tou Grammatikou ta kath’ero kai Lean-
dron. Brescia, Bettoni, 1811. In-4 gr. Pp. 20. 
Inc. al front. e testatina inc. in rame. Esempl. 
assai fresco. Varese mod. Testo greco.   
 € 50,00

246 (Ed. ‘800) MUsEo gRAMMATICo. Le avven-
ture di Ero e Leandro. Brescia, Bettoni, 1811. 
In-4 gr. Pp. 22. Con 3 inc. in rame f.t. a p. 
pag. e 2 n.t. inc. da L. Basiletti. Esempl. assai 
fresco. Varese mod.  € 80,00

247 (Castelvetro) NAsTA M. Le Fonctionnement 
des coceptt dans un texte inédit de Castelvetro. 
Padova, Antenore, 1977. In-8. Pp. 82. Con note 
come nuovo.  € 18,00

248 oJETTI U. Ottocento Novecento e via dicen-
do. Milano, Mondadori, 1943. In-16. Pp. 330. 
Come nuovo.  € 19,00

249 (Claudel) oLIVERo f. La Concezione del-
la poesia in Paul Claudel. Torino, Chiantore, 
1943. In-8. Pp. 178. Ampie note. Come nuovo.  
 € 24,00

250 oVIDIo P. N. Amori versione poetica di G. Vi-
tali. Milano, Garzanti, 1957. In-4. Pp. 244, 4 nn. 
Esempl. in barbe. Ediz. di soli 320 esempl. 
numerati il ns. 243 su carta speciale. Come 
nuovo.  € 65,00

251 oVIDIo. L’Art d’aimer, texte établi et traduit par 
H. Bornecque. Paris, Belles Lettres, 1951. In-8. 
Pp. 193. Ampie note come nuovo  € 19,00

252 oVIDIo. Tristes texte établi et trad. par J. An-
dré. Paris, Belles Lettres, 1987. In-8. Pp. 390. 
Con 3 piante pieg f t. Ampie note. Come nuo-
vo.  € 20,00
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253 PALAZZEsCHI A. Bestie del 900 con tavole in-

cise in nero e a colori di Mino Maccari, Firenze, 
Vallecchi, 1951. In-8 gr. Pp. 172. Mz. tela edit. 
Piatto ant. ill. Sovracc. ill. Con 30 inc. orig. su 
linoleum di Mino Maccari a col. f. t. e 16 in 
nero di varie dimensioni n. t. + 4 a col. ai due 
piatti e alla sovracc. Prima edizione. Cfr. Me-
loni, Mino Maccari, Catalogo ragionato delle 
incisioni nn. 439 a 486. gambetti-Vezzosi, 
330. Ott. esempl.  250,00

254 PAPINI g. 24 cervelli VII ediz. migliorata. Firen-
ze, Vallecchi, 1928. In-16. Pp. 369. Perfetto.   
 € 18,00

255 (Michelangelo) PAPINI g. Vita di Michelangio-
lo nella vita del suo tempo. Milano Garzianti, 
1950. In-8. Pp. 670. Con 33 ill. f. t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. firma autografa di giovanni 
Papini. Come nuovo.  € 32,00

256 (Lessici ‘600) PAREUs f. Lexicon criticurn, 
Sive thesaurus Linguae latinae: ex omnibus lin-
guae latinae Classicis. Authoribus, Jurisconsul-
tis, Historicis; Antiquarius, Criticis, Oratoribus, 
et Poetis, aerumnabili plurium annorum labore 
congestus Norimbergae, G. Endteri, 1645. In-
8. Pp. 32 nn, 1338. Bella antip. interam. inc. 
in rame marca edit. al front. in caratt. rossi 
e neri. Con 2 inc. in legno n. t. con motto. 
Testo a 2 col. (Segue) IDEM. Lexici Critici Man-
tissa. In qua Elegantiae quaedam rariores lin-
guae latinae ex omnibus classicis Authoribus 
cummaximé M. Accio Plauto Sarsinate, sub 
generaliores locos seu titulos sunt relata. No-
rimbergae, Idem, 1646. Pp. 183. Testo a 2 col. 
Le due opere in un vol. in piena perg. coeva 
tit. mss. al dorso a 5 nervi. Esempl. con bru-
niture. Timbretto di appart. Celebre opera di 
questo dottissimo autore. Cfr. Passigli, IV, 
394. graesse, V, 133. Brunet, IV 369 e 10860. 
De feller, IX, 381/2. Remondini, XIV, 138. 
Zaunmüller, 255. Prima edizione.  € 230,00

257 (Campana) PARIANI C. Vita non romanzata 
di Dino Campana con un’appendice di lettere 
e testimonianze a cura di C. Ortesta. Parma, 
Guanda, 1978; In-8. Pp. 180. Come nuovo.   
 € 20,00

258 (Dantesca) PARoDI E. g. Poesia e storia nel-
la “Divina Commedia” a cura di G. Folena e P. 
V. Mengaldo. Vicenza, Neri Pozza, 1965. In-8 
Pp. 415. Ampie note. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo.  € 24,00

259 (Dantesca) PARoDI E. g. Poesia e storia nella 
“Divina Commedia” studi ‘critici. Napoli, Perrel-
la, 1920. In-16. Pp. 630. Ampie note. Dorso liev. 
abraso. Prima edizione. Opera importante.  
 € 38,00

260 PAsCoLI g. Canti di Castelvecchio. Bologna, 
Zanichelli, 1903. In-8. Pp. XII, 210. Mz. pelle 
coeva con restauro al marg. sup. tit. oro. In 
carta grave Legg. rifilato al marg. sup. Prima 
edizione. Piatti consunti. € 50,00

261 PAsCoLI g. Myricae a cura di G. Nava. Roma, 
Salemo, 1991. In-8. Pp. 430. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo.  € 30,00

262 (Pascoli) PAssERINI g. L. Il Vocabolario 
Pascoliano Firenze, Sansoni, 1915. In-16 Pp. 
465. Ott. esempl. in barbe.  € 30,00

263 (D’Annunzio) PAssERINI g. L Il Vocabolario 
della prosa dannunziana. Firenze, Sansoni, 
1913. In-16. Pp. 654. In barbe.  € 35,00

264 PAsTERNAK B. Lettere agli amici georgiani, 
raccolte da Georgij Margvelasvil trad. di C. 
Coisson. Torino, Einaudi, 1967. In-8. Pp. 168. 
Con 17 ill. f. t. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. 
Ediz. originale.  € 20,00

265 PAVEsE C. La letteratura americana e altri 
saggi Torino, Einaudi, 1953. In-8. Pp. 402 Ott. 
esempl  € 24,00

266 PAVEsE. C. Lettere 1924-44 a cura di L Mon-
do. Torino, Einaudi, 1966. In-8. Pp. 788. Tela 
edit. Sovracc.  € 28,00

267 (Ed. ‘800) PELLICo s. Opere complete con le 
addizioni di P. Maroncelli. Napoli, Rossi, 1848. 
In-8. Pp. 554. Antip. ill. e front. inc. in litogr. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Testo a 
2 col. Macchia d’olio al marg. est. bianco di 60 
cc. Sguardie marmorizz. Cfr. Parenti, 402.   
 € 48,00

268 PERsoNE’ L. M. Scrittori italiani moderni e 
contemporanei saggi critici. Firenze, Olschki, 
1968. In-8. Pp. 246. Intonso come nuovo. Am-
pie note.  € 25,00

269 (Dantesca) PETRoCCHI g. Itinerari dante-
schi. Bari, Adriatica, 1969. In-8. Pp. 366. Come 
nuovo.  €  19,00

270 PETRoLINI E. Al mio pubblico Ila ediz. Milano, 
Ceschina, 1937. In-8. Pp. 168. Con 15 ill. f. t. 
Cop. ill. Firma di appart. Ott. esempl.  € 30,00

271 (Ed. ‘800) PINDARUs. carmina quae super-
sunt cum Deperditorum Fragmentis Selectis ex 
recensione Boeckhii Commentario perpetuo il-
lustravit Ludolphus Dissenus. Editiò altera auc-
tior et emendatior curavit F. G. Schneidewin. 
Sect. O Carmina cum annotatione critica. Sect. 
II Commentarius. (Arriva fino a tutte le Olimpi-
che).Gothae, Hennings, 1843-47. 2 parti in un 
vol. In-8. Pp. 10 nn, CXVI, 350, 4 nn; 172. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris nobiliare. Ampie note. Ott. 
esempl.  €  85,00

272 (Ed. ‘800) PIsTRUCCI f. Versi estemporanei 
di Filippo P. Romano Accad. Tiberino, rozzo e 
fra gli arcadi Tearco Naupateo alla celebre ac-
cademia letteraria de’ Rozzi di Siena. Siena, 
Porri, 1814. In-16. Pp. 8 nn, 136. Ritr. dell’Aut. 
inc. in rame in antip. da Bonaiuti. Mz. pelle 
con punte coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. assai fresco. Prima 
edizione.  € 70 00

273 (Meridiani) PLATH s. Opere a cura di A. Rava-
no con un saggio introdutt. di N. Fusini. Milano, 
Mondadori, 2002. In-16. Pp. 1996. Similpelle 
edit. tit. oro e fregi. Custodia come nuovo.  
 € 25,00

274 PLAToNE. La Repubblica versione di F. Ga-
brieli. Firenze, Sansoni, 1970. In-8. Pp. 802. 
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Testo e traduz. Tela edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo.   
 € 30,00

275 PRoPERZIo. Elegies texte établi et traduit par 
D. Paganelli. Paris, Belles Lettres, 1964. In-8 
Pp. 359. Ampie note. Come nuovo.  € 20,00

276 (Ed. ‘800) PUCCI A. Historia della Bella Rei-
na d’Oriente, poema romanzesco di Antonio 
P. Poeta del Secolo di Dante Novellamente ri-
stampato ed a miglior lezione ricondotto sopra 
un testo a penna Marucelliano. Bologna, Cac-
ciamani, 1867. In-16. Pp. XVI, 64. Intonso in 
barbe in carta distinta Esempl. 64 di 200 stam-
pati e nurnerati Vignetta al front. inc. in legno 
capill. orn. e decoraz. n. t.  € 45,00

277 (Ed. ‘800) PULCI L. Nuove Lettere a Lorenzo 
il Magnifico. Lucca, Giusti, 1882. In-8. Pp. 30. 
Come nuovo. Ritr. al front. ed in cop. Curio-
sa opera non comune. Ampi margini in barbe. 
Per nozze Pistelli-Papanti. € 35,00

278 (Wilde) QUEENsBERRY DE. CoLsoN P. 
Oscar Wilde et le Clan Douglas, trad. de J. Ca-
stier. Paris, Arts et Métiers, 1950. In 8. Pp. 208. 
Come nuovo. Con note.  € 24,00

279 RAMAT s. La pianta della poesia. Firenze, Val-
lecchi, 1972. In-8. Pp. 416. Come nuovo. Pri-
ma edizione.  € 25,00

280 RIDoLfI R. Orologio a Pagine. Napoli, Casel-
la, 1951. In-8. Pp. 185. Come nuovo.  € 18,00

281 (Meridiani) RIgoNI sTERN M. Storie dall’al-
tipiano a cura e con un saggio introdutt. di E. 
Affinati. Milano, Mondadori, 2003. In-16. Pp. 
1910. Similpelle edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Custodia. Come nuovo.  € 25,00

282 (Teatro russo) RIPEILINo A. M. Il trucco e 
l’anima, i maestri della regia nel teatro russo 
del Novecento. Torino, Einaudi, 1965. In-8. Pp. 
424. Con 59 ill f. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.  € 25,00

283 (Commedie ‘700) Il Rischio più difficile ossia 
Amore, ed amicizia in contrasto commedià in 
cinque atti in prosa trad. dal francese. Venezia, 
Curti, 1789. In-8. Pp. 90. In barbe assai fresco. 
Marca edit. al front. Ex libris. cart. rigido flo-
reale. Esempl. perffetto. Ediz. sconosciuta alle 
principali bibliografie.  € 120,00

284 (Dante) RIssET J. Dante una vita. Milano, Ru-
sconi, 1995. In-8. Pp. 230. Tela sovracc. Come 
nuovo.  € 16,00

285 (Antichi codici) RoTH C. L’Haggadah di Sa-
rajevo. Bologna, Cappelli, s. d. (1964). In-8. Pp. 
50, 70 carte di tav. ill. a col. su carta distinta. 
Cart. edit. tit. oro. Edizione di soli 500 esem-
plari il ns. 219.  € 60,00

286 RUZZANTE A. B. Dialoghi, prefaz. e traduz. di 
G. A. Cibotto. Torino, Einaudi, 1953. In-6. Pp. 
80. Con 5 tav. f. t. Intonso. Come nuovo.   
 € 20,00

287 (Ed. ‘800) sACCHETTI f. Le Novelle pubblica-
te secondo la lezione del Codice Borghiniano 
con note inedite di V. Borghini e V. Fellini per 
Ottavio Gigli. Firenze, Le Monnier, 1860-61. 2 
voll. In-16. Pp. XXIV, 384; 4 nn, 427. Mz. pelle 

coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. In barbe. Ott. esempl.  € 60,00

288 (Classici ‘700 ill.) sALLUsTIUs C. C. Quae 
exstant opera. (Ed. de Wally). Parisiis, Barbou, 
1761. In-12. Pp. XX. XVI, 348. Con 3 tav. f. t. 
inc. in rame a p. pag. da Cochin gr. par fes-
sard e 2 testatine inc. in rame da Delafosse. 
Bella leg. in pieno vitello coevo tit. e fregi oro 
al dorso. Triplice filetto oro ai piatti. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Esempl. di assoluta fre-
schezza. Ex libris. Timbretto. Cfr. Brunet, V, 
87. Cohen-Ricci, 937. graesse, VI, 241. sma-
gliante esempl.  € 140,00

289 (Ed. ‘800) sALoMoNE fIoRENTINo. Tra-
duzioni in versi latini di alcuni poetici compo-
nimenti italiani di S. F. dedicate dal P. Celestino 
Gargioli. Lucca, Bertini, 1813. In-8. Pp. 61, 2 
nn. Piena pelle coeva fregi oro al dorso e corni-
ce oro ai piatti. Ott. esempl. testo latino e trad. 
a fronte.  € 75,00

290 (Corsica) sAVELLI g. o. Vir Nemoris (L’uomo 
del Bosco) poemetto corso in lingua latina epi-
sodio delle guerre dell’indipendenza dell’isola 
(1769-71). Prima trad. italiana di M. Roselli 
Cecconi con le note del Tommaseo e del tra-
duttore. Firenze, Rinasc. del Libro, 1930. In-4. 
Pp. 102, 2 nn. Bella xilogr. del Castello di 
Monte gufoni incisa da M. C. Monteverde e 
1 cartina della Corsica con i nomi geografici 
citati nel poemetto. dedica autogr. del’Aut. 
Ampie note.  € 40,00

291 (Poeti simbolisti) sCALAMANDRE’ R. f. 
Vielé--Griffin e il Platonismo storia e miti di un 
poeta simbolista, con inediti di Griffin H. de Ré-
gnier S. Merrill, F. T. Marinetti. Roma, Ed. St. e 
Lett. 1981. In-8. Pp. 429. Con 13 tav. f. t. Come 
nuovo con note.  € 30,00

292 (Ill. ‘800) sCHILLER f. Liriche trad. da A. Maf-
fei. Firenze, Le Monnier, s. d. (fine ‘800) In-8 gr. 
Pp. 256. Con 68 ill. n. t. e fregi edit. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Restauro al marg. 
sup. bianco di una pag.  € 30,00

293 (Dantesca) sCoLARI A. Il messia dantesco. 
Bologna, Zanichelli, 1913. In-16. Pp. 214. Picc 
mancanza al dorso inf.  € 14,00

294 (Ed. ‘800) sENECA L. A. Dei Benefizii. volga-
rizzamento di Benedetto Varchi. Milano,  Schie-
patti, 1830. 2 voll. In-8. Pp. 290; 228. Con 1 
inc. in antip. di A. Lanzani. In barbe assai 
fresco. frullone Crusca al front. Abrasioni ai 
dorsi.  € 60,00

295 (Ed. ‘800) sENECA L. A. Opera ad optimas 
editiones collata studiis Societatis Bipontinae, 
Editio Ila emendatior. Argentorati, Societatis, 
1810. In-8. Pp. XVI, 512. Intonso in barbe. 
Manca il piatto post.  €  35,00

296 (Ed. ‘800) sERCAMBI g. Novelle ora per la 
prima volta pubblicate. Venezia, Alvispoli, 1816. 
In-16. Pp. XIV, 2 nn, 122. Introd. di B. Gamba. 
Esempl. in carta forte. Assai fresco. Macchia 
alle prime 2 cc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Rarissima edizio-
ne tirata a 113 esemplari. Cfr. gamba, 1153. 
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Passano II, 702. Papanti, II, 80: “Pubiblicato 
a cura di E. gamba sopra un Codice posse-
duto da gio. giacorno Trivulzio”. graesse 
VI, 368. Brunet, V, 301. Ex libris. € 120,00

297 sERIANNI L. La lingua nella storia d’Italia. 
Roma, Alighieri, 2001. In-8. Pp. 745. Con 56 
ill. f. t. Ampie note come nuovo.  € 35,00

298 (Dantesca) sERMoNTI V. Il Paradiso di Dante 
revisione di C Segre. Milano, Rizzoli, 1993. In-
8. Pp 558. Cart edit sovracc.  € 17,00

299 (Millenni) sHAKEsPEARE W. Il teatro nel-
la traduz. di C. Vico Lodovici, preceduto dalle 
note su Shakespeare di H. Pasternak, illustraz 
di H. Fuseli presenta- te da G. C Argan. Tori-
no, Einaudi, 1962 3 voll. In-8. Pp. 1036; 1018; 
1006. Con molte tav. f. t anche a col. Tela 
edit. Custodia edit. in tela ill. Come nuovi.   
 €  120,00

300 sHELToN. J.C. Greek and Latin Papyr Ostra-
ca, and wooden tablets in the collection of the 
Brooklyn museum. Firenze, Gonnelli, 1992. In-
4. Pp. XVI, 152. Con 45 tav. f. t. Come nuovo. 
(Papyrologica Florentina a cura di R. Pintau-
di).  € 70,00

301 (Dantesca) sINgLEToN C. Saggio sulla ‘Vita 
Nuova’. Bologna, Mulino, 1968. In-8. Pp. 166. 
Ampie note. Sovracc Come nuovo  € 22,00

302 (filol. ‘800) sTAZIo P. P. Le Opere con la tra-
duz. e note di varii. Venezia, Antonelli, 1840. 
In-8. Pp. 514. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
fresco picc. ingiallitura al marg. inf. b.co di alcu-
ne pp.  € 70,00

303 (Ed. ‘600) sTIgLIANI T. Arte del verso ita-
liano con le tavole delle Rime di tutte le sorti 
copiosissime. Con varie giunte e notazioni di 
P. Colonna principe di Gallicano. Opera utiliss. 
non solo per chi brama di comporre in rima, ma 
anche per chi vorrà scrivere in prosa. Roma, 
Bernabò dal Verme, 1658. In-8. Pp. 32 nn, 908 
mal numerate. Piena perg. coeva dorso a 5 
nervi. Iniz. orn. e fig. Ott. esempl. opera pre-
giata. Cfr. Piantanida, 3856: “gran parte del 
vol. è occupato dal Rimario. Apostolo Zeno 
nelle sue note al fontanini, osserva che il 
Colonna ebbe tanta parte in questo rimario, 
onde poterne dividere giustamente le glorie 
col primo autore di esso’. Ediz. originale po-
stuma, curata dal Colonna”. fontanini I, 53. 
graesse, IV 497. Cat. Capponi, 358.   
 € 200,00

304 (Marino) TADDEo E. Studi sul Marino. Firen-
ze, Sandron, 1971. In-8. Pp. 158. Ampie note. 
Come nuovo.  € 16,00

305 (Ill. ‘700) TAsso T. L’Aminta favola bosche-
recci aggiuntovi il Poemetto Amore Fuggitivo. 
Venezia, Zatta, 1769. In-12. Pp. XXIV, 84. 
Front. interam. inc. in rame assai fine 12 fi-
nalini di cui 2 contornati a inchiostro coevo, 
9 testatine inc. in rame assai fini e 8 tav. a 
piena pag. inc. in rame f. t. da ferd. fumbri-
ni. Cart. coevo. Cfr. gamba, 950: nota “Con 
figure inventate da Pier Antonio Novelli ed 

incise da ferdinando fumbrini. Quelle che 
hanno ottenuto maggior fama per lusso ti-
pografico possono esasere queste”. Con 
forellino di tarlo più accentuato alle ultime 3 cc 
 € 200,00

306 (Cinquecentina Veneta) TAsso T. Il Secreta-
rio e il Primo (e secondo) volume delle Lettere 
Familiari nuovamente ristampate. Venetia, Vin-
cenzi, 1588-89. 2 parti in un vol. In-8. Pp. 16 nn, 
247, 1 nn. 6 b.che, 16 nn, 174. Marca edit. ai 
front ed al fine del I° vol. fregi tipogr. Firma 
di appart. coeva al I° front. Piena perg. coeva 
restaurata tit. mss. al dorso a 2 nervi. Esempl. 
in bei caratt. corsivi. IIa e migliore edizione 
curata dal Costantini, amico del Tasso. Cfr. 
gamba, 974. British, 660. Manca all’Adams. 
Tassiana, 34. Primo front. con 2 forellini nella 
parte b.ca  € 380,00

307 (Eschilo) TRICLINII D. In Aeschyli Persas 
Scholia nunc primum edidit Lydia Massa Posi-
tano accedunt appendices duae et tabula pho-
totypica. Napoli; Lib. Scient. Editr. 1948. In-8. 
Pp. 168. Testo greco ampie note.  € 24,00

308 (Ed. ‘800) UZIELLI s. Prose e poesie. Con un 
saggio critico di G. Carducci. Firenze, Seeber, 
1899. In-8. Pp. LXXXII, 182. Ritr. in antip. 
Esempl. in barbe intonso, in carta distinta. Ti-
rat. limitata a 300 esempl. Come nuovo.   
 € 40,00

309 VALERIUs MAXIMUs. Factotum et Dictorum 
Memorabilium libri novem cum Paridis et Ia-
nuari Nepotiani epitomis iterum recensuit. C. 
Kempf. Stutgardiae, Teubneri, 1966. In-8. Pp. 
XXXIV, 672. Ampie note. Tela edit. Qc. richia-
mo.  € 35,00

310 VALERY P. Varietà a cura di S. Agosti. Milano, 
SE, 1990. In-8. Pp. 342. Come nuovo.  € 18,00

311 (Dantesca) VALLI L. Il linguaggio segreto di 
Dante e dei “Fedeli d’Amore” Roma, L’Univer-
sale, 1928. In-8 Pp. 453. Dorso con mancanze. 
Prima edizione.  € 35,00

312 (foscolo-Canova) VERRUA P. Orazio Nelson 
nel pensiero e nell’Arte del Foscolo e del Ca-
nova. Padova, Soc. Tipogr. 1919. In-8 gr. Pp. 
48. Con 3 tav. f. t. Ampie note. Dedica autogr. 
dell’Aut.  € 24,00

313 (foscolo) VINCENT E. R. Ugo Foscolo esule 
fra gli inglesi ediz. ital. a cura di U. LimentanI. 
Firenze, Le Monnier, 1954 In-8. Pp. 308. Con 9 
tav. f. t. Come nuovo.  € 20,00

314 (Ed ‘800) VIRgILIo M. Egloghe. Saggio di 
commenti à classici latini dell’Abate A. Mira-
belli. Napoli, Stamp. degli Studi, 1840. In-8. 
Pp. XXX, 348. Ampie note. (Segue) MAMIA-
NI DELLA RoVERE T. Idilli. Pp. 44. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ampi commenti. Cfr. Mambelli, 1049. Perfetti 
esempl.  € 50,00

315 (Ed. ‘600) VIRgILIUs P. M. Bucolica, Georgi-
ca, et Aeneis; Nicolai Erythraei I. C. opera in 
pristinam lectionem restituta & ad rationem 
eius Indicis digesta. Additis eiusdem Erythraei 
Scholijs, ad ea, quae aliorurri antehac circumfe-
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rebantur, apprimè utilibus: quae cuiusmodi sint, 
sequens epistola indicabit. Venetiìs, Albertum, 
1616. In-8 picc. Pp. 80 nn, 475, 3 b.che, 576. 
Marca edit. al front. con due firme di appart. 
Front. rinforz. e 4 carte rinforzate al marg. inf. 
b.co. Caratt. corsivo. Qc. sottolin., coeva. Qc. 
arrossatura. Piena perg. coeva tit. mss. al dor-
so. Edizione sconosciuta al Mambelli.   
 € 180,00

316 VoLPI g. Note di varia erudizione e critica 
letteraria (Secoli XIV e XV). Firenze, Seeber, 
1903. In-8. Pp. 74 . Ampie note. Come nuovo. 
Su: Francesco Cei poeta del ‘400, La bellezza 
maschile nella poesia volgare del sec. XV. Poe-
sie popolari dei secoli XIV e XV. Una ballata di 
G. Cavalcanti, etc.  € 26,00

317 WATTs A.W. La via dello zen Milano, Feltrinel-
li, 1900. In-8. Pp. 250. Con 13 tav. f t. Ampie 
note anche in cinese. Tela edit. Ott. esempl. 
Trad. di L. Antonicelli. Prima ediz. ital.   
 €  20,00

318 (Ed. ‘700) XENoPHoN. Kurou Paideias Biblia 
Octo recensuit et explicavit Io. C. Zevnius. Li-
psiae. Fritsch, 1780. In-8. Pp. 20 nn, 820, 136 
nn. Ritr. in medaglione inc. in rame al front. 
Testo greco ampie note. Mz. pelle coeva fregi 
oro. al dorso a 5. Nervi. Tagli rossi. Ott. esem-
pl. € 100,00

319 (Ed. ‘700 Trad. sarah fielding) XENoPHoN. 
Memoire of Socrates with the Defence of So-
crates, before His Judges. Translated from the 
Original Greek by Sarah Fielding. Bath, Pope-
London, Millar, 1762. In-8. pp. 2 nn, 8, VI, 21, 1 
b.ca, 339. Mz. pelle ‘800 con spigoli consunti. 
Tit. oro al dorso. Qc. brunit. Prima rara ediz. 
della traduz. opera importante. Cfr. graes-
se, VII, 490. Brunet, V, 1501. Ex libris apprez-
zata ediz. CBEL, II, 1496. Piatti allentati.   
 € 160,00

320 (Montale) ZAZZARETTA g. “Satura” di E. 
Montale (divagazioni e parafrasi) Pollenza, 
Foglio, 1973. In-8. Pp. 122. (Segue) IDEM. “Le 
occasioni” di E Montale (divagazioni e parafra-
si). Pp. 118. (Segue) IDEM. “La bufera e altro” 
di E. Montale (divagazioni e parafrasi). Pp. 132. 
Come nuovo.  € 38,00

321 (Medioevo) ZUMTHoR P. Essai de poétique 
médiévale. Paris, Du Seuil, 1972. In-8. Pp. 
518.  € 24,00

MINIATURE BooKs

322 (Miniature book) ALIgHIERI D. La Divina 
Commedia. Londra, Corrall a spese di Picke-
ring, 1822-23. 2 voll. In-32 (mm. 80x43). Pp. 
4 nn, 374. Ritr. di Dante inc. a p. pag. f. t. e 
front. inciso. Pieno marocch. bruno coevo tit. 
oro ai dorsi a 4 nervi. Picc. abrasione e man-
canza al dorso. Tagli oro. Cfr. Mambelli, 133 
“l’Ediz. dedicata a g. g. spencer, impressa 
in caratt. minutissimi, senza commento e 

con gli argomenti in prosa, ritr. di Dante inc. 
da grace su quello di R. Morghen” fiske, I, 
17. Bondy, p. 48.  € 200,00

323 (Il Buon Romanziere) AUERBACJ B. L’ln-
fanticidio. Roma, Perino, 1892. In-32. Pp. 128. 
Cop. ill. Non comune.  € 25,00

324 (‘800) AA. VV. Poesie italiane di vari autori. 
Ediz. IVa, accresciuta. Firenze, A Spese del-
l’Edit. 1837. 2 voll. In-32 (mm. 93x58). Pp. 224; 
256. (Opere di: Monti, Manzoni, Borghi, Fosco-
lo, Pindemonte, Berchet, Leopardi, Niccolini, 
Strocchi;, etc. Mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizzati.   
 € 65,00

325 (‘800) BEATTIE J. The Minstrel: and Other Poe-
ms with a memoir of the Author. London, Jones, 
1824. In-32 (mm. 90x48). Pp. VIII, 71. Ritr. in 
antip. e Prefront. inc. in rame da freeman. 
Bella leg. coeva in pieno vitello blu tit. e dorso 
interam. decorato in oro ampia cornice oro con 
decorazioni ai piatti. Sguardie marmorizz. Tagli 
oro. Perfetto esempl.  € 170,00

326 BRUCK E. E’ Natale vado a vedere racconto. 
Milano, Scheiwiller, 1962. In-32. Pp. 29. Coper-
tine un pò abrase.  € 18,00

327 CALENDARIo da Campo 1917. Milano, Am-
brosiana, 1917. In-32. Pp. 95. Pelle edit. Per-
fetto esempl.  € 25,00

328 (Ed. ‘800) CATULLUs TIBULLs et PRoPER-
TIUs. Londini, Pickering, 1824. In-32. (mm. 
87x47). Pp. 6 nn, 61; 46; 93. Inc. a p. pag. in 
antip. Tela coeva rigida.  € 75,00

329 CHIARA P. Ti sento, Giuditta racconto. Milano, 
Scheiwiller, 1965. In-32. Pp. 29. Prima edizio-
ne.  € 30,00

330 (Noviss. Biblioteca Diamantina) DICKENs 
C. Il Matrimonio della Signorina Raymond. La 
storia degli orsi Lascerai tuo padre, tua madre. 
Milano, Trevisini, 1892. In-32. Pp. 126. Cop. ill. 
Non comune.  € 30,00

331 (Novelliere della domenica) DU TERRAIL P. 
Il Gentiluomo Gondoliere racconto Napoli, Lez-
zi, 1892. In-32. Pp. 128. Cop. ill.  € 20,00

332 (Leg. ed. ‘600 Tasso) gENTILI s. gUsTAVI-
No g . Annotationi di Scipio G. & Giulio G No-
titie Istoriche di Lorenzo Pignoria. Venetia, N. 
Misserini, ad  istanza di P. P. Tozzi, 1624. In-24. 
(mm 93x43) Pp. 404, 2 nn. (Unito) PIGNORIA 
L. Notitie Istoriche Venezia, Idem, 1630. Pp. 
30, 2 nn. Bel frontes. interam; inc. in rame 
alla Ia opera Marca edit. inc. in legno al fine 
della Ia parte. Marca edit. al front. della Ila 
opera inc in legno. fregi tipogr. Belliss. leg. 
coeva in pieno marocch. bordeaux tit e fregi oro 
al dorso. Triplice filetto oro ai piatti, dentelle de-
corate in oro Tagli oro Sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. Manca al Piantanida.  € 280,00

333 (‘800) gRossI T. Tre Novelle aggiuntevi al-
cune poesie. Firenze, Le Monnier, 1837. In-32 
(mm. 89x50) Pp. 236. (Ulrico e Lidia, Ildegon-
da, La Fuggitiva). Mz. pelle con punte tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl.   
 € 35,00
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334 (Novelliere della domenica) JANNoNE g. 

Ravachol. Storia di un dinamitardo. Napoli, 
Lezzi, 1892. In-32. Pp. 126. Cop. ill. Cop. post. 
Con picc. mancanza.  € 20,00

335 KEMPIs T. De Imitatione Christi libri quatuor. 
Parisiis, Tross 1858. In-32 (mm. 67x45). Pp. 2 
nn, 151. Inc. in antip. f. t. Bella leg. coeva in 
pieno marocch. bruno tit. oro al dorso a 4 ner-
vi. Margine interno dei piatti con decoraz. oro. 
Sguardie marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Brunet, 
III, 416.  € 330,00

336 (Ed. ‘600 gesuitica) LANCIsIUs N. Gloria 
Sancti p. Ignatii de Loiola fundatoris Societati 
Iesu. Antuerpiae, Apud Henr. Aertssens, 1628. 
In-12 picc. (mm 96x46) Pp. 16 nn, 237, 1 nn. 
front. interam. inc. in rame con ritr. di s. 
Ignazio. Piena perg. coeva. Qc. lieve abras. 
marg. est. Cfr. Backer-sommervogel, IV, col. 
1451.  € 100,00

337 MARIN B. Elogio delle conchiglie. Milano, 
Scheiwiller, 1965. In-32. Pp. 29. Come nuovo. 
Prima edizione.  € 30,00

338 (Novelliere della domenica) MIsAsI N. La 
caccia al marito novella. Napoli, Lezzi, 1892. 
In-32. Pp. 127. Cop. ill.  € 20,00

339 (‘800) oMERUs. Ilias et Odisseia. Londini, Pic-
kering, 1831. 2 voll. In-32 (mm 82x47) Pp. 4 nn, 
351; 272. Ritr. in antip. inc. Pieno marocch. 
bruno coevo tit. oro ai dorsi a 4 nervi. Tagli oro. 
Qc. menda e traccia di rinforzo.  €  180,00

340 (Curiosita ill. ‘800) IL PoRTAfogLIo delle 
Dame dedicato al Gentil Sesso. Milano, Ripa-
monti-Venezia, Procuratie Vecchie, s. d. (IIa 
metà ‘800) In- 32. (mm. 60x40) Pp. 96. front. 
inc. e 5 inc. a p. pag. f. t. Cart. rigido tipo 
strenna con fregi oro ai piatti e al dorso un pò 
consunto.  €  50,00

341 (Biblioteca lillipuziana) RUsso f. Le Fragole, 
una pagina d’amore. Napoli, Chiurazzi, 1892. 
In-32. Pp. 128. Cop. ill. Non comune Prima 
edizione.  € 45,00

342 sHAKEsPEARE W. 16 opere stampate a Gla-
sgow, David Bryce, 1904. (mm. 51X34) Rilega-
ti in tela edit. tit. oro e fregi ai dorsi, tit. oro ai 
piatti. Perfetti esemplari. King Richard III. Pp. 
512. King. Henry IV, 2 voll. Pp. 396; 429. Kíng 
Henry VI, 3 voll. Pp. 387; 44I; 432. King Hen-
ry VIII. Pp. 435. King Lear Pp. 457. King John 
Pp. 360. Coriolanus Pp. 487. Love’s, Labour’s 
Lost. Pp. 368. Hamlet Prince of Denmark. Pp. 
509. Antony and Cleopatra. Pp. 461. Sonnets, 
Lover’ s complaint passionate pilgrim phoenix 
&Turtle. Pp. 427. Winter’s Tale. Pp. 416. Venus 
and Adonis the Rape of Lucrece. Pp. 472. The 
Tempest. Pp. 296. Much Ado About Nothing, 
Pp. 341. All’ Well That ends Well. Pp. 381. 
ogni volume ha 1 ill. in antip.  € 200,00

343 TERENTIUs P. A. (Comoediae) Londini, Picke-
ring, 1823 Ín-32 (mm. 82x47). Pp. 6 nn, 220 
front. e prefont. Inc. in rame f.t. da R. grave. 
Pieno marocch. bruno coevo. Cfr. Keynes Pic-
kering, p. 92. spielmann. 476. Bondy. p. 88.   
 € 70,00

344 (Ed. ‘800) THoMAE A KEMPIs. De Imitatione 
Cristi libri quator cum indice et vita Thonae a 
Kempis. Lugduni, Perisse, 1836. In-32. (mm. 
99x60) Pp. 304. Piena perle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Tagli marmorizz. Ott. esempl.  
 € 75,00

345 (Ed. ‘800) UffIZJ DeIIa Settimana Santa Con 
alcune necessarie Annotazioni e spiegazione 
delle Rubriche a comodo dei Fedeli. Firenze, 
Maioli da Badia, 1818. In-32. (mm. 94x60). 
Effige di Cristo inc. aI front. Pp. 519. Piena 
PeIIe coeva. Ott. esempl.  € 50,00

346 VAssALLo L. A. Dieci monologhi di Gandolin. 
Milano, Barion, 1919. In-32. Pp. 176, 1 nn. In 
barbe.  € 19,00

347 (‘800) VIRgILIo. L’Eneide tradotta da Annibal 
Caro. Firenze, Le Monnier, 1837. 2 voll. In-32 
(mm. 86x51). Pp. 276; 296. Mz. pelle tit. oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Cfr. Mambelli, 
924: “Edizione rara”.  € 100,00

348 (‘800) WALToN I. CoTToN C. The complete 
angler or the contemplative man’s recreation 
London, Pickering, 1825. In-32 (mm. 82x47) 
Pp. XVI, 314, 4 nn. Antip. inc. di A. fox e va-
rie inc. di pesci in legno n.t. Pieno marocch. 
bruno coevo tit. oro al dorso con mancanze. a 
4 nervi. Qc. abrasione al dorso. Tagli oro Prima 
edizione. Cfr. Coigney, 30. Horne, 29 Keunes, 
p. 94. Westwood & satchell, p. 226. Tagli 
oro.  € 100,00

349 WALToN I. The Lives of Donne, Wotton, Hoo-
ker, Herbert and Sanderson. London, Pickering, 
1827. In-32 (mm. 82x47) Pp. 4 nn, XX, 442, 1 
nn. Inc. in antip. di A. fox. Pieno marocch. 
bruno coevo tit. oro af dorso a 4 nervi. Qc. 
abrasione al dorso. Tagli oro. Prima edizione. 
Cfr. Keynes, p. 94.  € 100,00

fILosofIA – sToRIA

350 ABBAgNANo N. Dizionario di Filosofia. Tori-
no, UTET, 1961. In-4. Pp. 917. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Testo a 2 col. Come nuovo.  
 € 38,00

351 ALBERgAMo f. Storia della logica delle scien-
ze empiriche. Bari, Laterza, 1952. In-8 pp. 530. 
Come nuovo.  € 22,00

352 (Ed. ‘800) ALBERI E. Il problema dell’umano 
destino. Firenze, Cini, 1872. In-16. Pp. 586. 
Ampie note. Qc. fiorit. Prima edizione.  
 € 40,00

353 AMENDoLA g. Fascismo e movimento ope-
raio. Roma, Ed. Riuniti, 1974. In-8. Pp. 270. 
Come nuovo. Ampie note.  € 19,00

354 (Portogallo ed. 1800) ANALYsE DE TRoIs 
LETTREs, do Chevalier Portugais Sur la que-
stionion aussi claire que juste de la Succession 
de sa Majesté très fidèle Don Miguel Ier a la 
couronne da Portugal; sur les diverse époques 
de la vie de ce Roi, et sur ouelques faits histo-
riques de la dernière guerre civile en Portugal. 
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Paris-Lyon, Hervier Blanc, 1843. In-8. Pp. 104. 
Intonso. Come nuovo.  € 30,00

355 (Tirolo Ed. ‘800) ANDREIs g.  Andrea Hoffer 
o la Sollevazione del Tirolo del 1809 memorie 
storiche per la prima volta pubblicate dal Dott. 
A. Volpi. Milano, Gnocchi, 1856. In-16. Pp. 350. 
Ritr. in antip. Esempl. in barbe lievi fiorti. Dor-
so sup. liev. abraso. opera non comune.   
 €120,00

356 (Napoleonica ‘800) ANToNMARCHI f. Me-
morie di F. A. ovvero gli ultimi momenti di Na-
poleone. Italia, (Lugano; Ruggia) 1827. 2 vol. 
in un tomo In-16. Pp. 267, 5 nn. 273, 1 nn. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Cfr. Agliati, Tup. Ruggia, 13. Bertarelli, 
1972. Kircheisen, 471. Martinola, Tip. Rug-
gia, 104. Motta, Tip. Ticinesi, VI, 76. Calde-
lari, 180. Prima ediz. italiana del medico di 
Napoleone.  € 120,00

357 AREgg. L. In Asia si pensa diversamente. An-
titesi e complementarietà dell’ Estremo Oriente 
e dell’Occidente. Roma., Astrolabio, 1952. In-8. 
Pp. 384. Come nuovo. Con note.  € 23,00

358 ARIsToTELE. Physics a revised text with in-
troduction and commentary by W. D. Ross. 
Oxford, Clarendon, 1960. In-8. Pp. 762. Tela 
edit. tit. oro. Ott. esempl. Ampio commento e 
analisi (c.ca 400 pp.)  € 60,00

359 (solferino ‘800) AA.VV. Album di Solferino e 
S. Martino. Milano, Civelli, 1876. In-8. Pp. 83. 
Con gloss. Coeva ad 1 pag. Manca il piatto 
post. Dedica mss. ad uno dei Mille.  € 40,00

360 (Castruccio) AA.VV. Atti del primo convegno 
di studi Castrucciani. Coreglia. Antelminelli, 
mag. 1978. Lucca, Ist. St. Lucchese, 1981. ln-
8. Pp. 54. Con 13 ill. f. t. Intonso. Come nuovo. 
Ampie note.  €  15,00

361 (Ill ‘800) AA. VV. Iconografia Italiana degli uo-
mini e delle donne celebri, l”epoca del risorgi-
mento delle scienze e delle arti fino ai nostri 
giorni. Milano, Locatelli, 1836. 4 voll. In-8. Pp. 
C.ca 1700. Con 200 ritr. f. t. inc. in rame a 
p. pag. protetti da velina. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Tagli marmorizz. Ott. esempl. assai 
freschi. I ritratti sono condotti a bulino e con 
la maggior squisitezza, fatti da Locatelli e 
dai maggiori incisori Lombardi, le vite sono 
tutte di Legislatori, Re guerrieri, scienziati, 
letterati, artisti e principi. E’ opera che vuo-
lsi raccomanda vivamente perché una delle 
più belle ed utili parti dell’educazione è il 
conoscere gli uomini che fecero grande la 
propria patria (Annali Univers di statistica, 
economia pubblica, storia .. vol. 59/60 p. 
296).  € 350,00

362 (socrate) AA. VV. Lezioni socratiche a cura di 
G. Giannantoni e M/Narcy. Napoli, Bibliopolis, 
1997. In-8. Pp. 373. Ampie note come nuovo.   
 € 50,00

363 (filos. Antica) AA.VV. Logica, mente e perso-
na studi sulla filosofia antica a cura di A. Alberti. 

Firenze, Olschki, 1980. In-8. Pp. 260. Ampie 
note. Come nuovo. € 24,00

364 (ficino) AA.VV. Marsilio Ficino e il ritorno di 
Platone studi e documenti a cura di G. C. Gar-
fagnini. Firenze, Olschki, 1986. 2 voll. In-8. Pp. 
730. Con 24 ill. f. t. Come nuovi ampie note. 
Prezzo Olschki € 133,00 € 65,00

365 (Machiavelli) AA. VV. Il pensiero politico di 
Machiavelli e la sua fortuna nel mondo. San-
casciano-Firenze 28-29 set. 1969. Firenze, Ist. 
St. Storici. Rinascimento, 1972. In-8. Pp. 183. 
Intonso. ampie note.  € 27,00

366 (Pompei) AA.VV. Pompei la vita ritrovata testi 
di F. Coarelli, E. De Labentius M. P. Guidobaldi, 
F. Pesando, A. Varone, fotogr. di A. e P. Foglia 
a cura di F. Coarelli. Udine, Magnus, 2002. In-
4. Pp. 404. Centinaia di ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia Come nuovo. Bell’opera.   
 € 60,00

367 (francia 1848) AA.VV. La Révolution de 1848 
dans le départment de l’Isère. Grenoble, Allier, 
1949. In-8. Pp. 566. Con cartine pieg. f. t. In-
tonso. Come nuovo. Scritti di: Esmonin, Blast, 
Vigier, Argenton, Rude, Riollet, Avezou, etc. 
Ampie. note.  €  25,00

368 (Risorgimento Ill) AA.VV. Il Risorgimento 
Italiano (1796-1861) dalle opere di V. Cuoco, 
P. Colletta, Stendhal, C. Balbo, G. Mazzini, G. 
Garibaldi, etc. a cura di C. Giardini. Verona, 
Mondadori, 1958. In-Folio. Pp. 672. Con 520 
illustraz. n.t. 32 tav. f.t. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Perfetto. € 50,00

369 AA.VV. La “rivoluzione permanente” e il socia-
lismo in un paese solo, scritti di N. Bucharin, 
L. Trotscki, G. Zinoviev a cura di G. Procacci. 
Roma, Ed. Riuniti, 1963. In-8. Pp. 295. Ampie 
note. Tela edit. Come nuovo.  € 20,00

370 (spadolini) AA.VV. Spadolini Storico e uomo 
di governo bibliografia degli scritti di storia mo-
derna e contemporanea, degli scritti e discorsi 
politici 1980-85 con introd. di L. Valliani un sag-
gio di A. Manzella a cura di C. Ceccuti. Firenze, 
Le Monnier, 1985. In-8. Pp. 380. Con 28 ill. 
Come nuovo.  € 18,00

371 AA. VV. Storia del Buddismo a cura di H. C. 
Puech. Bari, Laterza, 1984. In-8. Pp. 423. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.  € 20,00

372 (Riviste) AA.VV. Tempo presente Antologia 
1856-68. Gli scritti più significativi di una rivista 
simbolo a cura di T. F. Frosini. Firenze, Liberal, 
1998. In-8. Pp. 462. Come nuovo.  € 22,00

373 (Ed. ‘800 Indipendenza) BALBo C. Studii 
sulla guerra D’Indipendenza di Spagna e Por-
togallo scritta da un uffiziale italiano. Torino, 
Stamp. Soc. Artisti Tipografi, 1847. In-8. Pp. 
XVI, 206, 2 nn. Prima edizione. Cfr. Parenti, 
47. Biancardi-francese, 38. Passano, Diz. 
op. anonime, 326. ottimo esempl.  € 85,00

374 (Rinascimento) BARoN H. La crisi del primo 
Rinascimento, umanesimo civile e libertà re-
pubblicana in un’età di classicismo e di tiran-
nide. Ediz. rived. e aggiornata con una presen-
taz. al lettore italiano di R. Pecchioli. Firenze, 
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Sansoni, 1970. In-8. Pp. 567. Con 3 tav. f. t. 
Ampie note come nuovo.  € 54,00

375 (Economia rara ediz. ‘800) BAsTIAT f. Har-
monies économiques. Paris, Guillaumin, 1850. 
In-8. Pp. 4 nn, 463 1 nn, cart. rigido marmorizz. 
coevo. Tit. oro al dorso. Timbro di appart. Qc. 
fiorit. Rara e fondamentale opera in prima 
edizione. Cfr. Palgrave, I, 123. Einaudi, 325. 
goldsmiths, 36728. Mattioli, 213..  € 250,00

376 BECCARIA C. Dei delitti e delle pene a cura 
di P. Calamandrei. Firenze, Le Monnier, 1945. 
In-16. Pp 387. Ritr. in antip. Dorso abraso.   
 €  25,00

377 (Polibio) BELLEZZA A L’Ombra di un’antica 
alleanza (Polibio III, 2, 8; XV, 20, 1-8). Genova, 
Pagano, 1962. In-8. Pp. 79. Ampie note € 18,00

378 BEoNIo-BRoCCHIERI V. Cieli d’Etiopia av-
ventura di un Pilota di Guerra. Milano, Monda-
dori, 1936. In-8. Pp. 282. Con 37 ill. f. t. e 1 
carta. ott. esempl.  €  30,00

379 (Legione straniera Ed. ‘800) BERNELLEJ. 
CoLLEVILLE A. DE. Storia dell’antica Legio-
ne Straniera creata nel 1838, voltata in italia-
no’ da C. Zanetti da lui accresciuta di note per 
illustrare quagl’italiani che in essa militarono 
non menzionati dall’Autore. Bologna, Marsigli e 
Rocchi, 1852. In-8. Pp. XVII, 553. Con 1 carta 
pieg. più volte f. t. ed una tabella pieg. f. t. 
constrappo restaurato. Cop. fitt.  € 130,00

380 (Napoleonica ‘800) BERTIER L. A. Relation 
des campagnes du Général Bonaparte en 
Egypte et en Syrie. Milano, Impr. Rue Neuve, 
An VIII (1800). In-8. Pp. 2 nn, 174. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Prima edizione italiana. 
Ex libris  € 150,00

381 (oriani) BIANCHI g. B. Alfredo Oriani presen-
taz. di G. Franceschini e appendice bibliografi-
ca di E. Santarelli. Studi storici. Urbino, Argalia, 
1965. In-8. Pp. 392. Qc. richiamo a matita.    
 € 20,00

382 BIANCHI M. L. Signatura rerum segni, magia 
e conoscenza da Paracelso a Leibniz. Roma, 
Ateneo, 1987. In-8. Pp. 199. Ampie note come 
nuovo.  € 40,00

383 (Ed. ‘700 Teatro antico) BoINDIN N. Ragio-
namento sopra la forma, e la struttura del Tea-
tro Antico, in cui s’esaminano la situazione, le 
proporzioni, e gli usi di tutte le sue parti. Vene-
zia,.. Groppo, 1746. In-4. Pp. 11. Inc. in rame 
al front. Con 1 tav. pieg. f. t. inc. in rame 
(Teatro greco, Teatro romano). Testo a 2 col. 
Assai fresco. Perfetto. Varese ‘900. Rarissima 
prima edizione ital.  € 90,00

384 (Napoleonica ‘800) BoNNET J. E. Stato del-
l’Europa Continentale riguardo all’Inghilterra 
dopo la vittoria d’Austerlitz. Napoli, Verriento, 
1806. In-8. Pp. 74. In barbe. Mz. perg. mod. tit. 
oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl.  € 75,00

385 (Bruno) BossY J. Giordano Bruno e il mistero 
dell’ambasciata. Milano, Garzanti, 1992. In-8. 
Pp. 366. Con 23 ill. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Ampie note. Come nuovo.  € 25,00

386 (Ed. Ruggia ‘800) BoTTA C. Storia d’Italia 
continuata da quella del Guicciardini sino al 
1789. Lugano, Ruggia, 1832. 10 voll. In-16. 
Pp. 4722. Ritr. inc. in litogr. in antip. al I° vol. 
Belle leg. coeve in piena perg. rit. e fregi oro ai 
dorsi su tass. in pelle colorati. Tagli marmorizz. 
Perfetti esempl. Cfr. Agliati, Tip. Ruggia 54. 
Martinola, Tip. Ruggia 185. Motta, Tip. Tici-
nesi, VI 193. Bernasconi Le Associazioni, 
125. Caldelari, 572.  € 220,00

387 (Ed ‘800) BULgARINI A. La Donna del Me-
dio Evo storia d’Italia intorno al Mille. Firenze, 
Grazzini, 1842. In-16. Pp. 359. cart. rigido mo-
derno.  € 30,00

388 (Calabria ‘800) CALA’ ULLoA P. Della solle-
vazione delle Calabrie contro a francesi. Roma, 
Morini, 1871. In-16. Pp. 436. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi. oro al dorso a 4 nervi. Ott. esempl. 
Prima edizione.  € 120,00

389 CALAsso R. Le nozze di Cadmo e Armonia. 
Siena, MPS, 1988. In-4. Pp. 558. Con 379 ill. 
anche a col. n. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera.  € 35,00

390 (Ed. ‘800 Nerone) CALLEgARI E. L’iscrizione 
di Akraephiae. Torino, Bocca, 1890. In-8, pp. 
40. Testo greco e traduz. con commento. Am-
pie note. Dedica autogr. dell’Aut.  € 23,00

391 (Ed. ‘800)  CANTU’ C. Geografia politica per 
corredo alla storia universale. Torino, Pomba, 
1845. In-16. Pp. 757. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz.  € 35,00

392 CARAMELLA s. Senso comune teoria e prati-
ca. Bari, Laterza, 1933. In-8. Pp. 176. Intonso. 
Come nuovo.  € 18,00

393 CARTEggIo Lambruschini-Vieusseux I e II 
(1826-37) con introd. e a cura di V. Gabrielli e 
A. Paoletti langé, prefaz. di G. Salasso e C. Ce-
rutti. Firenze, Fondaz. Spadolini nuovo Antolo-
gia Le Monnier, 1998. 2 voll. In-8. Pp. 365; 340. 
Sovracc. Come nuovi ampie note.  € 40,00

394 (Ed. ‘800) CECCUTI C. La penna e la spada 
l’Unità d’Italia fra Torino e Firenze; Ivi, CRF, 
2010. In-4. Pp. 255. oltre 200 ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.  € 25,00

395 (Ed. ‘800) CHAVEE H. Les Langues et les Ra-
ces. Paris, Chamerot, 1862. In-8. Pp. 63. In-
tonso, in barbe. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut. a Louis figuier.  € 40,00

396 (Eq. ‘800) CHIALA L. Cenni storici sui preli-
minari della guerra del 1866 e su la Battaglia 
di Custoza. Firenze, Voghera, 1870-72. 2 voll. 
In-8. Pp. XXXVI, 640; 496. Con 2 carte (Teatro 
della guerra, Carta del quadrilatero). Ampie 
note Bella leg. coeva in mz. marocch. tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Perfetti esempl.  € 180,00

397 (Ed. ‘800) CoDICE DI Napoleone il grande. 
Traduz. uffìciale colle citazioni delle leggi roma-
ne. Lucca, Bertini, 1812. In-24. Pp. 568. Piena 
pelle tit. e fregi oro al dorso.  € 100,00

398 (Toscana giuridica ‘800) CoDICE Penale 
pe Granducato di Toscana colle variazioni or-
dinate dalla legge dell’8 aprile 1856. Firenze, 
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Granducale, 1856. In- 8. Pp. VI, 186. (Unito) 
REGOLAMENTO di Polizia Punitiva per Gran-
ducato di Toscana. Firenze, Granducale, 1853. 
VIII, 80. (Unito) PAOLI B. Guida del nuovo Co-
dice Penale per Granducato di Toscana. Firen-
ze, Granducale, 1853. Pp. 212. (Unito) Decreto 
del di 22 nov. 1849 che istituisce il regolamento 
per la istruzione dei processi criminali. Firen-
ze, Granducale, 1849. In-16. Pp. 58. Le prime 
2 opere interfoliate con note coeve. Mz. pelle 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ottimi esempl.   
 € 160,00

399 (Lenin) CoLoMBo A. Lenin e la Rivoluzione. 
Firenze, Le Monnier, 1974. In-8 Pp. 294 . Am-
pie note. Come nuovo.  €  18,00

400 (Bruno) CoRsANo A. Il pensiero di Giorda-
no Bruno nel suo svolgimento storico. Firenze, 
Sansoni, 1940. In-8. Pp. 317. Ampie note parz. 
intonso.  € 34,00

401 (Fortificazioni Ill. ‘800) CORVETTO G. G. 
Trattato elementare di Fortificazione Campa-
le. Torino, Cassone, 1861. In-8. Pp. 387. Con 
13 tav. f. t. per compless. 111 fig. Perfetto. In 
barbe.  € 80,00

402 (Ed. ‘700 fasti) CoUTURE J. B. Dissertazione 
Istorica intorno a Fasti. Venezia, Groppo 1749. 
In-4. Pp. 8. Marca edit. in rame al front. Testo 
a 2 col. In barbe. f. Assai fresco. Varese ‘900. 
Prima ediz. italiana. Non comune.  € 60,00

403 (Ed. ‘800) CoXE W. A Picture of Monmouthshi-
re; or an abridgement of Mr. Coxe’s historical 
tour in Monmouthshire by a Lady London, Ca-
del, 1802. In-16. Pp. 180. Fiorit. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso con picc. abrasio-
ne agli spigoli.Cfr. graesse, II, 293.  € 120,00

404 (Ed. ‘800 Roma) CURCI M. La caduta di Roma 
per le armi italiane considerata nelle sue ca-
gioni e nei suoi effetti. Firenze, Mantelli, 1870. 
In-8. Pp. 112. Prima edizione di questa pole-
mica tra le più ardenti dell’ex gesuita, che lo 
portò all’espulsione dall’ordine.  € 27,00

405 (Napoleonica ‘800) DE BoURIENNE L. A. 
Storia della spedizione dei Francesi in Egitto. 
Milano, Pirorra, 1835. In-24. Pp. 8 nn 279. Pre-
front. inc. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Legg. fiorit.  € 65,00

406 (Lombardia) DE CAsTRo g. Cospirazioni e 
Processi in Lombardia (1830-35). Torino Boc-
ca, 1894. In-8. Pp 69. Ampie note.  € 25,00

407 (Ed ‘700) DEgLI oBELIsCHI della Voce spor-
tula e delle due voci Plebs, e Patritius Dissen-
tazioni. Venezia, Groppo, 1749. In-4. Pp. a. 
Marca edit. al front. in rame. Testo a 2 col. In 
barbe. Assai fresco. Varese ‘900. Prima ediz. 
ital. Non comune.  € 60,00

408 (Ed. ‘800) DE gUBERNATIs A. Roma e 
l’Oriente nella storia nella leggenda e nella vi-
sione. Roma, D. Alighieri, 1899. In-4. Gr. Pp. 
234. Ampie note, in barbe. Ediz. di soli 500 
esemplari. Cart. rigido tit. oro su tass. In pelle 
al dorso.  € 60,00

409 (Ed. ‘800) DE LAIgUE  A.L. Les Familles 
Françaises considérées sous le rapport de 

leurs prérogatives honorifiques héréditaires, ou 
Recherches Historiques sur l’origine de la no-
blesse, les divers moyens dont elle pouvoit etre 
acquise  en France, l’institution des majorats, 
et l’établissement des ordres de chevalerie, de 
la légion d’honneur, et des noms et armoiries. 
Paris, Royale, 1815. In-8. Pp. 4 nn, 263. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. assai 
fresco. Prima edizione. Cet ouvrage traite de 
lanoblesse en générale et a été public pour 
appuyer la Charte constitutionelle et les or-
donnances royale, le chapitre IX concerne 
la création de la Légion d’honneur, saffroy, 
I, 7331.  € 150,00

410 (Ill. ‘800) DE MARBoT J. B. A. The Memoirs of 
Baron De Marbot late lieutenant-general in the 
french army, translated from the french by A. 
J. Butler. London, Lomgmans, Green, 1892. 2 
voll. In-8. Pp. X, 452; 478. Con 2 ritr. in antip. 
in héliogravure, 3 carte pieg. f. t. e 6 ill. n. t. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi. Ottimi esempl. Cfr. 
sandler, 2231. Tulard, 500.  € 95,00

411 (Etruschi) DE PALMA C. La Tirrenia antica: 
Origini e protostoria degli etruschi. Storia e ci-
viltà degli etruschi. Firenze, Sansoni, 1983. 2 
voll. In-8. Pp 424; 545. Con 72 ill. n. t. e 64 tav. 
f. t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovi.  € 35,00

412 DEsCARTEs R. Meditazioni Metafisiche ob-
biezioni e risposte trad. da A. Tilger. Bari, La-
terza, 1954. In-8. Pp. 600. Intonso. Ampie note. 
Come nuovo.  € 24,00

413 (Napoleonica Ed. ‘800) DEsoDoARDs A. f. 
Istoria filosofica, e imparziale della Rivoluzione 
di Francia, prima traduz. italiana. Italia, 1798-
99. 13 tomi in 6 voll. In-8. Pp. 1646. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi, oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Mancano gli ultimi 3 vol. Fiorit.  €  70,00

414 (Donne celebri) DUQUEsNE R. Agnès Sorel 
“La dame de Beaulté” Monographie historique 
de’ la célèbre maitresse du toi Charles VII, 
1409-50. Paris, Albin, s. d. In-8. Pp. 332. Con 
16 tav. f. t. Tela coeva tit. oro. Ott. es.  € 20,00

415 (America ritratti Ill. ‘800) DUYCKNICK E. A. 
National Portrait Gallery of Eminent Americans: 
including orators, statesmen, naval and military 
heroes, jurists, authors, etc From original full 
length Paintings by Alonzo Chappel with Bio-
graphical and historical narratives. New York, 
Fry, 1862-64. 4 voll. di 6 (mancano il I° e II°) 
In-4. Pp. 616 Con 80 belle tav. a p. pag. f. t. 
inc. in rame con firma dello stesso perso-
naggio riprodotta protetti da velina Testo a 
2 col. Piena tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi e p 
atti ant. Ott. esempl.  € 130,00

416 EDWARDs W. The Early History of the North 
Riding. London, Brown, 1924. In-4. Pp. 282. 
Con 55 ill. f. t. 4 ill. n. t. ed 1 mappa al fine. 
Tela edit. tit. oro. Come nuove. In barbe. Con 
note. Prima edizione.  € 30,00

417 Gli Eleati testimonianze e frammenti a cura di 
P. Albertelli. Bari, Laterza, 1939. In-8. Pp. 250. 
Ampie note.  € 30,00
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418 (Napoleonica ‘800) ELLIoT. Vita e campagne 

del duca Arturo di Wellington nell’India e nel-
l’Europa sino alla battaglia di Waterloo inclu-
sivamente, estratte dall’opera del cav. Elliot e 
d’altri autentici documenti inediti. Milano, Tip. 
Commercio, (1819). 2 voll. In-8. Pp. 224; 176. 
Ritr. inc. in rame in antip. da Cagnoni. Mz. 
pelle mod. tit. oro. Piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe conservate. Le cop. orig. ant. e post. Ot-
timo esempl.  € 120,00

419 EPITTETo. Le Diatribe e i frammenti a cura di 
R. Laurenti. Bari, Laterza, 1960. In-8. Pp. 374. 
Ott. esempl.  € 30,00

420 ERACLIo. I Colori e le arti dei romani e la com-
pilazione pseudo-eracliana Introduz. testo lati-
no e traduz. commentario a cura di C. Garzya. 
Romlano. Napoli, Mulino, 1996. In-8. Pp. 200. 
Ampie note come nuovo.  € 50,00

421 ETCHEVERRY A. Le Conflit actuel des huma-
nismes. Roma, Univ. Gregoriana, 1964. In-8. 
Pp. 328. Come nuovo. Ampie note. Ampia sin-
tesi storico-filosofica.  € 22,00

422 (Corografia Ed. ‘800) FABI M. Corografia 
d’Italia. Gran. Dizionario storico, geografico-
statistico delle città, borghi, villaggi, castelli, fiu-
mi, monti, etc. della penisola. Milano, Pagnoni, 
1954. 3 voll. In-4. Pp. CLXVIII, 724; 923; 744. 
Front. inciso in rame e antip. inc. in rame a p. 
pag. da Gandini. Mz. tela edit. tit. oro. Piatti in 
cartonato rigido edit. con indicaz. tipogr. Testo 
a 2 col. Ottimi esemplari.  Ex libris nobiliare. 
Cfr. fossati-Bellani, 559. Cardon, 70.   
 € 150,00

423 (Vanini) fAZIo D. M. Giulio Cesare Vanini 
nella cultura filosofica tedesca del Sette e Ot-
tocento da Brucker a Schopenhauer. Galatina, 
Congedo, 1995. In-8. Pp. 174. Come nuovo. 
Ampie note.  € 22,00

424 (Ed. ‘800) fERRARIs L. Lo Stato Italiano nel-
le condizioni presenti sua Separazione dalla 
Chiesa per un ex ministro. Torino, Casanova, 
1889. In-8. Pp. 176. Ampie note. Varese mod. 
Prima edizione.  €  35,00

425 fEUERBACH L. Principi della filosofia del-
l’avvenire a cura di N. Bobbio. Torino, Einaudi, 
1971. In-8. Pp. 156. Tela edit. Esaurito Come 
nuovo.  € 23,00

426 fIsCHER E. Arte e coesistenza. Contributo ad 
una estetica marxista. Bologna, Mulino, 1969 
In-8. Pp. 298 Sovracc. Come nuovo.  €  20,00

427 (Ill. ‘800) fRoIssART J. Chronicles of En-
gland, France, Spain, and the adjoining Coun-
troes from the latter part of the reign of Edward 
II to the coronation of Henry IV. London, Smith, 
1848. 2 voll. In-8. Pp. XLVIII, 768; XIV, 733. 
Con 116 inc. in legno n. t. Prefront. al I° vol. 
in carta forte a colori. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro ai dorsi. e cavaliere in oro ai piatti. Spi-
goli abilmente restaurati. Ott. esempl. 150,00

428 (Ed. ‘800) g. B. La. Politique Française en Ita-
lie. Turin, Subalpine Pelazza, 1856. In-8. Pp. 
28. Ott. esempl.  € 20,00

429 (Ed. ‘800) gALATI D. Gli uomini del mio tempo 
profili. Bologna, Zanichelli, 1879. In-16 Pp. 370. 
Ritr. inc. in antip. € 23,00

430 gALLINg K. Textbuch zur Geschichte Israels 
in verbindung mit E. Edel und E. L. Rapp. Tu-
bingen, Mohr, 1950. In-8. Pp. 96. Con 4 carte 
in portfolio al fine. Ampire note. Picc. man-
canza al piatto ant. Inf. est.  € 24,00

431 (Tagliamento) gAsPARI P. La battaglia del 
Tagliamento dal 30 ott. al 5 nov. 1917. Con la 
collab. e la consulenza del gen. A. Gransingh. 
Udine, Gaspari, 1998. In-8. Pp. 203. Con carti-
ne n. t. e 35 ill. f. t. Come nuovo.  € 18,00

432 (Napoleonica ‘800) gALLoIs L. Storia di Na-
poleone compilata sulle di lui proprie memorie. 
Prima volgarizzazione italiana. Lugano, Rug-
gia, 1828. 2 parti... in un vol. In 16. Pp. 225; 
252. Modesta mz. tela coeva. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Agliati, Tip. Ruggia, 177. Martino-
la, Tip. Ruggia, 104. Motta, Tip. Ticinesi, VII 
251, XI, 121. Caldelari, 1995.  € 50,00

433 (Ed. ‘700) gENLIs DE. Les Veillées du Cha-
teau ou cours de morale a l’usage des enfans, 
par l’auteur d’Adele et Théodore. Paris, Lam-
bert, 1786. 3 voll. In-12. Pp. 656; 646; 408. 
Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ex libris in rame nobiliare. 
Ampie note. Pregiata edizione. Cfr. Passigli, 
II, 1010/11. Barbier, IV, 917 e.  € 150,00

434 (guerra russo giapponese) gIANNITRA-
PANI L. Note sulla Corografia del testo sulla 
guerra Russo-Giapponese. Roma, Soc. Geogr. 
Italiana, 1905. In-8. Pp. 21. Con 3 grandi tav. 
a col. pieg. f. t. Ott. esempl.   € 36,00

435 (storia, greca ediz. ‘800) goLDsMITH. Il 
Compendio della Storia Greca recato, in italia-
no da F. Francesco Villardi, nuova ediz. rivista 
e ricorretta sull’originale inglese. Firenze, Tip. 
All’Insegna di Dante, 1832. In-16. Pp. 354. In 
barbe.  € 18,00

436 (Brandano) goNZI V. Brandano. Roma, Libe-
ra Arte, 1967. In-8. Pp. 228. Con 11 tav. f. t. 
Come nuovo.  € 17,00

437 goRANI g. C. Corti e Paesi (1764-66) a cura 
di A. Casati. Milano, Mondadori, 1938. In-8. Pp. 
406. Con 10 tav. f. t. Ampie note. Ott. esempl.  
 €  20,00

438 goRANI g. Memorie di giovinezza e di guerra 
(1740-63) a cura di A. Castelli. Molano, Monda-
dori, 1936. In-8. Pp. 400 Con 14 tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo.  € 24,00

439 (Roma) gREgoRoVIUs f. Storia della Città di 
Roma nel Medio Evo, illustrata nei luoghi, nelle 
persone, nei monumenti. Roma, SEI, 1900-01. 
4 voll. In-8. Pp. 947; 927; 897; 1006. Con 747 
ill. n. t. Tela rigida edit. tit. oro ai dorsi e piatti. 
Ottimi esempl.  € 160,00

440 gUERRAZZI g. f. Ricordi di Irredentismo i 
primordi della “Dante Allighieri” (1881-94). Bo-
logna, Zanichelli, 1922. In-16. Pp. 410. Come 
nuovo. Dedica lunga autogr. dell’Aut. Con 
ritr. f t.  € 38,00
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441 (Ed. ‘800) gUIZoT P. g. f. Histoire de la Civi-

lisation en France depuis la chute de l’Empire 
romain. Paris, Perrin, 1886. 4 voll. In-8. Pp. 
469; 428; 407; 455. Belle leg. coeve in mz. ma-
rocch. tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi a 5 ner-
vi, piatti e sguardie marmorizz. Perfetti esempl. 
taglio sup. oro.  € 150,00

442 gUZZo A. Etica e Teoretica. Torino, Ed. Filoso-
fia, 1968. In-8. Pp. 318. Sovracc. Come nuovo. 
Intonso.  € 20,00

443 HAZARD P. Rivoluzione Francese e lettere ita-
liane (1798-1815) a cura di P. A. Borcheggia-
ni. Roma, Bulzoni, 1995. In-8. Pp. 745. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut.  € 45,00

444 (Ed. ‘800) HEEREN A. H. L. Essai sur l’influen-
ce des croisades reuttel et Wurtz, 1808. In-8. 
Pp. XXII, 515. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ampie note. Qc. fiorit.   
 € 100,00

445 HoffDINg H. I Problemi di Filosofia, trad. di 
V. Tedeschi. Torino, Bocca, 1927. In-8. Pp. 168. 
Con note. € 17,00

446 (Ed. ‘800 Inghilterra) HUME D. Storia d’Inghil-
terra, trad. dall’orig. inglese di A. Clerichetti. Mi-
lano, Bettoni, (i primi 3 voll. gli altri 5 Capolago, 
Tip. Elvetica), 1825-37. 8 voll. In-8. Pp. 3952. 
Mz. tela coeva tit. e fregi oro ai dorsi, piatti 
marmorizz. Lievi fiorit. Ott. esempl. Cfr. Berna-
sconi M. Le associazioni, 147. Caddeo, 259. 
Motta, Tip. Ticinesi, VIII, 180. si tratta della 
storia della gran Bretagna dall’Invasione di 
g. Cesare aII”ascesa di Enrico VII. € 170,00

447 JUNgER E. Irradiazioni Diario 1941-45 trad di 
H. Furst. Parma, Guanda, 1983. In-8. pp. 540. 
Come nuovo.  € 20,00

448 (Ed. 1800) KERATRY E. DE. L’Empereur Ma-
ximilien, son élévation et sa chute, d’après ces 
documents inédits. Leipzig, Duncker et Hum-
blot-Turin et Florence, Loescher, 1867. In-8. 
Pp. 327. In barbe. Perfetto esempl. Timbro 
Principe Corsini.  € 50,00

449 KIERKEgARD s. Scuola di cristianesimo, trad. 
di A. Miggiano e K. Montanari Gulbrandsen. 
Milano, Comunità, 1950. In-8. Pp. 305. Come 
nuovo. -  € 22,00

450 (fed. Il grande ‘800) KUgLER f. Storia di 
Federico Il Grande tratta dalla biblioteca di fa-
miglia, pubblicata per la cura del Dott. Bulau e 
trad. sulla IIIª ediz. sassone da A. Arrivabene. 
Mantova, Caranenti, 1854. In-4. Pp. 300. 4 nn. 
Litogr. In antip. a p. pag. f.t. ed 1 carta pieg. 
al fine f.t. Esempl. in barbe.  € 58,00

451 (Luigi XII Ill. ‘800) LACRoIX P. Louis XII et 
Anne De Bretagne chronique de l’Histoire de 
France. Paris, Hurtrel, 1882. In-4. Pp. 652. Con 
14 cromolitogr. 15 grandi inc. f. t. 200 dis. n. 
t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi. oro al dorso e 
piatto ant. Tagli oro. Esempl. sciolto.  € 50,00

452 (Ill. ‘800) LACRoIX P. Moeurs, Usages et Co-
stumes au Moyen Age et a l’époque de la Re-
naissance. Paris, Firmin Didot, 1871. In-4. Pp. 

608. Con 15 tav. in cromolitografia e 440 inc. 
in legno n. t. Mz. marocch. con punte tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Qc. fiorit.  € 100,00

453 (Ill. ‘800) LACRoIX P. Vie Militaire et religieuse 
au Moyen Age et al’epoque de la Renaissan-
ce. Paris, Didot, 1873. In-4. Pp. 586. Con 14 
cromolitografie e 410 ill. in legno n. t. inc. 
da Hutot. Mz. marocch. con punte coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Qc. tracci d’uso.  € 90,00

454 (Ed. ‘800) LAgET DE PoDIo Chevalier. De la 
juridiction des Consuls de France a l’étranger, 
et des devoirs et obligations qu’ont a remplir 
ces fonctiomaires, ainsi que les armateurs, né-
gocians, navigateurs, etc. Paris, Trouvé, 1826. 
In-8. Pp. 408. In barbe. Cop. con lievi mancan-
ze.  € 60,00

455 LA MALfA U. Scritti 1925-53 a cura di G. Tar-
taglia introd. di L. Valiani. Vol. I°. Milano, Mon-
dadori, 1988. In-8. Pp. 996. Tela edit. tit. oro. 
Sovarcc Come nuovo.  €  25,00

456 (Ed. ‘800) LA MARMoRA A. Quattro discorsi 
ai suoi colleghi della Camera sulle condizioni 
dell’esercito italiano. Firenze, Voghera, 1871. 
In-8. Pp. 246. Dorso fitt. Cop. con mancanze.  
 € 25,00

457 (Ed. ‘600) LARRoQUE M. Nouveau traité de 
la Regale, où l’on prouve invinciblement le droit 
que nos Rois ont toujours eu de pourvoir aux 
Eglises vacantes. Rotterdam. Leers, 1685. In-
12. Pp. 12 nn, 117, 11 nn. fregio al front. Bella 
leg. coeva in piena pelle marezzata tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Tagli marmorizz. Esem-
pl. assai fresco. Prima ediz. Cfr. Cioranescu, 
40509. Passigli, III, 529: “L’Aut. ministro 
protestante, uomo di profondo giudizio e di 
grande erudizione”. De feller, VIII, 304.   
 € 150,00

458 (Ill. ‘800-900) LAs CAsEs. Memoriale di San-
t’Elena del Conte di Las C. compagno di prigio-
nia di Napoleone Primo aggiuntevi le biografie 
dei primari personaggi dell’epoca napoleonica. 
Milano. Verri. s. d. (1890-1900). 2 voll. In-4. Pp. 
383; 302. Con 255 inc. n. t. di varie grandez-
ze. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Testo a 2 col.  € 70. 00

459 (Ed. ‘800) LEgER L. Histoire de l’Autriche-
Hongrie depuis les. origines jusqu’a l’année 
1878. Paris, Hachette, 1879. In-8. pp. 651. 
Con 4 carte geogr. pieg. al fine a col. Mz. 
marocch. bruno coevo con punte tit e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Ott. esempl.  € 50,00

460 (Ed. ‘700) LENAIN DE TILLEMoNT. Histoire 
des Empereurs, et des autres Princes qui ont 
regné durant les six premiers siècles de l’Egli-
se, de leurs guerres contre les Juifs, des Ecri-
vains profane, & des personnes les plus illu-
stres de leur temps. Justifiée par les citations 
des auteurs originaux. Avec des notes pour 
éclaircir les principales difficultex de l’histoire. 
Bruxelles, Eug. H. Fricx, 1732 -40. 6 tomi in 3 
voll. In-Folio. Pp. 2110. Con 6 vignette inc. 
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in rame ai front. da Karrewn, inoltre 6 belle 
grandi testatine finemente inc. in rame da 
Berterham. Mz. pelle coeva tit. oro su tass al 
dorso a 6 nervi. Piatti marmorizz. Testo al col. 
Esempl. di assoluta freschezza. Ampie note. 
Importante bella e ricercata edizione. Cfr. 
graesse, VI, 160. Brunet, V, 860. Passigli, V, 
334. Remondini, XIII, 13/16: “opera scritta 
con una chiarezza, una aggiustezza, ed una 
precisione..”.  € 700,00

461 LEPRE A. Guerra e pace nel XX secolo dai 
conflitti tra Stati allo scontro di civiltà. Bologna, 
Mulino, 2005. In-8. Pp. 537. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.  € 18,00

462 (India ‘800) LETHEBRIDgE R. A Short Manual 
of the History of India. With an account of India 
as it is; the soil; climate; and productions; the 
people, their races, religions, public works, and 
inductries;  the civil  services, and system of 
administration. London, Macmillan, 1881. In-
16. Pp. 342. Con 2 cartine a col. a doppia 
pag. f. t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.   
 € 30,00

463 (Russia Ed. ‘800) LEVEsQUE P. C. Storia di 
Russia volgarizzata. Milano, Bettoni, 1825-26. 
3 voll. In-8. Pp. 420; 503; 484. Intonsi in barbe. 
Dorsi con rinforzi.  € 90,00

464 (IlL. ‘700) LINDENBRog E. Scriptore rerum 
Germanicarum septentrionalium, vicinoru-
mque populorum, veteres di versi, Quibus con-
tinentur Historia Ecclesiastica et Remigionis 
Propagatio Gestaque Saxonum, Sclavorum, 
Wandalorum, Danorum, Norwegorum, Svedo-
rum &c. Situs denique & natura omnium quae 
in Septentrione sunt Regionum, ipsarum qen-
tium vetustis Temporibus Mores ac Reliqiones. 
Praeterea Variorum Pontificium, imperatorum, 
Regum et Ducum diplomata et privilegia. Om-
nia ad Fifem Vett. Codd. emendata & aucta, 
partim etiam primum ex Archivis prolata. Cùm 
novo Auctario Et Indice Rerum & Verborum sa-
tis locuplete. Quid inhac edit. nova praestitum 
sit, declarat praefixa praefatio. Jo. Alb. Fabri-
cii. Hamburgi, Sumpt. Ch. Liebezeit, 1706. In-
Folio. Pp. 28 nn, 276, 4 nn. Bel ritr. dell‘Aut. 
inc. in rame in antip. a piena pag. 5 inc. in 
rame a p. pag. f. t. 1 carta di Amburgo inc. 
in rame f. t. a p. pag. ed 1 inc. in legno n. 
t. (Segue) LAMBECIUS P. Origines Hambur-
gensis sive Rerum Hamburgensium liber pri-
mus (et secundus). Amburgi, Idem, 1706. 2 
parti. Pp. 8 nn, 40, 144; 8 nn, 168, 30 nn. Ritr. 
inc. in rame in antip. a p. pag. (Segue) AN-
CKELMANNO T. Inscriptiones Antiquissimae 
et celeberrimae Urbis Patriae Hamburgensis 
Edita pridem. Nunc cum novo avetario recuso. 
Hamburgi, Idem, 1706. Pp. 56, 8 nn. Il tutto in 
unico vol. Piena perg. coeva con tit. mss. al 
dorso. Tagli scuri. Esempl. assai fresco. ope-
ra assai ricercata. Cfr. Rapp. s. 31. Brunn, 
III, 37. Brunet, III, 1082. schröder, 2238, 8. 
graesse, IV, 213 e IB, 84. Pottgast, I, 89.   
 € 550,00

465 (Ed. ‘700) LoCKE J. De L’Education des En-
fans; trad. de l’anglois Par M. Coste su l’Edit. 
angloise publiée après la mort de l’Aut. qui 
l’avoit revue, corrigée, & augmentée de plus 
d’un tiers. Amstedram; Steenhouwer & Uytwerf, 
1721. In-8 picc. Pp. XXXII, 2 nn, 505, 7 nn. Bel 
ritr. f. t. a p. pag. inc. in rame in antip. da P. 
Picart. front. in caratt. rossi e neri con inc. 
in rame. Freschiss. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Perfetto esempl. Cfr. graesse, IV, 
243 Brunet, 111, 1138.  € 160,00

466 LoMoNACo f. Vite de’ famosi Capitani d’Ita-
lia coll’aggiunta dell’elogio di Raimondo Mon-
tecuccoli scritto da Agostino Paradisi. Lugano, 
Ruggia, 1831. 4 voll. in-16. Pp. XVI, 277, 1 nn; 
294; 346, 1 nn. Esempl. assai fresco in barbe. 
Perfetto. Pregiata opera in prima edizione. 
Cfr. Agliati, Tip. Ruggia, 243. Martinola, 184. 
Motta, Tip. Ticinesi, IX, 74. Caldelari, 2769. 
Importante opera  dello storico e patriota di 
Montalbano Ionico, che comprende la vita 
del Conte di Carmagnola, tenuta presente 
dal Manzoni nel comporre l’omonima trage-
dia.  € 200,00

467 (filos. greca) LosACCo M. Introduzione alla 
storia della filosofia greca e appendice di testi 
tradotti. Bari, Laterza, 1929. In-8. Pp. 246. Con 
note.  € 20,00

468 (guerra navale) LUND P. LUDLAM H. PQ17 
convoglio per l’inferno, il racconto dei superstiti, 
trad. di N. Rode Milano, Mursia, 1969. In-8. Pp. 
286. Con 17 foto e 5 e dis. e 2 cart. f. t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.  € 18,00

469 LUPoRINI C. Dialettica e materialismo. Roma, 
Ed. Riuniti, 1974. In-8. Pp. 440. Ampie note 
come nuovo.  € 20,00

470 MACEK J. Il Rinascimento italiano a cura di 
Leandro Perini, prefaz. di E. Garin. Roma. W. 
Riuniti, 1965. In-8. Pp. 474. Con 1 carta f. t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   
 €  20,00

471 (Napoleonica ‘800) MAITLAND f. L. Narrati-
ve of the Surrender of Buonaparte and of his 
Residence on Board H. M. S. Bellerophon; with 
a detail of the principal events that occurred in 
that ship, Between the 24h Of May and the 8th 
of August 1815. London, Colburn, 1826. In-8. 
Pp. XVI, 248. Con 1 carta pieg. f. t. in antip. 
Mz. marocch. coevo con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi con aquila napoleonica e N in 
oro., piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
Prima edizione.  € 130,00

472 (Archeologia) MAIURI A. Nuova silloge epi-
grafica di Rodi e Cos edita dalla fac. filologica 
della R. Univ. di Firenze, Ivi, Le Monnier, 1925. 
278. Centinaia di fig. n. t. Intonso. Non comu-
ne. Perfetto.  €90,00

473 (Ill. ‘800) MARTIN H. Les Capétiens e la Fran-
ce Féodale depuis le traité de Verdun Ousqu’a 
la mort de Philippe-Auguste. Paris, Jouvet, 
1892. In-8. Pp. 250. Con 15 inc. in legno a p. 
pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi, piatti e sguardie marmorizz.  € 50,00
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474 (Ed. ‘700 scudi Votivi) MAssIEU g. Degli 

Scudi Votivi dissertazione. Venezia, Groppo, 
1748. In-4. Pp. 8. Marca edit. in rame al front. 
Testo a 2 col. In barbe. Assai fresco. Varese 
‘900. Prima edizione italiana. Non comune.   
 € 60,00

475 (fichte) MAssoLo A. Ficte e la filosofia. Fi-
renze, Sansoni, 1948. In-8. Pp. 164. Come 
nuovo.  €  22,00

476 (Resistenza) MAsTRogIoVANNI s. Un pro-
testante nella resistenza, pref. di U. La Malfa. 
Firenze, Nuova Italia, 1962. In-8. Pp. 224. Con 
13 tav. f. t. Tela edit. Come nuovo. Ampie note  
 € 19,00

477 (Margot) MERKI C. La Reine Margot et la fin 
des Valorus (1553-1615) d’après les mémoires 
et les documents. Paris, Plon-Nourrit, 1905. In-
8. Pp. 448. Con ritr. in eliogravura in antip. 
Tela coeva tit. oro. Ampie note.  €  22,00

478 (Laburismo) MILIBAND R. Il laburismo Storia 
di una politica. Roma, Ed. Riuniti, 1964. In-8. 
Pp. 425. Ampie note. Tela edit. Come nuovo.   
 € 20,00

479 (Risorgimento) MINgHETTI M. Copialettere 
1873-76 a cura di M. P. Coccoli, prefaz. di U. 
Marcelli. Roma, St Risorg. Ital. 1978. 2 voll. In-
8. Pp. 1053. Tav. f.t. Intonsi. Come nuovi so-
vracc. 38,00

480 (Napoleonica ‘800) MoNTBEI g. I DE Storia 
del duca di Reichstadt, prima versione italiana 
di G. Barbieri sulla IIª ediz. francese del 1833. 
Milano, Stella, 1833. In-8. Pp. 484. Ritr. inc. 
in antip. a p. pag. da gandini. Con 3 tav. 
pieg. f.t. al fine di facsimili. Mz. pelle mod. tit. 
oro. Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. 
Esempl. assai fresco. Perfetto.  € 85,00

481 (Ed. ‘700 fari) MoNTfAUCoN B. DE. Disser-
taziòne sopra il Faro di Alessandria; sopra gli, 
altri Fari fabbricati dopo, e particolarmente so-
pra, quello di Bologna in Francia, rovinato già 
ott’anni circa. Venezia, Groppo, 1746. In-4. Pp. 
XII-Inc. in rame al front. fregi tipogr. Testo 
a 2 col. In barbe assai fresco. Perfetto. Varese 
‘900. Rarissima prima edizione. € 70,00

482 (Ed. ‘700) MoNTfAUCoN E. Ragionamento 
intorno agli antichi Monumenti Intorno a quelli 
della Città di Parigi, e intorno ad una Iscrizione 
rittovata nel bosco di Vincennes, la quale pro-
va, che à tempi dell’Imperadore Marco-Aurelio, 
eravi a Parigi un Colleggio del Dio Silvano so-
migliante del tutto a quello di Roma. Venezia, 
Groppo, 1747. In-4. Pp. 7. Marca edit. inc. 
in rame al front. Testo a 2 col. In barbe assai 
fresco. Varese ‘900. Prima edizione Italiana. 
Non comune.  € 60,00

483 venduto
484 (Ed. ‘800) NAPoLEoNE I. Sunto delle Guer-

re di Cesare opera dettata da Napoleone a 
Marchand all’Isola di S. Elena con alcuni fram-
menti inediti e autentici del medesimo. Milano, 
Resnati, 1838. In-8. Pp. XVI, 110, 2 nn. Con 
1 grande tav. f. t. pieg. più volte. Mz. perg. 
mod. con punte tit. oro al dorso su tass. in pel-

le. Ultima pag. di errori con restauro nella parte 
b.ca. Ott. esempl.  € 100,00

485 (Porti militari francia Ill. ‘800) NEUVILLE J. 
L. Les Ports Militaires de la Franc. Cherbourg, 
Brest, Lorient, Rochefort, Toulon, Paris, Ha-
chette, 1854. In-16. Pp 168. Con 10 inc. in 
legno n. t. di varie grandezze e 5 piante a p. 
pag. inc. in rame. Cart. rigido edit.  € 27,00

486 (Ed. ‘800) NICCoLINI g. B. Storia della Casa 
di Svebia in Italia pubblicata per cura di C. Gar-
giolli con proemio, dissertazioni, varianti, note, 
documenti e sommari. Milano, Guigoni, 1873-
80. In-8. Pp. CCCLXXV, 736. Mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz.  € 100,00

487 (Napoleonica ‘800) NoTIZIE Secrete di Napo-
leone Bonaparte scritte da persona che lo se-
guì pel corso di quindici anni continui. Lugano, 
Veladini, 1815. 2 tomi in un vol. In-16. Pp. 124; 
123. Mz. pelle con punte coeva piatti marmo-
rizz. Scritta al front. con picc. forellino nella par-
te b.ca. Prima edizione. Interess. opera sulla 
vita di N. scritta da un realista che dice, ri-
manendo nell’anonimato, di conoscerlo me-
glio di chiunque altro, mettendo a nudo tra-
mite aneddoti e vicende private, incoerenza, 
volubilità del carattere “del più stravagante 
usurpatore di cui faccia menzione la storia”. 
Cfr. Motta, Tip. Ticinesi, IX, 237. Caldelari, 
3409.  € 150,00

488 (Wittgenstein) NoVIELLI V. Wittgenstein e la 
filosofia. Bari, Adriatica, 1969. In-8. Pp. 142. 
Ampie note. Come nuovo.  € 22,00

489 oLIVETTI A. Società stato comunità per una 
economia e politica comunitaria. Milano, Comu-
nità, 1952. In-8. Pp 277. Come nuovo. € 22,00

490 (Cinquecentina militarla giolito) oNosAN-
DRo Platonico dell’Ottimo capitano generale, 
et del suo ufficio, trad. di greco in lingua volga-
re italiana per M. Fabio Cotta. Vinegia, Gabriel 
Giolito De’ Ferrari, 1548. In-8 picc. Pp. 12 nn, 
92. Marca edit. al front. e grande al fine. Fir-
me di appart. coeve al front. ed al fine. fregi 
tipogr. capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fre-
sco in bei caratteri corsivi. Cartoncino ‘700. tit. 
mss. al dorso. Pregiata Ila ediz. Cfr. Adams, 
o, 189. Manca al British. graesse, V, 24. 
Bongi, I, 206. Rifilato.  € 330,00

491 (Ed. ‘800) PACCA B. Memorie storiche del mi-
nistero de’ due viaggi in Francia e della prigio-
nia nel Forte di S. Carlo in Fenestrelle. Pesaro, 
Nobil. 1830. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. XIV, 240; 
220. Ritr. inc. in rame in antip. da Cesacchi. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Fiorit.  € 90,00

492 (fascismo) PALLA M. Firenze nel regime fa-
scista (1929-34). Firenze, Olschki, 1978. In-8. 
Pp. 428. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.   
 € 25,00

493 PAPAY J. L. Metaphysics in proces a selected 
history of ancient philosophy as an introduc-
tion to the philosophy of being. New Jersey, 
Florham, 1963, In-8. Pp. 363. Tela edit. Come 
nuovo ampie note.  €  20,00
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494 (Holderling) PELLEgRINI A. Holderling storia 

della critica. Firenze, Sansoni, 1956. In-8. Pp. 
456. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampie note. 
Come nuovo.  €  24,00

495 (Napoleonica ìll. ‘800) PEUCHET J. Campa-
gna delle armate francesi in Prussia, in Sas-
sonia ed in Polonia sotto il comando di S. M. 
L’Imperatore e Re nel 1806 descritta sul tenore 
de’ documenti ufficiali diligentemente esaminati 
e corretti, colla giunta delle notizie biografiche 
dì coloro che son periti in questa Campagna, e 
dei dettagli istorici e militari relativi a quanto per 
lo innanzi ha contribuito ad illustrar la memoria 
di quei luoghi che son stati il teatro della pre-
sente guerra. Napoli, Orsino, 1807. 5 voll. In-8. 
Pp. VI, 276; VI, 284; 4 nn, 351; 300; 406. Con 
19 tav. f. t. di ritratti di comandanti e gene-
rali; ed una bella carta geografica pieg. più 
volte f. t. ìnc. in rame e colorata “Piano del-
la Battaglia di Iena” cm. 57x48,5. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. in carta azzurrina. Ampie note. Ott. 
esempl.  € 250,00

496 (Ed. ‘800) (PHILIPIN DE RIVIERE) Le Possu-
mus Libéral ou une séance inédite de l’Anticon-
cile de Monaco publié par l’Ermite de Bromp-
ton. Paris, Belitou 1872. In-16. Pp. 60. Cop. 
fitt.  € 20,00

497 (Centolibri) PICCoLoMINI E. s. I Commentari 
a cura di G. Bernetti. Milano, Longanesi, 1981. 
2 voll. In-16. Pp. 1469. Con 12 tav. a col. f. t. 
Tela edit. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi. Custodia 
edit. tela ill. Come nuovi. Esempl. 8 in nume-
razione romana di soli 50 ad uso della casa 
editrice. Perfetti.  € 60,00

498 PICCoLoMINI E. s. I Commentarii ediz. a cura 
di L. Totaro. Milano, Adelphi, 1984. 2 voll. In-8. 
Pp. 2725. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia 
edit. in tela. Come nuovi. Ediz. con testo lati-
no a fronte note e indici.  € 68,00

499 PLAToNE. La Repubblica trad. e commento a 
cura di M. Vegetti. Napoli, Bibliopolis, 1998. 3 
voll. In-8. Pp. 278; 457; 379. Ampie note. Come 
nuovi.  € 74,00

500 (funerali Ill. ‘500) PoRCACCHI T. Funerali An-
tichi di diversi popoli, et nationi; Forma, Ordine 
e Pompa di Sepolture, e di esequie, di Conse-
crazioni antiche e d’altro. Con le figure in rame 
di Gir. Porro. Venetia, (Appresso Simon Galiga-
ni), 1574. In-4. Pp. 8 nn, 109, 1 nn. splendido 
front. interam. inc. in rame, 23 splendide 
inc. in rame n. t. fregi tipogr. e capill. inc. 
in rame. grande e bella marca edit. inc. in 
legno al fine. Piena perg. coeva molle tit. mss. 
al dorso con picc. mancanze Front. fiorito cer-
niere ant. slegata. Prima rara edizione di que-
sto celebre testo illustrato dalle belliss. inc. 
di girolamo Porronche poste in apertura di 
ciascun capitolo, riproducono scene di ce-
rimonie: funebri secondo l’uso degli antichi 
greci, romani, egiziani, trogloditi, indiani, 
sciti e cristiani. Cfr. Mortimer, 395. Adams, 
P. 1903. Brunet, IV, 850. Cicognara, 1766. 

British, 534. olschki, Choix, 10606: ‘’Pré-
mière édit. recherchée pour les gravures de 
premièr tirage’’. Hiler, 718. Lipperheide, 101. 
graesse, V, 414. Borroni, II/VI, 13439. Paren-
ti, 411. Scritta di possesso al retrofront.   
 € 950,00

501 (Napoleonica Ill. ‘800) PoRTER sIR R. K. A 
Narrative of the Campaign in Russia during the 
year 1812. London, Longman, 1814. In-8. Pp. 
XII, 434. Ritr. inc. in antip. del Principe Kou-
tousoff, 2 grandi carte geogr. pieg. più volte 
f. t. inc. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. Fiorit. 
Ott. esempl.  € 150,00

502 (Ed. ‘800) PoRZIo C. La Congiura dei Baroni 
del regno di Napoli contro il re Ferdinando I. 
Firenze, Sansoni, 1884. In-24. Pp. 284. Varese 
mod.  € 18,00

503 PoWRIE P. René Daumal etude d’une obses-
sion. Genève, Droz, 1990. In-8. pp. 172. Come 
nuovo.  € 18,00

504 (Ed. ‘800 Napoleonica) PRADT D. g. f. Sto-
ria dell’ambasciata nel Gran Ducato di Varsa-
via nel 1812. Milano, Sonzogno, 1815. In-8. Pp. 
231. In barbe. Cart. mod. Ottimo esempl.   
 € 70,00

505 (Ed. ‘700 Paesi Bassi) RELATIoN De la 
Victoire remportée sur les Alliez a Nervvinde en 
Brabant par l’armée du Roy Commandée par 
le Maréchal Duc de Luxembourg. S.l.n.d. (metà 
‘700) In-8. Pp. 12. Vare mod. (Estratto).   
 € 25,00

506 (Bibl. des Merveilles ill. ‘800) RENAUD A. 
L’Heroisme, ouvrage illustreé de 15 gravures 
d’apres les maitres par Paquier. Paris, Hachet-
te, 1873. In-16. Pp. 358. Mz. marocch. coevo 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Otimo esempl.  € 38,00

507 (Protestantesimo Ed. ‘800) REVILLoID g. 
Veritable discours de la Descouverte de l’En-
terprise de Lpys de Courbousier executé à Ge-
neve le 19 avril 1609. Geneve, Fick, 1868. In-8. 
Pp. 32. Intonso in carta a mano. Perg. coeva 
molle. opera importante sul protestantesi-
mo e le persecuzioni nelle regioni lemani-
che e a Lione.  € 68,00

508 (Cinquecentina Basilea froben) RICCHIERI 
L. (Celio Rodigino). Lectionum. Antiquart. irn 
Libri XXX recogniti ab auctore, atque ita locu-
pletati, ut tertia plus parte auctiores sint redditi: 
qui ob omnisariam abstrusarurn & reconditio-
rum tam. rerum quàm vocum explicationern 
(quas uix unius hominis aetas libris perpetuò 
insudans observaret) merito comucopiae, seu 
thesaurus utriusque linguae appellabuntur 
quòd in quocunque studiorum genere. non 
minor ipsorurn, quàm ingentis bibliothecae, 
aut complurium corrmentariorum possit esse 
usus. Index est additus, in quo nihil desideres. 
Basileae, (al fine per Hier. Frobenium et Nic. 
Episcopium) 1542. In-Folio. Pp. 260 nn, 1182, 
2 nn. Marca edit. al front., Belliss. capill. 
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grandi in xilogr. fig. e cm. Grande marca al 
fine. Esempl. assai fresco. Bella leg. ‘700 in 
piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 
6 nervi, con abili restauri. Sguardie marmorizz. 
Tagli rossi. opera dottissima e ponderosa di 
antichistica divisa in 30 libri rara edizione. 
Bellissimo esempl. Cfr. Adams R. 451. Bri-
tish, 740. Passigli IV, 821.  € 650,00

509 (garibaldi Ed. ‘800) RICCIARDI g. Vita di 
Giuseppe Garibaldi narrata al popolo, e conti-
nuata sino al suo ritiro nell’Isola di Caprera (9 
nov. 1860) Firenze, Barbera, 1860. In-16. Pp. 
112. Cartoncino mod. Conserv. le cop. orig. Ott. 
esempl  € 48,00

510 (Ed. ‘800) RICoTTI E. Corso di Storia d’Italia 
professato nella Regia Univ. di Torino. Dal Bas-
so Impero ai Comuni. Torino, Reale, 1848. In-8, 
Pp. 718. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 3 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 60,00

511 RIDoLfI R. Memorie di uno studioso. Roma, 
Belardetti, 1956. In-8. Pp. 251. Come nuovo.   
 € 24,00

512 (guicciardini) RIDoLfI R. Studi Guicciardini. 
Firenze, Olschki, 1978. In-8. Pp. 343. Intonso. 
Ampie note.  € 36,00

513 (Iconologia Ill. ‘600) RIPA C. Iconologie, ou 
explication nouvelle de plusieurs images, em-
blemes, et autres figures Hyerogliphiques des 
Vertus, des Vices, des Arts, des Sciences, des 
Causes naturelles, des Humeurs fifferents, & 
des Passions humaines. Oeuvres augmen-
tés d’une seconde partie; necessaire a toute 
sorte d’esprits, et particulierement a ceux qui 
aspirent, a etre, ou qui sont en effet Orateurs, 
Poetes, Sculpteurs, Paintres, Ingegnieurs, Au-
theurs de Medailles, de Devises, de Ballets, & 
de Poëmes Dramatiques. Tirée des Recher-
ches et des Figures de C. Ripa, molralisées par 
I. Baudoin. Paris, Guillemot, 1643-44. 2 parti in 
un vol. In-Folio. Pp. 24 nn, 204; 104, 4 nn, 105-
196. front. in caratt. rossi e neri. 2 front. in-
teram. inc. in rame (con restauri). Inoltre 458 
inc. in rame anche f. t. Rinforzi al marg. est. 
delle prime 13 cc. e ultime 13. Mz. pelle mod. 
con punte piatti e sguardie rnarmorizz. Esempl. 
in bei caratt. grandi. Tracce d’uso. opera assai 
ricercata importante. Cfr. Praz, 473. graes-
se, VI, 129. Brunet IV, 1313. Prima edizione 
francese. € 650,00

514 (Ed. ‘800) RoMAgNosI g. D. Opere filosofi-
che edite ed inedite con annotaz. di A. De Gior-
gi. Milano, Mariani, 1842. In-8 gr. Pp. XV, 1380, 
XXIV. Esempl. in barbe freschissimo. Perfetto. 
Ampie note.  €  80,00

515 RossELLI C. Dall’esilio lettere alla moglie 
1929-37 a cura di C. Casucci, prefaz. di J. 
Rosselli. Firenze, Passigli, 1997. In-8. Pp. 312. 
Come nuovo.  € 16,00

516 (Ed. ‘800) RoUssE M. E. Réponse au discours 
de M. Léon Say. Paris, Calman Lévy, 1886. In-
8. Pp. 46. Carta grave. Mz. tela zigrinata con 
punte coeva. Piatti marmorizz.  € 30,00

517 (Metternich) sALoMoN H. L’Ambassade de 
Richard de Matternich a Paris. Ivi, Didot, 1931. 
In-8. Pp. 312. Tela mod. tit. oro come nuovo. 
Con note.  € 23,00

518 (Araldica Ed. ‘600) sANsoVINo f. Della Ori-
gine et de fatti delle famiglie illustri d’Italia Nel 
quale, oltre alla particolar cognitione, così de 
principij, come anco delle dipendenze, et pa-
rentele di esse case nobili, si veggano per lo 
spatio di più di mille anni, quasi tutte le guerre 
et fatti notabili, successi in Italia, et fuori, fino a 
tempi nostri. Con i nomi de i più famosi Capitani 
et Generali che siano stati, così antichi, come 
moderni. Vinegia, A. Salicato, 1609. In-4. Pp. 
12 nn, 810, 2 nn. Marca edit. al front. fregi 
tipogr. Bei caratteri corsivi. Piena perg. molle 
coeva tit. mss. al dorso. Con lievi mancanze. 
Esempl. assai fresco timbro di appart. picc. 
mancanza al marg. inf. b.co del front. Rara IIa 
ediz. ( la prima è del 1582, cambiato il solo 
front. ), di questa opera fondamentale di 
argomento araldico. Cfr. graesse, IV, 267. 
oschki, Choix, 771. spreti, 3641. Colanari, 
1804. Michel-Michel, VII, 81. BMC, XVII sec. 
818.  € 500,00

519 (finanza) sANTE LARIA. Le Fiamme gialle 
d’Italia nei fasti di guerra e del patriottismo ita-
liano, pagine storiche scritte su documenti con 
prefaz. di L. Rava. Milano, Alfieri, 1930. In-8. 
Vol. 1° (manca il 11°). Pp. 546. Con 140 ill. n. 
t. e 81 tav. f. t. anche a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. con mende allo spigolo.   
 € 30,00

520 sCHETTINI M. La letteratura della Grande 
Guerra. Firenze, Sansoni, 1968. In-8. Pp. 1406. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.  € 25,00

521 (Hitler) sCHRAMM P. E. Hitler, capo militare. 
Nozioni ed esperienze estratte del giornale di 
guerra del comando in capo delle forze germa-
niche. Firenze, Sansoni, 1965. In-8. Pp. 294. 
Con 65 ill. f. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Con note.  € 20,00

522 (Ill. ‘800 Napoleonica) sEgUR DE P. Histoire 
de Napoléon et de la Grande-Armée pendant 
l’année 1812 Paris, Youdouin, 1825. 2 voll. In-
8. pp. 439; 484. Con 1 grande cartina pieg. 
più volte f. t. inc. in rame della Russia. Bella 
leg. coeva in piena pelle marmorizz. tit. e fregi 
oro su tass. a col. ai dorsi. Mancano 2 tav. Fio-
rit.  € 100,00

523 sEMERARI f. Il Gioco dei limiti l’idea di esi-
stenza in Nietzsche. Bari, Dedalo, 1998. In-8. 
Pp. 212. Come nuovo.  € 18,00

524 (Ed. ‘800) soAVE f. Istituzioni di Logica Me-
tafisica ed Etica. Milano, Silvestri, 1831. 4 voll. 
In-16. Pp. 320; 304; 281; 280. Ritr. inc. in an-
tip. Esempl. perfetti in barbe. Bella mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, piatti e sguardie 
marmorizz.  € 100,00

525 (Ill. ‘800) soNCINI V. Storia della Scandinavia 
ossia Svezia, Danimarca e Norvegia, pubblica-
ta in continuazione al compendio della storia 
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univers. Del Sig. Conte di Segur; Milano, Stel-
la, 1825. 3 voll. In-16. Pp. 208; 204; 203. Con 
9 tav. f.t. inc. in rame. Parz. Intonso. In barbe. 
Prima ediz.  € 90,00

526 (Ed. ‘700) soUCHAY J. B. Ricerche intor-
no alla vita di Mecenate. Venezia, A. Groppo, 
1746. In-4. Pp. 12. Marca edit. al front. inc. 
in rame. Testo a 2 col. In barbe assai fresco. 
Varese ‘900. Prima edizione Italiana. Ampie 
le note. Non comune.  € 60,00

527 sTEINHARDT N. Diario della felicità. Bologna, 
Mulino, 1995. In-8. Pp. 535. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.  € 24,00

528 (Ed. ‘800) sTEWART D. Principi di Filosofia 
Morale all’uso degli studenti dell’Univ. trad. con 
note di N. Tommaseo aggiuntavi una introduz. 
del Sig. Jouffroy. Lodi, Orcesi, 1831. In-I6. Pp. 
238. In barbe. Ampie note.  € 30,00

529 (Napoleonica ‘800) sToRIA dei segreti ranco-
ri provati da Napoleone Bonaparte durante la 
sua cattività a St. Elena e di alcuni fatti della più 
alta importanza della sua vità politica scritta in 
parte da lui stesso ed in parte dettata per la pri-
ma volta pubblicata in italiano, corredata della 
memoria di Holand e dell’elogio funebre recita-
to in Longwod sulla sua tomba dal maresciallo 
Bertrand. Milano, Cioffi, 1855. In-16. Pp. 239, 1 
nn. Inc. in antip. (Napol. e Las Casas) front. 
inciso. Cartone rigido marmorizz. coevo.   
 € 75,00

530 TAMARo A. Italiens et Slaves dans l’Adriati-
que, trad. par F. Dorat. Paris, Crès, 1917. In-16. 
Pp. 302. Intonso. Come nuovo.  € 30,00

531 (Ill. ‘600) TEsAURo E. Del Regno d’Italia sotto 
i barbari epitome del Conte & Cav. Gran Croce 
D. Emanuel T. Con le annotazioni dell’Ab. D. 
Valeriano Castiglione. Venetia, Hertz, 1668. In-
12. Pp. 16 nn, 776, 72 nn. Con antip. interam. 
inc. in rame, vignetta in rame a p. pag. Ritr. 
dell’Aut. inc. in rame a p. pag. da L. Danier. 
Con 58 ritr. e 3 vignette inc. in rame a p. pag. 
e 3 carte geografiche pieg. f. t. la Ia rappres. 
la scandinavia. Le inc. sono di C. scotti, L. 
Daniel, g. Ruffoni, A. Bosio e alcuni rami 
sono cavati dal Museo del March. Belisoni 
in Pavia. Fregi tipogr. iniz. orn. e finalini. 
Cart. edit. tit. mss. al dorso allentato allo spigo-
lo ant. Esempl. in barbe assai fresco. Perfetto. 
Celebre e ricercata opera. Cfr. graesse, VII 
72. Brunet, V, 730. Michel, VIII, 42. Piantani-
da, 499.  € 380,00

532 (Ed. ‘800) THIERRY A. Essai sur l’histoire de 
la formation et des progrès du Tiers Etat suivi 
et deux fragments du recuil des monuments 
inédits de cette histoire. Paris, Furne, 1852. 2 
voll. In-16. Pp. 334; 284. Bel rit. Inc. in rame 
in antip. bella leg. in mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Timbro ex libris. Ampie note. Bell’ediz. 
Perfetti.  € 70,00

533 (Napoleonica) THIERs A. DIMITREsCU E. 
Storie delle guerre d’Italia, Russia e Turchia 
(ma il vol. descrive la guerra russo-turca del 

1877/78). Livorno, 1899. In-8. Pp. 435. Con 
mappa al fine pieg. f. t.  € 34,00

534 (Ed. ‘800) ToMMAsEo N. Dell’Educazione 
Scritti varii. Lugano, Ruggia, 1834. In-8. Pp. 4 
nn, 426. Qc. fiorit. Mz. pelle coeva tit e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. Agliati, Tip. 
Ruggia, 435. Bertarelli, 14824; 205. Motta, 
Bibl. scolastica, XXVI, 186. Motta, Tip. Ti-
cinesi, XI, 161. Tecchio-Poletti, 36. Parenti, 
488. Biancardi-francese, 432. Prima edizio-
ne. Firma di appart.  € 75,00

535 (IIa guerra), TosTI A. Storia della seconda 
Guerra Mondiale. Milano, Rizzoli, 1950. 2 voll. 
in-8 gr. Pp. 1050. Con 962 ill. fotogr. e 182 
cartine geogr. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. Sovracc. Come nuovi.  € 56,00

536 (Dardo) TRoso M. Alla ricerca del dardo mi-
stero e fascino di un’antica arma da lancio. No-
vara, Laguna, 1988. In-4. Pp. 350. Con 134 ill. 
anche a col. Cart. edit. sovracc. Come nuovo. 
Analizzando 122 documenti, l’Aut. ricostrui-
sce l’affascinante e inedita storia di questa 
arma lanciata a mano in combattimenti ter-
restri, marittimi e nella caccia.  € 40,00

537 TUCIDIDE. La Guerra del Peloponneso, trad. 
introd. e note di C. Moreschini. Torino, Borin-
ghieri, 1963. In-8. Pp. 676. Con 9 carte pieg. f. 
t. Tela edit.  € 25,00

538 VALENTINI f. Da Rousseau al marxisto estrat-
to dalle introduzioni da Storia antotogica dei 
problemi filosofici Politica. Firenze, Sansoni, 
1967. In-8. Pp. 242. Amoie note. Dedica auto-
gr. del curatore.  € 23,00

539 (Ill. ‘800) VANNUCCI A. Storia dell’Italia Antica 
IIIa, ediz. accresciuta, corretta e illustrata con 
monumenti. Milano, Tip. Lombarda, 1873-76. 4 
voll. In-8. Pp. 904; 663; 824; 1064. Con 824 
inc. in legno n. t. di varie grandezze anche 
a p. pag. Mz. perg. coeva tit e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Manca la Carta d’Italia. Ampie 
note. € 130,00 

540 VEgA s. Dell’incertezza. Tre meditazioni filo-
sofiche. Milano, Feltrinelli, 1997. In-8 Pp. 428. 
Ampie note come nuovo.  € 22,00

541 (Ed. ‘800) VoIgT g. Storia della Lega Lombar-
da e delle sue Guerre coll’Imperatore Federigo 
I tratta dalle fonti originali. Milano, Bonfanti, 
1848. In-8. Pp. XVI, 220. Ampie note. Tela mod. 
Qc. fiorit.  €  50,00

542 (Russia ed. ‘700) VoLTAIRE f. M. A. Histoire 
de l’Empire de Russie sous Pierre le Grand. 
S.l.ne edit. 1765. 2 voll. In-8. Pp. 292; 283. Con 
2 medaglioni inc. in rame in antip. f. t. Inc. in 
legno ai front. 69 test. e final. inc. in, legno 
con 1 inc. in legno n. t. a intera pag. Esempl. 
in barbe assai freschi. Cart. coevo. tit. mss. ai 
dorsi in parte mutilo al II° vol. Cfr. Barbier, Il, 
682.  € 250,00

543 (Archeologia) VoN HEssEN o. Secondo 
cortributo alla Archeologia Longobarda in To-
scana. Reperti isolati e di provenienza incerta. 
Firenze, Olschki, 1975. In-8. Pp. 117. Con 34 
tav. f. t. Ampie note intonso.  € 22,00
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544 WEBER f. Tappe della disfatta, prefaz. di A. 

Valori. Milano, Mursia, 1965. In-8. Pp. 362. Con 
49 fotogr. f. t. Tela edit. Sovracc.  € 18,00

545 (Economia) WILCZNYNsLI J. L’Economia dei 
paesi socialisti. Bologna, Mulino, 1973. In-8. 
Pp. 292. Ampie note. Come nuovo.  € 19,00

546 (Ed. ‘800 savoia) YoRICK fIgLIo DI YoRI-
CK. Il Gran Re al Pantheon VI anniversario del-
la morte di Vittorio Emanuele II (9 gen. 1884). 
Roma, Muller, 1884. In-16. Pp. 250. Con 4 tav. 
f. t. Mz. tela coeva piatti marmorizz.  € 25,00

547 (Macchiavelli) ZANZI M. O “segni” della na-
tura e i “paradigmi” della storia: il metodo del 
Machiavelli ricerche sulla logica scientifica de-
gli “umanisti” tra medicina e storiografia. Man-
duria, Laicata, 1981. In-8. Pp. 395. Con 2 tav. 
Sovracc. Allegata lettera autografa dell’.Aut. 
firmata.  € 28,00

CRIsTIANEsIMo – EsoTERIsMo
sToRIA DELLE RELIgIoNI

548 (Ediz. ‘800 Testi di lingua), ABATE IsAAC-
gIo. DELLE CELLE. Del Dispregio del Mondo. 
Collazione dell’Abate Isaac e Lettere del Beato 
Gio. Dalle Celle e di Altri prima ediz. milanese. 
Milano, Silvestri, 1839. In-16. Pp. 384. Esempl. 
in barbe perfetto. frullone Crusca al front.   
 € 40,00

549 AA.VV. Dibattiti sul linguaggio Teologico orga-
nizzati dal Centro Internaz. di Studi Umanistici 
e dell’ Ist. di St. Filosofici a cura di E Castelli. 
Roma; Ist. St. Filos. 1965. In-8. Pp. 200 € 19,00

550 (Iconografia Siena) AA.VV. iconografia evan-
gelica a Siena dalle origini al Concilio di Trento 
a cura di M. Bacci saggi di R. Argenziano, A. 
Gianni, M. Corsi. Siena, MPS, 2009. In-4. Pp. 
285.Con 249 belle ill. a col. n.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovrac. Come nuovo.
Bell’opera.  € 25,00

551 AA. VV. Testi religiosi per lo studio dell’Antico 
Testamento a cura di W. Beyerlin in collaboraz. 
con H. Brunner, H. Schmokel, C. Kubne, K. H. 
Bernhardt ed E. Lipinski. Ediz. ital. a cura di E. 
Jucci. Brescia, Paideia, 1992. In-8. Pp. 378. 
Con 4 tav. f. t. e 15 fig. n. t. Ampie note come 
nuovo. € 23,00

552 (Ed. ‘700) BANIER A. Origine del Culto pre-
stato dagli Egizj agli animali, dissertazione. Ve-
nezia, Groppo, 1748. In-4. Pp. 10. Marca edit. 
in rame al front. Testo a 2 col. In barbe. Assai 
fresco. Varese ‘900. Prima edizione italiana. 
Non comune.  € 70,00

553 (Nuovo Testamento ill. ‘800) BARNEs A. 
Notes explanatory and practical on the New 
Testament. Vol. V° Corinthians. Vol. VI° II Co-
rinthians and Galatians. London, Blackie, s. d. 
(metà ‘800) 2 tomi in un vol. In-16. Pp. 350; 
400. Con 11 tav. inc. in acciaio a p. pag. Te-
sto a 2 col. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl.  € 45,00

554 (Ill. ‘800) BoNAR A. A. Narrative of a Mission 
of inquiry to the jews from the church of Scotlad 
in 1839. Philadephia, Presbyterian Board of 
Publication, 1843. In-16. Pp. 574. Con 48 inc. 
n.t. e 3 cartine geogr. pieg. f.t. inc. e 2 tav. 
a p. pag. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e fregio 
oro al centro del piatto ant. Cerniera ant. legg. 
lacerata.  € 70,00

555 (Ed. ‘700) CALMET A. Storia universal Sacra 
e profana Dal principio del Mondo fino à nostri 
giorni, trad. dal francese da S. Canturani. Ve-
nezia, Coleti, 1742-69. 12 voll. In-4. Pp. 7942. 
fregio tipogr. ai front. Esempl. freschi cart. 
edit. con fascetta marmorizz. coeva ai dorsi. In 
barbe. Qc. quad. allent.  € 270,00

556 (Ed. ‘700) CALVI D. Propinomio Evangelico 
ovvero Evangeliche Resolutioni nelle quali con 
il fondamento delle divine Scritture, Santi Padri, 
Sagri Espositori, & Istorici chiarimente si mo-
stra, chi fossero alcuni Personaggi, & altre ce-
lebri singolarità si spiegano, delle quali ne Sagri 
Vangeli si fa mentione, senza espressione del 
norne, ò qualità loro. Non meno di Sagre eru-
ditioni, che di moltissime curiosità ripiena, ad 
ogni stato di persone molto utile, & a Professori 
delle Sagre Carte, e Predicatori sommamente 
necessaria. Venezia, S. Monti a Spese di G. 
Bertan, 1717. In-4. Pp. 6 nn, 252, 16 nn. (2 pp. 
cucite al fine anziché all’inizio). Leg. mod. m. 
mz. perg. antica con punte. Testo a 2 col. fregi 
tipogr. Cfr. Passigli, I, 769.  €  100,00

557 (Ediz. ‘800) CEsARI A. I Fatti degli apostoli. 
Rgionamenti che seguono alla vita di Gesù 
Cristo scritta dal medesimo, Milano, Silvestri, 
1829. 2 voll. Pp. 316; 344. Esempl. in barbe 
freschissimo.  €  40,00

558 (Ediz. ‘800) CEsARI A. La vita di Gesù Cristo 
e la sua religione. Milano, Silvestri, 1829. 6 voll. 
In-16. Pp. 382; 368; 358; 374; 365; 380. In bar-
be freschiss.  €  120,00

559 (Biblica ‘800) CoNsoLo A. Volgarizzamento 
del libro di Job con spiegazioni e commenti. Fi-
renze Cellini, 1874. In-8. Pp. 268. Intonso am-
pie note. Molte citaz. in ebraico.  € 30,00

560 (Cinquecentina Anversa Legatura) CYPRIA-
NUs C. T. Opera Iam denuo quam accuratissi-
me recognita, collazione facta editionum Paoli 
Manutij & Guilielmi Morelij ad exarplaria aliquot 
manuscripta vetustissima; certoq; ordine abita 
temporum ratione; in tres tomo nunc primum 
distinta, quibus tum Castigationm ratio et Lec-
tionum varietas obiter indicatum, tum quidquid 
ad Antiquitatem Ecclesiasticam pertinet, pau-
cis explicantur. Ab eodem recens adiecta D. 
Cypriani Vita è Scriptis ipsius collecta; scriptu-
ramrum citatarum index loclupletissimus desi-
deratus hachenus. Antuerpiar, Viduam & Stelfij, 
1568. In-Folio. Pp. 116, nn, 607, 3 nn (inoltre 14 
nn, tra la Iª e IIª parte) Testo a 2 col. Esempl. 
assai fresco. Bella marca edit. al front. Bella 
leg. ‘600 in piena pelle dorso a 6 nervi. Cornice 
e fregi agli angoli ed al centro dei piatti a sec-
co. Spigoli restaurati ed ang. Sup. est. al piatto 
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post. Qc. fregio tipogr. Ex libris. Edizione ori-
ginale pregiata. Cfr. graesse, II, 316. Adams, 
C, 3164. British, 59.  € 500,00

561 (Ed. ‘800 Monasteri Benedettini in Italia) 
DANTIER A. Les Monastère Bénédictins d’Ita-
lie souvenirs d’un voyage littéraires au dela 
des Alpes. Paris, Didier, 1866. 2voll. In-8. Pp. 
574; 560. Fiorit. Ampie note. Mz. marocch. tit. 
oro ai dorsi a 4 nervi. Fregio oro al centro dei 
piatti liceale. Sguardie marmorizz. Pregevole 
viaggio storico-letterario nei principali mo-
nasteri benedettini d’Italia, accompagnato 
da documenti, e preceduto da un appello 
accorato affinché non si perda la memoria 
storica dell’ordine monastico che svolse un 
ruolo assai importante sul piano culturale 
nel passaggio dal Medievo al Rinascimento, 
minacciato da un generale processo di de-
cadimento della vita monastica. Montecas-
sino, Bobbio, subiaco, santa scolastica, 
Cava, Monte Vergine, grotta ferrata, Camal-
doli, etc. Cfr. Menichelli, 392.  € 100,00

562 DURER A. Piccola passione 37 xilografie nota 
introdutt. di M. Valsecchi. Milano, Arte Rotta, 
1966. In-4. Pp. 16, segue rist. anastatica ediz. 
1612. Con 37 ill. a p. pag. Tela edit. tit. oro 
sovracc. Come nuovo. In carta a mano delle 
Cartiere Galvani.  € 28,00

563 (simbologia) EgLI H. Il Simbolo del serpen-
te. Genova, ECIG, 1993. ln-8. Po. 326. Con 16 
tav. f. t. e varie fig. n. t. Come nuovo. € 19,00

564 (Cinquecentina Veneta) EUsEBIUs CAE-
sARIENsIs. L’Historia Ecclesiastica, trad. dal 
latino nella lingua volgare. Venetia, M. Tra-
mezzino, 1547. In-8.. Pp. 29 nn, 3 b.che, 606. 
Grande marca edit. al front. ed al fine. Piena 
perg. ‘700 tit. mss. Esempl. assai fersco in bei 
caratt. corsivi. Cfr. Tinto, Annali tipogr. dei 
Tramezzino, 62. Manca al British e Adams. 
graesse, II, 526. Picc. mancanza al marg. inf. 
del front.  € 340,00

565 fINEgAN J. Splendori delle antiche religioni: 
Lo sfondo storico del primitivismo, zoroastri-
smo, induismo, giainismo; buddismo, confucia-
nesimo, taoismo, scinto, islamismo, sikhismo. 
Milano, Martello, 1955. 2 voll. In-8. Pp. 615. 
Con 260 ill. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Cu-
stodia. Ampie note. Come nuovi.  € 36,00

566 (Ed. ‘700 sabismo) foURMoNT E. Memorie 
Istoriche sopra il Sabiismo, ovvero La religione 
degli antichi Sabj, chiamati ora Sabi, Sabaiti, 
Mandaiti, o Cristiani di S. Giovanni. Disserta-
zione. Venezia,... Groppo, 1749. In-4. Pp. 8. 
Marca edit. in rame al front. Testo a 2 col. In 
barbe assai fresco. Varese ‘900. Prima ediz. 
italiana. Non comune.  € 60,00

567 (Aut. gesuiti ed. ‘800) fRANZELIN I. B. 
Tractatus de SS. Eucaristiae Sacramento et 
Sacrificio. Romae, Polyglotta, 1878. In-8. Pp. 
432. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Ampie note con 
citaz. in ebraico. Cfr. De Backer sommervo-
gel, III, 950.  € 40,00

568 (Ediz. 800 testi di lingua) gIoRDANo DA RI-
VALDo Beato. Prediche Sulla Genesi recitate 
in Firenze nel MCCCIV dal Beato F. Giordano 
da R. dell’Ordine dei Predicatori raccolte dal 
canonico D.  Moreni. Milano, Silvestri, 1839. In-
16. Pp. 312. Esempl. in barbe freschiss. frul-
lone Crusca al front.  € 35,00

569 (Ediz. ‘800) gREgoRIo s. Luoghi Notabili 
per sentimento e locuzione nei Morali di San 
G. tradotti nel secolo XIV scelti e pubblicati da 
Francesco Ambrosoli. Milano, Silvestri, 1847. 
In-16. Pp. 298. In barbe perfetto.  € 30,00

570 (Dogmi Cristiani ed. ‘800) HAAg E. Histoire 
des Dognes Chrétiens: l° Histoire generale. Il° 
Histoire spéciale. Paris, Cherbuliez, 1862. 2 
voll. In-8 gr. Pp. 486: 374. Mz. marocch. coevo 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmo-
rizz. Esempl. ad ampi margini. Ampie note. Ex 
libris nobiliare in rame. opera importante.   
 € 120,00

571 (giudaica) JEHoUDA J. La Terre promise. 
Paris, Rieder, 1925. In-16. Pp. 123. Intonso. 
Perfetto.  € 22,00

572 (Egitto) JEQUIER g. Considérations sur Les 
Religions Egyptiennes. Neuchatel, Bacorinière, 
1946. In-8 Pp. 248. Con 101 ill. n. t. Intonso. 
Come nuovo.  € 24,00

573 JUNg C.g. Mysterium Cuniunctionis an inqui-
ry into the separation and synthesis pf psychic 
opposites in alchemy. Princeton, Univ. Pres, 
1970. In-8. Pp. 722. Ampie note. Come nuovo. 
Trad. da R. F. C. Hull.  € 23,00

574 (Demoni) LEHNER. E. & J. Devils, Demons, 
Death and Damnation. New York, Dover, 1971. 
In-4. Pp. 190. Con 244 ill. n. t.  € 22,00

575 (Ed. ‘800) LEoNARDo DA PoRTo MAURI-
ZIo. Esercizi Spirituali divisi in tre parti con un 
compendio della vita dell’Autore. Vol. I° Medita-
zioni. II° Riforme. III° Istruzioni. Milano, Silve-
stri, 1836. 3 voll. in 2 tomi. In-16 Pp. 258, 212, 
320. Mz. pelle coeva. tit. e fregi oro al dorso. 
Ottimi esempl.  € 54,00

576 (Bodoni) LEoNE E. Elogio funebre di Monsi-
gnor Andrea De’ Conti Minucci apcivescovo di 
Fermo e Principe, recitato nella Metropolitana il 
dì delle solenni esequie XXI mag. 1803. Parma, 
Bodoniani, 1803. In-8. Pp. 4 nn, 47, 4 nn. Ritr. 
inc. in rame da Bossi, con iscrizioni al fine. 
Carta forte. Cartoncino floreale coevo rigido. 
Perfetto esempl. Tagli marmorizz. Cfr. Brooks, 
895.  € 120,00

577 (Escatologia Paolo) LINCoLN A. T. Paradiso 
ora e non ancora. Cielo e prospettiva escatolo-
gica nel pensiero di Paolo. Ediz. ital. a cura di 
A. Zani. Brescia, Paideia, 1985. In-8. Pp. 364. 
Come nuovo. Ampie note.  € 22,00

578 (Cinquecentina Parigina) LUsIgNANo s. 
Catalogus Virorum Illustrium Veteris et Novi te-
stamenti, nec non omnium primitivae Ecclesiae 
cum successoribus pontificum in Ecclesia Ro-
mana, Costantinopolitana, Antiochena, Alexan-
drina, & Hierosolimitana, in Ecclesiae parites 
Aquilegiae, Ravennae, Mediolani, Parisiorum 
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ac in alijs, antiquoribus,. Galliarum Ecclesis, 
cum causis dissensionis Ecclesiae Romanae et 
Orientalis. Parisiis, G. Nigrum, 1580. In-8 picc. 
Pp. 164, 2 nn, 3 b.che. Leg. mod. in rnz perg. 
antica con punte piatti marmorizz. Marca edit. 
al front. (rosa sormontata da elmo e testa di 
moro). Esempl. brunito. Edizione mancante 
al British e Adams.  € 200,00

579 MAERTENs T. Schemas de Pastorale Biblique 
pour l’avent et le careme. Bruges, Apost. Litur-
gique, 1955. In-8. Pp. 160. Sottolin. a 4 pp.   
 € 16,00

580 (Testi di Lingua ‘700) MANNI D. M. Della Vita 
e del Culto del Beato Lodovico Alamanni o Ale-
manni Card. di S. Chiesa Libri Due. Firenze, 
Cambiagi 1771. In-4. Pp. XVI, 103. Bel ritr. del 
Beato inc. in rame in antip. da Cecchi (man-
ca l’ang. inf. est. b.co). Con 6 inc. in legno n 
t. (stemmi e medaglioni); frullone Crusca 
al front. ed al fine. Esempl. in barbe ad ampi 
margini intonso ed in carta grave. Varese mod. 
Cfr. Moreni, II, 27.  € 130,00

581 (Ediz. ‘700 grazie) MAssIEU g. Delle Grazie 
dissertazione. Venezia, Groppo, 1748. In-4. 
Pp. 12. Marca edit. in rame al front. Testo 2 
col. In barbe. Assai fresco. Varese ‘900. Prima 
edizione Italiana. Non comune.  € 58,00

582 (Ed. ‘700) MAssILLoN J. B. Sermons: Care-
me 5 voll. Avent 1 vol. Sermons 3 voll. Confe-
rences et discours synodaux sur les prin-
cipaux devoirs des Ecclésiastiques avec 
un Recueil de Mandemens sur différens 
sujets 2 voll. sentimens d’une Ame touchée 
de Dieu tirés des Psaumes de David ou pa-
raphrase morale de plusieurs Pseaumes en 
forme de Prieres 1 vol. Pensées sur diffe-
rens sujets de Morale et de Pieté tirées des 
ouvrages 1 vol. Paris, Veuve Estienne, 1758. 
13 voll. In-8 picc. Pp. 5880. Belle leg. coeve in 
piena pelle bazzana tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Tagli rossi. Esempl. assai freschi. Sguar-
die marmorizz.  € 200,00

583 (Leggende antiche Ed. ‘800) MAURY A. Cro-
yance et légendes de l’Antiquité. Essais de cri-
tique appliquée a quelques points d’histoire et 
de mythologie. Les Religions de l’Inde et de la 
Perse. Tradition de la Grèce et de la Gaule. Les 
premiers histoiriens et les anciennes légendes 
du Christianisme, rapports de l’Occident avec 
l’extrème Orient. Paris, Disdier, 1863. In-16. Pp. 
416. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. opera pregiata e ricercata. 
Cfr. Caillet: 7260: “ouvrage très important 
pour l’étude des Traditions et des Religions 
comparées. Mystères de Mithre, Le Lion 
de Némée, Divinités gauloises: Camulus et 
Grannus, La Véronique. A la fin de l’ouvrage 
se trouve un important index alphabétique”. 
Dorbon-Aine, 2993. Ampie note.  € 80,00

584 (Ed. ‘600 Aut. gesuiti) MAZARINI g. David, 
Cento Discorsi su’l cinquantesimo Salmo e’l 
suo titolo intorno al peccato alla penitenza et 
alla Santità di Davide. In Roma, L. Zanetti, 

1600. In-4. Pp. 20 nn, 981, 2, nn; (Unito) IDEM. 
David Ristorato la Terza Parte de’ Discorsi (la lª 
‘David Caduta’ e la Ilª ‘David Dirizzato’ sono nel 
1° vol. unite); Su’l cinquantesimo Salmo Nel-
la quale trattasi dell’altra parte della giustizia, 
che mira il bene, chiedensi da Dio varie gratie, 
e cansigli diverse proferte. In Roma, Zanetti, 
1600. In-4. Pp. 590, 122 nn. front. del 1° vol. 
interam. inc. in rame assai finemente. Front. 
del II° con grande marca dei gesuiti inc. in 
legno. Con 3 belle tav. a p. pag. inc. in rame 
raffig. Il David Caduto, Dirizzato, Ristorato. 
fregi tipogr. Belle leg. coeve in piena perg. 
molle tit. mss. ai dorsi. Esempl. assai freschi 
in bei caratt. grandi. opera celebre e impor-
tante. Cfr. giustiniani, scritt. Liguri (1666), 
1, 467. Mira, II, 64. oldoini, 384. De Backer-
sommervogel, V, 826. Remondini, XI, 172/3. 
De feller, VIII, 292. Mongitore, Bibl. sicula, I, 
414. Prima edizione.  € 420,00

585 MoDUgNo g. f. Förster e la crisi dell’anima 
contemporanea. Bari, Laterza, 1946. In-8 Pp. 
302. Ritr. in antip. Ampie note.  € 23,00

586 (Ed. ‘800 Celebre Diz.) MoRoNI g. Dizionario 
di Erudizione Storico-Ecclesiastica da S. Pietro 
sino ai nostri giorni specialmente intorno ai prin-
cjpali santi, beati, martiri, padri ai sommi ponte-
fici, cardinali e più celebri scrittori ecclesiastici 
ai varii gradi della gerarchia della chiesa catto-
lica, alle città patriarcali, arcivescovi e vescovi, 
agli scismi, alle eresie, ai conclavi, alle feste più 
solenni, ai riti, alle cerimonie sacre, alle cap-
pelle papali, cardinalizie e prelatizie, agli ordini 
religiosj, militari equestri ed ospitalieri, non che 
alla corte romana ed alla famiglia pontificia, etc. 
Venezia, Emiliana, 1840-61. 103 voll. In-8. Pp. 
oltre 34000. Esempl. assai freschi come nuovi. 
Intonsi. Testo a 2 col. Timbro di appart. al I° val. 
ed etichetta al foglio di guardia. Importantissi-
ma e fondamentale opera alquanto rara. Cfr. 
graesse, VIII, 628. Brunet, 1150. olschki, un 
instrumen de premièr ordre pour toute re-
cherche concernant Rome son territoire, la 
papauté e l’Eglise; il ne peut etre, et ne sera 
pour longtemps remplacé par aucun autre 
ouvrage, et aucune bibliothèque derrait 
s’en passer”.  € 1.600,00

587 (Ed. ‘800. Antichità sacra) NARDI L. Dei Par-
rochi opera di antichità Sacra e disciplina Ec-
clesiastica. Pesaro, Nobili, 1829-30. 2 voll. In-4 
gr. Pp. 533; 592. Mz. perg. coeva tit. oro ai dor-
si. Piatti marmorizz. Ampie note. Con velature 
e macchie al II vol. Prima ed unica edizione di 
questo ampio studio sulla vita e la storia del 
Parroco.  € 100,00

588 oMoDEo A. Gesù e le origini del Cristianesi-
mo. Messina, Principato, 1913. ln-8. Pp. 462. 
Ampie note. Prima rara edizione assai ricer-
cata.  € 120,00

589 (Protestantesimo ed. ‘800) PIERINI g. Errori 
ed imposture del libro moderno che ha per titolo 
Lucilla stampato la seconda volta in Italia dalle 
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Missioni Protestanti. Firenze, Bencini, 1860. In-
16. Pp. 492. Manca la copertina  post.  € 22,00

590 (Ed. ‘700) REINBECKs J. g. Samlung einiger 
Leichen-Predigten, Samt einem Anhangr der 
vormals einzeln gedructen Stand-Redan, mit 
einer kurzen Vorrede, des Autoris Lebens-Lauf 
und einem verzeichnis seiner herausgegeben 
Svhrifften, wie a auch dreifachen Register ver-
sehen von des Wohlseeligen Schwager G. Ka-
spar Francken. Berlin, Nicolai, 1743. In-4. Pp. 
28 nn, 342; 384, 142, 14 nn. Belliss. ritr. a p. 
pag. inc. in rame in antip. dell’Aut. fatto da 
schleuen. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. 
Esempl. fresco. Cfr. Remondini, XVJ, 287. 
Passigli, IV, 793.  € 140,00

591 (Alchimia) RooB A. Il museo ermetico Alchi-
mia & Mistica. Koln, Taschen, 1997. In-16 Pp. 
711. Con centinaia di ill. n. t. anche a col. 
molto belle. Come nuovo. Ricchiss. apparato 
iconografico.  € 30,00

592 RoZo g. Sancta Maria Mater Dei seu De San-
ctificatione B. Mariae Virginis VI Divinae ma-
ternitatis. Milano, Ancora, 1934. In-8. Pp. 170. 
Intonso ampie note come nuovo.  € 20,00

593 (Bibbia greca concordanze Ed. ‘600) sCHI-
MDT E. Novi Testamenti Jesu Chiesti Greci, 
hoc est Originalis Linguae Tameion (alijs Con-
cordatiae) hactenus usitato Correctius, Ordi-
natis, Distinctius, Plenius, Jam dudum à pluri-
bus desideratum; Ita Concinnatum, ut et Luca 
reperiendi, & Vocum venas Significationes & 
Significationum diversitates per Collectionem 
investigandi, Ducis instar esse possit. Opera 
Erasmi Schmidii. Wittebergae, Bergeri, 1638. 
In-Folio. Pp. 678 nn. Belliss. antip. interam. 
Inc. in rame da Kalle. front. in caratt. rossi 
e neri. Testo a 3 col. perg. coeva con qc. lace-
raz. Timbro di appart. Prima edizione. opera 
Importante.  € 400,00

594 (Ed. ‘800) sfoRZA PALLAVICINo. Vita di 
Alessandro VII sommo Pontefice. Libri cinque, 
con discorso di P. Giordani su la vita e su le 
opere dell’Aut. Milano, Silvestri, 1843. 2 tomi 
in un vol. In-16. Pp. 388; 368. Mz. perg. mod. 
Ottimo esempl. assai fresco.  € 50,00

 altro esempl. in brochure edit.  € 50,00
595 (Ed. ‘700) sIMoN. Dissertazione sopra i Lemu-

ri o sieno le Anime de’ passati all’altra Vita. Ve-
nezia, Groppo, 1746. In-4. Pp. 9, 1 b.ca. Marca 
edit. in rame al front. Testo a 2 col. in barbe 
assai fresco. Varese ‘900. Prima edizione ita-
liana. Non comune.  €  65,00

596 TITo DA oTToNE. La leggenda di Santa Cate-
rina vergine e martire. Genova, Derelitti 1940. 
In-8. Pp. 116. Con 8 tav. f. t. Come nuovo.   
 € 18,00

597 (Mitologia) ToCCI V. Dizionario di Mitologia. 
Torino, Ed. Lib. Italiane, 1954. In-4. Pp. 548. 
Testo a 2 col. Con. 375 ill. n. t. Tela edit. tit. oro  
al dorso e piatto ant. ill. Come nuovo.  €  25,00 

598 (gregorio VII ed. ‘800) TRAMA A. Storia di S. 
Gregorio VII scritta su documenti anche inediti. 
Roma, Vaticana, 1887. In-4. Pp. 381; 730. Con 

tav. f.t. Timbro di appart. e scritta al front. 
Mz. tela coeva piatti marmorizz. Ampie 
note.  € 90,00

599 (Alchimia occulto Mss.) WITTEN L. C. PA-
CHELLA R. Alchemy and the Occult a catalo-
gue of books and manuscripts from the collec-
tion of Paul and Mary Mellon given to Yale Uni-
versity library. Vol. III° et IV° (two volume set) 
Manuscripts (1225-1922), with an introduction 
by Pearl Kibre and additional notes by William 
Mcguire. New Haven, Yale Univ. Libr. 1977. 2 
voll. In-Folio. Pp. XCIV, 853. Con 250 ill. n. t. 
anche a doppia pag. di cui 16 a col. Tela edit. 
tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Custodia edit. 
in tela. Esempl. perfett. Edizione di 500 esem-
plari.  € 250,00

                              sToRIA LoCALE 

600 (Firenze archeologia ill. ‘800) Di alcuni avanzi 
di Fabbrica Romana presso Fonte all’erta in 
mezzo tra le due città di Fiesole e di Firenze 
relazione. Firenze, Cellini, 1869. In-8 Pp. 10. 
Con 1 grande tav. inc. pieg. f. t. Ampie note. 
Estratto.  € 24,00

601 (firenze) ALINARI V. Eglises et Couvents de 
Florence. Firenze, Alinari, 1909. In-16. Pp. 300. 
Con 134 ill. fotogr. f. t. e varie ill. n.t. Cop. 
in pergamino ill. front. di Conti Cop. ill. da 
Penizzi L. Perfetto esempl.  € 38,00

602 (firenze Ed. ‘600) AMMIRATo s. Storie fio-
rentine, con l’aggiunte di Scipione Ammirato il 
Giovane contrassegnate fuori con la tavola del-
le cose più notabili. Firenze, A. Massi L. Landi, 
1641-47. 3 voll. Folio. Pp. 8 nn, 1188, 2 nn; 8 
nn, 563, 1 b.ca, 36 nn. grandi stemmi calco-
grafici al front. Grande ritr. inc. in rame a p. 
pag. da P. de Jode. Test. e capill. in xilogr. 
Esempl. assai freschi. Piena perg. coeva tit. 
mss. ai dorsi a 4 nervi. Tagli marmorizz. Ec-
cellente esemplare in copia non contraffatta. 
Cfr. Moreni, I, 30/1. Lozzi, 175£: “Ediz. vera 
di Crusca col ritr. inc. da De Jode” Bigazzi, 
101. gamba: 1196: “il II° vol. è in ediz. non 
contraffatta” graesse, i, 105. Brunet, I, 237: 
ouvrage regardé comme une des meilleurs 
histoire de florence”. Razzolino-bacchi, 22. 
Platneriana, 136. Lievi velature € 680,00

603 (Toscana) ANgUILLEsI g. Notizie storiche 
dei Palazzi e Ville appartenenti alla I. e R. Co-
rona di Toscana. Pisa, Capurro 1815. In-8. Pp. 
XIV, 224, 2 nn. In barbe alone alle rime pp. De-
dica autogr. dell’Aut. Pregiata edizione. Cfr. 
Platneriana, 389. Lozzi, 5429. Bigazzi, 4505. 
Contiene: Palazzo Pitti, Villa del Poggio Im-
periale, Cafaggiolo, Pratolini, Petraia e Ca-
stello.  €  90,00

604 (Ed. ‘800 giornali firenze) ATTI dell’Accusa 
e della difesa innanzi la Corte delle assise del 
Circolo di Firenze nella causa di offesa alla re-
ligione dello stato promossa dalla camera delle 
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accuse contro il giornale Il Lampione. Firenze, 
Grazzini, 1861. In-16. Pp. 51. Varese mod. Ott. 
esempl.  € 23,00

605 (firenze) AA.VV. LA Camera di Commercio e 
la Borsa di Firenze profilo storico e documenti a 
cura di R. Ristori. Firenze, Olschki, 1963. In-8. 
Pp. 414. Con 19 tav. f.t. Cart. rigido. Sovracc. 
Con note.  € 28,00

606 (siena Castelli) AA.VV. I castelli del Senese 
strutture fortificate dell’area senese grosseta-
na. Siena, Mps, 1976. In-4. Pp. 423. Centinaia 
di ill. n.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Cu-
stodia. Come nuovo.  € 25,00

607 (Neoclassico toscano) AA.VV.  Firenze e Li-
vorno e l’opera di Pasquale Poccianti nell’età 
Granducale a cura di F. Borsi, G. Morolli, L. 
Zangheri. Roma, Officina Ediz. 1974. In-8. Pp. 
414. Con 277 ill. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.  € 30,00

608 (firenze giardini) AA. VV. Il giardino di Boboli 
a cura di L. M. Medri. Firenze, Banca Toscana, 
2003. In-4. Pp. 320. Con 328 a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.  € 25,00

609 (Lecceto) AA. VV. Lecceto e gli eremi ago-
stiaiani in terra di Siena. Ivi, MPS. 1990. In-4. 
Pp. 576. oltre 450 ill. anche a col. n. t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Cu-
stodia. Come nuovo. Bell’opera.  € 25,00

610 (siena Nobiltà) AA. VV. I Libri dei Leoni La 
nobiltà di Siena in età medicea (1557-1737) a 
cura di M. Ascheri, fotogr. di F. Lensini. Siena, 
MPS; l996. In-4. Pp. 552. Con 636 ill. anche a 
col. n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Cu-
stodia. Bell’opera.  € 25,00

611 (firenze ospedali ed. ‘800) AA. VV. Notizie 
relative alla fondazione e ammistrazione dello 
Spedale denominato San Giovanni di Dio in Fi-
renze. Ivi, Civelli, 1898. In-8. Pp. 29. Timbro di 
appart  €  20,00

612 (firenze) AA.VV. I padri Ministri degli infermi o 
“Del bel morire” in Firenze. Note cronistoriche 
camilline nell’occasione del terzo centenario di 
San Camillo De Lellis. Firenze, IEF, 1914. In-8. 
Pp. 218. Con 21 ill. n. t. Ampie note. Come 
nuovo.  € 30,00

613 (Toscana) AA. VV. Il Paesaggio toscano l’ope-
ra dell’ uomo e la nascita di un mito a cura di 
L. Bonelli Conenna, A. Brilli G. Cantelli. Siena, 
MPS, 2004. In-4. Pp. 584. Con 588 ill. a col. n. 
t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo   € 20,00

614 (Pesaro Ed. ‘700) AA.VV. Rime in occasione 
che termina l’Aposoliche eruditissime sue fati-
che il molto Rev. P. Maestro Dom. Ant. Fabroni 
imolese de’ Conventuali predicatore in S. Fran-
cesco di Pesaro. Fano, Fanelli. 1743. In-16. 
Pp. XXVI. Varese mod. Fregi tipogr.  € 24,00

615 (Carte Geografiche) AA.VV. La Scala delle 
Carte Geografiche in Palazzo Vecchio “ca-
priccio et invenzione nata dal Duca Cosimo” a 
cura di A. Cecchi e P. Pacetti. Firenze, CFR, 
2008. In-4 gr. Pp. 288. Centinaia di ill. a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. sovracc. 
Come nuovo.  € 24,00

616 (siena) AA. VV. La terra dei musei paesaggio 
arte storia del territorio  senese a cura di T. Det-
ti con la collaboraz. di G. Fossi. Siena, MPS, 
2006. In-4 gr. Pp. 543. Con 529 ill. a col. n. t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo.  €  20,00

617 (siena) AA. VV. Vita in villa nel senese dimore, 
giardini e fattorie a cura di L. Bonelli Conenna 
e E. Pacini, fotogr. di F. Lensini. Siena, MPS, 
2000. In-4. Pp. 576. Con 23 ill. a col. n. t. Tela 
edit. Sovracc.  Come nuovo. Bell’opera.   
 € 25,00

618 (s. Pietro a Ripoli) BANELLI A. Memorie stori-
co-religiose della Pievania. di S. Pietro a Ripoli 
della venerabile Compagnia della Croce e del 
Miracoloso Crocifisso che ivi si venera raccolte 
descritte al popolo. Firenze, Ricci, 1882. In-8. 
Pp. 44. Picc. mancanza al piatto ant. sup. int. 
Cfr. Uccelli, 3179. Bigazzi, 6022.  € 25,00

619 (firenze ‘800) BARAZZUoLI A. BRANCHI 
C. Economato generale dei benefizi vacanti e 
opera di S. Maria Del Fiore Firenze, Niccolai, 
1874 In-8. Pp. 55. Intonso. Ex Libris Gerini. 
Perfetto.  € 20,00

620 (Napoli Matematici Anastatica) BARBIERI 
M. Notizie istoriche dei Matematici e filosofi del 
Regno di Napoli. Bologna, Forni, 1975. (Rist. 
ediz. 1788). In-8. Pp. 213. Con 1 tav. pieg. f. t. 
Sovracc. Come nuovo.  € 28,00

621 (s Martino a Majano Ed. ‘800) BARoNI g. La 
Parrocchia di S. Martino a Majano. Cenni sto-
rici. Firenze, Vocabolario, 1875. In-8. Pp. 107, 
CXIII, 3 nn. Con 6 tav. a p. pag. n.t. albero 
genealogico e molti documenti. Opera non 
comune. Cfr. Bigazzi, 5958. Mz. pelle mod. 
con punte piatti marmorizz. Firma di appart. al 
front.  € 110,00

622 (Montevettolini ed. ‘800) BARoNI g. Mon-
tevettolini e il suo territorio. Pescia, Cipriani. 
1896. In-8. Pp. 526. Con 1 veduta a p. pag. in 
antip. e stemma al fine. Ampie note. Opera 
alquanto rara.  € 150,00

623 (Brescia ed. ‘800) BARToLI D. Lettere dedi-
cate all’ill. e Rev. Mons. C. Dom. Ferrari nel suo 
solenne ingresso alla sede vescovile di Bre-
scia. Ivi, Barnaba, 1834. In-8. Pp. 60. Varese 
mod. Ott. esempl. Prima edizione.  € 30,00

624 (siena) BARZANTI R. BRILLI A. Soggiorni se-
nesi tra mito e memoria, campagna fotografica 
a cura di A. e F. Lensini. Siena, MPS, 2007. In-
4. Pp. 510. Centinaia di ill. anche a col. n. t. 
Tela edit. Sovarcc. Come nuovo. Bell’opera.   
 €  20,00

625 (Pistoia Agiografia ‘800) BEANI G. S. Maria 
dell’Umiltà notizie storiche della - sua immagi-
ne e del suo tempio in Pistoia raccolte e pubbli-
cate. Pistoia, Bracali, 1885. In-16. Pp. 83. Inc. 
in antip. front. in caratt. rossi e neri. Intonso. 
Ampie note.  € . 35,00

626 (firenze Innocenti) BELLosI L. (a cura) Il 
Museo dello Spedale degli Innocenti: a Firenze 
con contributi di A. Pivvini, G. Vailati Schoen-
burg-Waldenburg. Milano, Electa, 1977. In-4 
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carré. Pp. 292. Con 308 ill. anche a col. n. t. 
Cart. edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.   
 € 23,00

627 (Milano) BELTRAMI L. Vicende del Monumen-
to a Napoleone III, in Milano dal 1881 al 1926. 
Milano, Allegretti, 1927. In-8. Pp. 78. Con 15 ill. 
n. t. Come nuovo. Ex libris. Cfr. Binda, 279   
 € 19,00

628 (Ed. ‘800 firenze) BIADI L. Notizie sulle anti-
che fabbriche di Firenze non terminate e sulle 
variazioni alle quali i più ragguardevoli edifizj 
sono andati soggetti. Firenze, Bonducciana, 
1824. In-16. Pp. 279. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Fiorit. Cfr. Bi-
gazzi, 4471. fossati-Bellani, 3114.  €  70,00

629 (Misericordia firenze ed. ‘800) BIANCHI C. 
La compagnia della Misericordia di Firenze 
cenni storici. A Firenze percossa dal morbo 
terzine di E. Frullani. Firenze, Barbera, 1855. 
In-16. Pp. 4 nn, 134, 2 nn. Cfr. Bigazzi, 4108.   
 €  22,00

630 (Lucca Ed. ‘800) BoNgI s. Storia di Lucrezia 
Buonvisi lucchese raccontata sui documenti. 
Lucca, Canovetti, 1864. In-8. Pp. 214. Esempl. 
in barbe in carta distinta. Ampie’ note. Mz. pelle 
conservate le cop. orig. opera che incontrò 
un grandissimo favore presso il pubblico 
lucchese per la squisitezza ed eleganza del 
racconto, nonché per lo spessore e il suo 
significato storico. Costruito sull’onda lun-
ga dei successi dei romanzi storici dell’epo-
ca romantica, se ne discosta grandemente 
per la scientificità delle ricerche che ne fan-
no nel contempo un romanzo ed un libro di 
storia. (Cfr. salvatore Bongi, vita e le opere 
mostra documentaria, 103. sforza, Ricordi 
e biografie lucchesi, p. 747.). Ediz. di 250 
esemplari. In appendice: “Le belle donne di 
Lucca nel 1590”.  € 120,00

631 (Araldica firenze ‘600) BoNINI s. (SEGNI 
Alessandro) Memorie della Famiglia degli 
UGHI. E delle prerogative da essa godute 
appresso la sede Archiepiscopale Fiorentina. 
Raccolte da Simone B. Sac. Fiorentino e Prio-
re di Santa Maria Vghi. Lucca, Marescandoli, 
1687. In-4. Pp. 126, 2 nn. (Albero genealogico 
ed errata). grande stemma della fam. Ughi 
inc. in rame a p. pag. fregio al front. e fregi 
tipogr. n. t. Piena perg. coeva, ottima. Tit. mss. 
al dorso a 4 nervi. Ex Libris Landau al contro-
piatto e timbro Galletti al front. Esempl. assai 
fresco. Alla Ca. M2 lacuna al marg. est. b.co 
che non tocca il testo. Non comune edizione 
di illustre provenienza. Cfr. Bigazzi, 6325. 
Inghirami, I, 6325. Moreni, I, 144: “Raro”. 
Lancetti, pseudonimia, p. 47. Melzi, I, 142: 
“Benchè queste memorie compariscano 
sotto il nome del Bonini; pure per attesta-
to ancora del can. salvini (fasci Consol. 
pag. 586) sono del sen. Alessandro segni”. 
spreti, saggio di bibli. araldica, p. 26 cita al-
tre ediz. Piantanida, 767. (Unito) Istrumento 

nuovamente ritrovato in questo Archivio pubbli-
co Fatto da S. Antonino Arcivescovo di Firenze. 
Sottoscritto nel 1689. Pp. 6.  € 230,00

632 (Ill. ‘800 scompleto) BoRgHINI V. Discorsi 
con le annotazioni di Domenico Marianni. Mi-
lano, Classici Italiani, 1808-09. 3 voll. (Manca 
il IV). In-8. Pp. XXXÌI, 502; 282; 2 nn, 408. 
Ritratto dell’Aut. inc. in rame da Benagla 
in antiporta al 1° vol. e 17 tavole f. t. inci-
se in rame pieg. più volte. Esempl. in barbe 
ampie le note. Esemplari assai freschi. vol. 
I° Dell’origine della città di firenze. Vol. II° 
Della città di fiesole, Della Toscana e sue 
città, De Municipi e  colonie romane, delle 
colonie latine, delle colonie militari, De fasti 
Romani e del modo di citare gli anni. Vol. 
III° Dell’Arme delle famiglie fiorentine, Dal-
la Moneta fìorentina. opera assai pregiata. 
Cfr. Brunet, I, 1114. graesse, I, 496. gamba, 
245.  € 140,00

633 (M. Palmieri ed. ‘800) BoTTARI E. Matteo 
Palmieri studio. Lucca, Giusti, 1885. In-8. Pp. 
78. In barbe con note. Velature marginali. Picc. 
mancanza al piatto ant. sup. Cfr. Bigazzi, 
7620.  € 23,00

634 (siena Viaggi) BRILLI A. Viaggiatori stranieri 
in terra di Siena. Ivi, MPS, 1986. In-4 gr. Pp. 
334. Con 158 ill. in nero n.t. e 138 tav. a col. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’ope-
ra.  € 20,00

635 (Agiografia Firenze) BROCCHI G. M. Vite. de’ 
Santi e Beati Fiorentini. Firenze, Pagnini e Mar-
tinelli, 2000. In-8. 2 parti. Pp. 646. Con 20 tav. 
f. t. a p. pag. (Unito) ARANCI G. Monsignor 
Giuseppe Maria Brocchi rettore del Seminario 
Fiorentino e autore delle Vite. Firenze, Idem, 
Pp. 39. Con Ritr. Tela edit. Sovracc.: Custodia 
rigida ill. Come nuovi. Ediz. di 599 esempl. il 
ns. 344.  € 50,00

636 (firenze Palazzi) BUCCI M. Palazzi di. Firen-
ze: Quartiere di Santa Crooce. Di Santo Spi-
rito. Della Santissima Annunziata. Di Santa 
Maria Novella. Fotogr. di R. Bencini. Firenze, 
Vallecchi, 1971-73. 4 voll. In-4. Pp. 148; 114; 
150; 147. Con 607 fotogr., 350 dis. e 4 piante 
di quartiere. Tela edit. Sovracc. Come nuovi.   
 € 80,00

637 (firenze Medioevo) CAggEsE R. Statuti del-
la Repubblica Fiorentina, nuova ediz. a cura di 
G. Pinto, F. Salvestrini, A. Zorzi indice analitico 
a cura di P. Gualtieri: I° Statuto del capitano del 
Popolo degli anni 1322-25. II° Statuto del po-
destà dell’anno 1325. Firenze, Olschki, 1999. 
2 voll. In-8. Pp. CVIII, 305; 431. Ampie note 
come nuovi. Custodia rigida ill. Prezzo Olschki 
€ 92,00 € 50,00

638 CAMERANI s. Firenze dopo Porta Pia, prefaz. 
di G. Spadolini. Firenze, Olschki, 1977. In-8. 
Pp. 212. Come nuovo  € 20,00

639 (fascismo firenze) CANTAgALLI R. Storia 
del fascismo fiorentino 1919-25. Ftrenze, Val-
lecchi, 1972. In-8. Pp. 460. Con 56 ill. f. t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo.  € 32,00
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640 (Macerata Cinquecentina) CAPIToLI Della 

Venerabile Compagnia del Santissimo Sacra-
mento della magnifica città di Macerata. Ivi, S. 
Martellini, 1775. In-4. Pp. 72 nn. Inc. in legno 
al front raffig. il Sacramento, inc. in legno 
crocifissione a p. Pag. Grandi bei capill. 
ornati. Mz. perg. antica e cartone. Qc. glos-
sa coeva e sottolin. Rarissima ediz. solo 2 
esempl. censiti nell’ICCU.  € 600,00

641 (firenze Mercato ed. ‘ 800) CARoCCI g. Il 
Mercato Vecchio di Firenze Ricordi e curiosità 
di Storia e d’Arte. Firenze, Pia Casa Patronato, 
1884. In-16. Pp. 173. Picc. mancanza al front. 
est. alto b.co Cfr. fossati-Bellani, 3121. Bi-
gazzi, 4331.  €  60,00

642 (Camaldoli Ed. ‘800) CENNI Storici del Sacro 
Eremo di Camaldoli preceduti da alcune bre-
vi notizie intorno Vallombrosa e la Verna per 
comodo dei Forestieri. Firenze, S. Antonino, 
1864. In-8. Pp. XVII, 366. Bella veduta inc. da 
Cherubini in antip. in rame. Intonso in barbe. 
Ott. esempl. Cfr. Lozzi, 1017. Platneriana, 80. 
fossati-Bellani, 3193.  € 120,00

643 (Trisulti Certose ill. ‘900) LA CERTosA di Tri-
sulti cenni storici per un monaco benedettino. 
Tournai, Des Pres, 1912. In-8. Pp. 286. Con 18 
tav. f. t. ed 1 pianta pieg. f. t. Dorso con man-
canze lievi ai piatti.  €  48,00

644 (firenze Certosa) CHIARELLI C. Le attività 
artistiche e il patrimonio librario della Certosa di 
Firenze (dalle origini alla metà del secolo XVI)  
Salzburg, Analcta Cartusiana, 1984. 2 voll. In-
8. Pp. XXII, 491. Con 84 ill. f. t. Come nuovi. 
Introduz. di M. G. Ciardi. Dupre Dal Poggetto. 
Dedica au. dell’Aut. Ampie note.  € 40,00

645 (nastatica firenze) CINELLI g. Le Bellezze 
della città di Firenze dove a pieno di pittura di 
scultura di Sacri templi, di Palazzi, i più notabili 
artifizj, e più preziosi si contengono. Scritte già 
da M. Franc. Bocchi ed ora ampliate, ed accre-
sciute da M. Giov. Cinelli. Firenze, Gugliantini, 
1677. (Ma Bologna, Forni, 1973. In-16. Pp. 10 
nn, 584, 36 nn. Cart. edit. Sovracc. Come nuo-
vo.  € 40,00

646 (firenze) CIsERI I. L’Ingresso Trionfale di 
Leone X in Firenze nel 1515. Firenze, Olschki, 
1990. In-8. Pp. 340. Con 2 ill. n. t. e 11 tav. f. t. 
Intonso come nuovo. Ampie note.  € 28,00

647 (Padova Ed. ‘800) CITTADELLA VIgoDAR-
ZERE A. Dei lavori dell’Accademia di Padova 
negli anni 1837-38, 1839-40, 1941-42, 1843-
44, 1846-47. Relazione. Padova, Sicca, 1848. 
In-8. Pp. 280. Cart. rigido edit. In barbe ott. 
esempl. assai fresco. Timbro di bibl. annullato.  
 € 30,00

648 (Napoli ed. ‘800) CoLLETTA P. Histoire du 
royaume de Naples depuis Charles VII jusq 
‘a Ferdinand IV 1734 a 1825. Trad. par C. Le-
fèvre. Paris, Ladvocat, 1835. 4 voll. In-8. Pp. 
1668. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Stemma oro al centro dei piatti ant.: “Lycée 
Impérial de Rouen”. Esemplari assai freschi. 
Sguardie marmorizz.  € 160,00

649 (firenze lanaioli) CoMEZ A. I Lanaioli fiorenti-
ni e le belle arti. Roma, Laniera, 1949. In-8. Pp. 
172. Con 127 fotogr. n.t. e 6 ill. Come nuovo. 
Testo italiano e francese.  €  25,00 

650 (firenze) CoNTI g. Firenze dai Medici ai Lore-
na storia, cronaca aneddotica, costumi (1670-
1737). Firenze, Bemporad, 1909. In-8. Pp. 947. 
Con 136 ill. n. t. e, 12 facsimili f. t. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 ner-
vi. Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. 
Ott. esempl. Ex libris.  €  75,00

651 CoNTI g. Firenze dopo i Medici Francesco di 
Lorena, Pietro Leopoldo inizio del regno di Fer-
dinando III. Firenze, Bemporad, 1921. In-8. Pp. 
774. Con 254 ill. n. t. Ritr. in antip. Mz. maro-
ch. coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Conserv. la 
cop. orig. ant. Ott. esempl. Ex libris.  € 75,00

652 (firenze) CoVoNI gIRoLAMI M. Ricordi e 
memorie di un personaggio fiorentino. Con in-
troduz. e note a cura di L. Ginori Lisci. Firenze, 
CRF, 1981. 2 voll. In-8. Pp. Con 49 ill. f. t. an-
che a col. e albero genealog. Come nuovi. In 
custodia.  € 28,00

653 (firenze ed. ‘800) CoVoNI P. f. Visita del Re 
di Danimarca a Firenze nel 1708. Firenze, Bar-
bera, 1886. In-8. Pp. 88. Esempl. 248 di soli 
300 stamp. e numerati. Cgr. Uccelli, 1038. 
(Unito) IDEM Cronachette storiche Fiorentine 
sugli ultimi due anni del secolo decorso. Ila 
edizione ampliata e corretta, con l’aggiunta di 
note illustrative. Firenze, Cellini, 1894. Pp. 4 
nn, 129, 2 nn.. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so piatti marmorizzati. Conservate le cop. orig., 
ant. e post. Ott. esempl. Uccelli, 889.   
 €  100,00

654 (firenze ed. ‘800) DANDoLo T. Lettere su 
Firenze. Torino, Ghiringhello Reycend, 1830. 
In-16. Pp. 264. In barbe. Cop. fitt. Cfr. Bigazzi, 
1199. IIª ediz.  €  50,00

655 (Venezia ill. ‘800) DARU P. Histoire de la 
République de Venise. Paris, Firmin Didot, 
1819. 7 voll. In-8. Pp. 4694. Con 7 carte geo-
gr. f. t. inc. in rame di cui alcune a colori ed 
1 tav. pieg. f. t. inc. in rame. Esemplari assai 
freschi in barbe. Ampie note. Importantissima 
opera in prima edizione della più comple-
ta storia dell’epoca uno dei grandi testi di 
storiografia erudita del XIX secolo. Pietro 
Daru, intendente della guardia Armata e 
Ministro della guerra sotto Napoleone, Pari 
di francia sotto la Restaurazione, raccolse, 
per quest’opera una documentazione senza 
precedenti sulla storia politica diplomatica, 
economica e militare di Venezia. grazie a 
questo materiale unico, l’Aut. può ritrarre 
con rigore assoluto, la fondazione e l’evolu-
zione di questa repubblica, la sua crescita al 
rango di potenza mondiale, etc. Cfr. Brunet, 
II, 524. graesse, II, 336. soranzo 433 nota. 
Brochure marmorizz. edit.  € . 400,00

656 (Montecatini) DE’ fIoRI M. La Città delle Cor-
se bagni di Montecatini estate 1902. Pistoia, 
Giusti, 1903. In-8 Pp 122. Con moltiss. ill. n. 
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t. di f. scarpelli. Dorso rinforz. Opera non co-
mune.  € 30,00

657 (Ill. ‘800 Messico, guatemala, Perù) DE LA-
RENAUDIERE M. LACRoIX X. Mexique et. 
Guatemala, Pérou. Parìs, Didot, 1843. In-8. 
Pp. 533. Con 84 inc. in rame a p. pag. f. t. e  
carte geogr. pieg. f. t. Testo a 2 col. In barbe 
Ott. esempl.  €  100,00

658 (Ill. ‘800 germania) DURAND H. Le Rhin Al-
lemand et l’Allemagne du Nord, illustrations K. 
Girardet. Tours, Mame, 1865. In-8. Pp. 539. 
Con 32 tav. a p. pag. f.t. Tela edit. tit. e ricchi 
fregi oro al dorso decoraz. oro ai piatti. Tagli 
oro. Picc. abrasione al dorso inf. Esempl. assai 
fresco Ex libris.  € 80,00

659 (saluzzo feste ‘800) fERRATo A. La Festa 
del martedì Santo a Saluzzo ricerche storiche. 
Saluzzo, San Vincenzo, 1897. In-8. Pp. 116. 
Ampie note. Ritr. in antip. Invio autogr. del-
l’Aut. in cop. Parzialm. intonso.  € 32,00

660 (firenze Battistero ed. ‘800) fRANCEsCHI-
NI P. Il Dossale d’argento del Tempio di San 
Giovanni in Firenze memoria storica. Firenze, 
Ciardi, 1894. In-8. Pp. 31. front. in caratt. 
rossi e neri. Perfetto esempl. Ampie note. Cfr. 
Uccelli, 1535.  € 20,00

661 (Castelli firenze Medio E.) fRANCoVICH R. 
I castelli del contado fiorentino nei secoli XII e 
XIII. Firenze, Clusf, 1976. In-8. Pp. 172. Con 
50 ill. n. t. e 6 tav. Sovracc.  € 20,00

662 (Vercelli ed. ‘800) gABoTTo f. Intorno ai Di-
plomi Regi ed Imperiali per la Chiesa di Vercel-
li. Firenze, Cellini, 1898. In-8. Pp. 102. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note.  € 30,00

663 (siena) gALLAVoTTI CAVALLERo D. Lo 
spedale di Santa Maria della Scala in Siena vi-
cenda di una committenza artistica, pref. di C. 
Brandi. Siena, Mps, 1985. In-4 gr. Pp. 493. Con 
435 ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia 
come nuovo.  € 20,00

664 (Iscrizioni Roma-Venezia ed. ‘700) gAL-
LETTI P. A. Inscriptiones Venetae infimi aevi 
Romae extantes. Romae, Salomoni, 1757. 
In-4. Pp. 8 nn, CLXXIV. fregi Tipogr. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso. Timbro di appart. 
Esempl. assai fresco. In carta forte. Pregiata e 
ricercata edizione. Cfr. Brunet, II, 1467. Plat-
neriana, 415. olschki Choix, 16992. Lozzi, 
6004: “Bello e ricercato”. Cicognara, 3113. 
graesse, III, 19. Cicogna, 2586. Ranghiasci, 
suppl. 104. Raccolta di iscrizioni presenti a 
Roma di personaggi veneti bergamaschi e 
bresciani.  € 230,00

665 (Toscana Ill. ‘800) gALLUZZI R. Istoria del 
Granducato di Toscana sotto il governo della 
casa Medici. Firenze, Ducci, 1830. 22 tomi in 
11 vol. In- 24. Pp. 4442. Con 42 ritr. inc. in 
rame a p. pag. f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Qc. fiorit. ma ott. 
esempl.  €  200,00

666 (sicilia ‘800) gEMELLI C. Storia della Sici-
liana Rivoluzione del 1848-49. Bologna, Fava 
e Garagnani, 1867. 2 voll. In un tomo In-16. 

Pp. 420; 320. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Ott. esempl. Cfr. Mira, I, 408. 
Lozzi, 5040: “A ragione questo lavoro di un 
egr. patriota e storico fu giudicato pregevole 
per purezza di lingua, per verità di fatti e per 
profonde considerazioni”. Bertarelli, 6530. 
Marchetti, 1, 206. Prima edizione.  € 160,00

667 (ferd. de’ Medici ed. ‘600) gIRALDI g. Del-
le Lode di D. Ferdinando Medici Granduca di 
Toscana Orazione. Firenze, Giunti, 1609. In-4. 
Pp. 4 nn, 36. stemma Medici al front. inc. in 
legno. Capil. orn. Caratt. corsivi. Legg. rifilato. 
Cop. fitt. 1800. Cfr. Moreni, I, 442: “Raro”. Uc-
celli, 7954. Camerini, II, 325.  €  140,00

668 (Napoli) gLEIJEsEs V. La storia di Napoli. 
Napoli, Giglio, 1987. In-8. Pp. 1949. Con 40 ill. 
f. t. Come nuovo.  € 20,00

669 (Milano Numismatica Ill. ‘800) gNECCHI f. 
e E. Le Monete di Milano da Carlo Magno a 
Vittorio Emanuele II descritte ed illustrate, con 
prefaz. di B. Biondelli. Milano, Dumolard, 1884. 
In-Folio. Pp. XCV, 2 nn, 256, 4 nn. Con 58 tav. 
in Eliotipia f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. e impr. a secco. Rara edizione in soli 
300 esemplari. Cfr. Hoepli, 715. Lozzi, 2635: 
“Pubblicazione grandiosa e splendida vuoi 
per formato, per i tipi e per la carta, vuoi per 
le esatte riproduzioni eliotipiche vuoi per la 
nitidezza e correzione e per gli altri pregi 
della meglio riuscita edizione: tale in som-
ma da far grande onore all’arte tipografica e 
relativa ornamentazione in Milano.. “ Binda, 
24.  € 700,00

670 (Alberti) goLDTHWAITE R. sETTEsoLDI E. 
sPALLANZANI M. Due libri mastri degli Alberti 
una grande compagnia di Calimala 1348-58. 
Firenze, CRD, 1995. 2 voll. In-4. Pp. CXLIV, 
692. Con ill. n. t. Come nuovi. Custodia.  
 € 80,00

671 (s. Maria del fiore anastatica) gUAsTI C. La 
Cupola di Santa Maria del Fiore illustrata con 
documenti dell’archivio dell’Opera Secolare. 
Saggio di una compiuta illustrazione dell’opera 
secolare e del tempio dì Santa Maria del Fiore. 
Firenze, Barbera e Bianchi, 1857. (Bologna, 
Forni, 1974) In-8. Pp. 252. Tela edit. Sovracc. 
Con note. Come nuovo.  € 20,00

672 (Ill. ‘800 Belgio-olanda) HAssELT M. VAN. 
Belgique et Hollande. Paris, Didot, 1844. In-8. 
Pp. 555. Con 58 inc. in rame a p. pag. f. t. e 1 
cartina geogr. pieg. f. t. Testo a 2 col. in barbe. 
Picc. mancanza al piatto ant. inf. est.  € 85,00

673 (Venezia ed. ‘800) I.R. Istituto di Scienze Let-
tere ed Arti residente in Venezia 1843. Ivi, Cec-
chini, 1843. In-8. Pp. 15. Ott. esempl.  € 15,00

674 (Ill. ‘800 Turchia) JoUANNIN J. M. VAN gA-
VER J. Turquie. Paris, Didot, 1840. In-8. Pp. 
464. Con 94 inc. in rame a p. pag. f.t. 1 a 
doppia pag. e 2 cartine a doppia pag. Testo a 
2 col. In barbe. Ott. esempl.  € 100,00

675 (firenze ill. ‘800 Misericordia) LANDINI P. 
Istoria dell’Oratorio e della Venerabile Arcicon-
fraternita di Santa Maria della Misericordia del-
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la città di Firenze, accresciuta, corretta e con 
note illustrata dall’Ab. P. Pillori con brevi cenni 
sulle altre compagnie simili istituite in Toscana. 
Firenze, Peratoner, 1843. In-4. Pp. 8 nn, 212, 
LXXII, 4 nn. Con 33 tav. a p. pag. f. t. inc,. 
in rame molto belle. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Ampie note. Esempl. in barbe. 
Cartoncino muto coevo con abrasioni al dorso. 
Le incisioni sono di Corsi, Verico, scotto, 
Devegni, santalmasi, Carocci, giarre. ope-
ra si di vide in due parti: la prima parte tratta 
della storia dell’Istituto fiorentino, cui segue 
uno “stradario della città di firenze, sua di-
visione e parrocchie” con dettagliata indi-
cazione di piazze, canti, vie, vicoli, chiassi, 
volte e ponti, con relativa ubicazione. La 
seconda parte contiene “Istoria delle Prin-
cipali Compagnie di Misericordia istituite in 
Toscana e affigliate a quella di Firenze”. Le 
tavole sono di vedute di firenze e immagi-
ni bibliche, ed anche di vedute e particolari 
delle Confraternite di Montepulciano, Livor-
no, Prato, sinalunga, siena e Pescia. Raro e 
ricercato. Cfr. Moreni, I, 503. Bigazzi, 4111. 
fossati-Bellani, II, 3130. Lozzi, 1851.   
 € 250,00

676 (firenze IIl. ‘800) LAsTRI M. L’Osservatore 
Fiorentino sugli edifizi della sua, patria IV ediz. 
eseguita sopra quella del 1821 con aumenti 
e correzioni del Sig. Cav. Prof. G. DeI Rosso. 
Firenze, Celli e Ricci, 1831. 16 torni in 4 voll. 
In-16. Pp. 2056. Con 18 tav. f. t. inc. in rame 
a p. pag. ed 1 tabella ft. Ottime leg. coeve in 
mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Esempl. assai freschi. Cfr. Melzi, II, 290. 
schlosser 515. fossati-Bellani 311.   
 €  200,00

677 (svezia Norvegia ill. ‘’800) LEBAs f. Svezia e 
Norvegia trad. a cura di A. F. Falconetti. Vene-
zia. Antonelli, 1841. In-8 Pp. 591. Con 1 carta. 
geogr. f. t. inc. in rame e 60 tav. a p. pag. f.t. 
inc. in rame. Testo a 2 col. Mz.  pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. 
In barbe ott. esempl.  €  130,00

678 (firenze ville) LENsI oRLANDI g. Le Ville di 
Firenze di qua d’arno. Le ville di Firenze di là 
d’Arno. Firenze, Vallecchi, 1978. 2 voll. In-4. 
Pp. 156; 219. Con 513 ill. f.t. e 19 itinerari. 
Tela edit. Sovracc. Con lievi abrasioni al marg. 
sup. Custodia edit. in tela.  € 70,00

679 (Testi in lingua ‘600) LIPPI L. Malmantile rac-
quistato poema di Perlon Zipoli con le note di 
Puccio Limoni. Firenze, S.A.S. alla condotta, 
1688. In-4. Pp. 16 nn, 543, 3 nn. Bellissima 
antip. interam. Inc. in rame, ricchi fregi ti-
pogr. Esempl. assai fresco, bella leg. coeva in 
piena perg. pelle tit. oro al dorso, tagli marmo-
rizz. Cfr. gamba 595. graesse VI 516. olschki 
Choix 18537.; Brunet. V. l-537. Quadrio. VI. 
729. Cat. Capponi. 230. Razzolini-Bacchi. 
200. Moreni. 1, 520. Piantanida, 2941. Pefet-
to esempl.  €  390,00

680 (Ill. ‘600 Callot) LoTTINI g. A. Scelta di alcuni 
miracoli e grazie della Santissima Nunziata di 
Firenze. In Firenze, Landini, 1636. ln-4. front. 
interam. inc. in rame e 40 tav. a p. pag. da 
dis. di M. Roselli, A. Tempesta. A. Mascagni, 
A. Poma J. Bili f. Boschius A. Pomarancio 
finemente inc. in rame da J. Callot. Cart. rigi-
do ‘800 allentato. Pregiata IIa ed. Cfr. Brunet, 
III 1181. Cicognara 2060. graesse IV. 265. 
Lozzi. 1859. Piantanida. 4618. Dorso mutilo.  
 € 900,00

681 (Venezia) LUZZATTo g. Storia economica di 
Venezia dall’Xl al XVI secolo. Venezia, Ferrari, 
1961. In-8. Pp. 298. Con 67 ill. n. t. e 12 tav. 
a col. f. t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo.  € 38,00

682 (Ed. ‘800) MACCHIAVELLI N. Le Istorie fio-
rentina ditigentemente riscontrate sulle migliori 
edizioni con alcuni cenni intorno alla vita del-
l’Aut. dettati da G.B. Niccolini. Firenze, Succ. 
Le Monnier, 1888. In-16. Pp. 452. TeIa edit. 
Fiorit.  € 24,00

683 (Venezia ed. ‘700) MAffEI s. Consiglio Politi-
co finora inedito presentato al Governo veneto 
nell’anno 1736. Venezia, Palese, 1736. In-8. Pp. 
125, 2 nn. In carta grave in barbe. Assai fresco. 
Cartoncino coevo. Prima edizione postuma 
del piano di riforma che iI Maffei osò presen-
tare al  Consigfio dei Dieci per “preservare 
perpetuamente la repubblica di Venezia”. E 
un “monumento mirabile di sagacia politica” 
chiara previsione dei tragici avvenimenti che 
porteranno al Trattato di Campoformio (Cfr. 
g. silvestri, Un europeo del settecento s., 
Maffei, Treviso. 21954 pp. 169-70). Contiene 
anche un’interessante descrizione sulla co-
stituzione inglese che anticipa alcuni spunti 
del Montesquieu (Cfr. Rossi, Un precursore 
di Montesquieu s. Maffei, in scritti vari di di-
ritto pubbfico, VI, Milano, 1941 p 75-240). Al-
thusius-Bibliographie, 8222. Cicogna, 1108. 
Lozzi, 6034.  € 200,00

684 (Poeti figlinesi ed. ‘800) MAGHERINI-GRA-
ZIANI g. Dell’Arduino d’Ivrea di Stanislao Mo-
relli. Firenze, Ricci, 1884. In-8. Pp. 28. Ritr. ill. 
da fabbi in antip. a p. pag. Timbro di appart.   
 € 19,00

685 (Campania) MAIURI A. Passeggiate campa-
ne. Milano, Hoepli, 1938. In-16. Pp. 334. Con 
60 tav. f.t. Ott. esempl.  € 28,00

686 MAIURI A. Passeggiate campane. Firenze, 
Sansoni, 1950. In-8. Pp. 421. Con 64 tav. f. t. 
Tela edit. Sovracc.  €  24,00

687 (Educatorio di foligno) MARUCELLI A. 
L’Educatorio della SS. Concezione detto “di 
Fuligno” di Firenze: Il suo archivio la sua storia 
inventario. Firenze, Ins. del Giglio, 1999. In-8. 
Pp. 271. Con 10 ill. f. t. anche a col. Ampie 
note come nuovo.  € 20,00

688 (firenze Cancelleria) MARZI D. La cancelleria 
della Repubblica fiorentina Rocca S. Casciano, 
Cappelli, 1910. In-8. Pp. 8l5. Ampie note. Come 
nuovo. Celebre opera non comune.  €  80,00
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689 (Benevento) MELLUsI A. L’Origine della pro-

vincia di Benevento (1860-61). Benevento, 
Martini, 1911. In-4. Pp. 259, XIV. Con ill. n. t., 
stemma della città di Benevento a col. a p. 
pag. ed 1 carta della provincia di B. pieg. f. t. 
Ottimo esempl. Rara e importante monogra-
fia. Minima mancanza al dorso inf.  € 70,00

690 (Verna) MENCHERINI s. Guida illustrata del-
la Verna. Ila ediz. Quaracchi, S. Bonaventura, 
1907. In-16. Pp. 463. Con pianta pieg. in an-
tip. f. t. e. 42 ill. n. t. Cop. ill. Ott. esempl.   
 € 30,00

691 (Ill. ‘800 stemmi francia) MILLARD E. Des 
Armoiries de la Ville de Chalon-sur-Saone, et 
de ses différents noms. Chalon-S. S. Dejus-
sieu, 1846. In-8. Pp. 18. Con stemma inc. 
in legno al front. e in cop. 2 tav. f. t.. Con 6 
stemmi a col. f. t. Intonso. Con note.  € 30,00

692 (Palamidessi) MINIATI C. Di Cosimo Palami-
dessi e degli studi in Italia discorso. Pisa, Nistri, 
1870. In-8. Pp. 27. Dedica autogr. dell’Aut. Ex 
libris Gerini. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 8211.   
 € 20,00

693 (Ed. ‘800 s. Lorenzo) MIssIRINI M. Della 
Cappella de’ Sepolcri Medicei in S. Lorenzo 
di Firenze e della grande cupola ivi dipinta dal 
commendatore Pietro Benvenuti. Firenze, Pa-
gni, 1836. In-8. Pp. 64. Cfr. Bigazzi, 27109. 
Uccelli, 1561. Lozzi, 1887 nota. Varese mod. 
Dettagliata descriz. di tutti i quadri di cui è com-
posta la cupola.  € 30,00

694 (Venezia) MoLMENTI P. La Storia di Venezia 
nella vita privata dalle origini alla caduta della 
repubblica: I° La Grandezza. II ° Lo Splendore. 
III° Il Decadimento. Bergamo IIAG, 1927. 3 voll. 
In-8. Gr. Pp. 570; 546; 478. Con 28 tav. f.t. ol-
tre 1000 ill. n.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro  ai 
dorsi e piatti con al centro Leone di S. Marco in 
oro in rilievo. Ott. esempl. Ex libris.  € 160,00

695 (Architettura) MoRETTI I. sToPANI R. Chie-
se Romaniche in Val di Pesa e Val di Greve, 
presentaz. di R. Salvini. Firenze, Salimbeni, 
1972. In-8. Pp. 140. Con 108 ill. f. t. e varie 
piante n. t. Sovracc. Come nuovo.  € 20,00

696 (s. felicità firenze) MosIICI L. Le carte del 
Monastero di S. Felicita di Firenze. Fonti di sto-
ria toscana. Firenze, Olschki, 1969. In-8. Pp. 
216. Intonso. Come nuovo.  € 24,00

697 (Ville venete) MURARo M. Civiltà delle Ville 
Venete fotogr. di P. Marton. Udine, Magnus, 
1986. Folio. Pp. 513. Centinaia di ill. anche 
a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia edit. in tela ill. Come nuovo. 
Bell’opera.  € 35,00

698 (Versilia risorgimento) oRLANDI D. La Versi-
lia nel Risorgimento. Roma, Versilia oggi, 1976. 
In-8. Pp. 590. Con moltiss. ill. n. t.  € 20,00

699 (siena numismatica) PAoLoZZI sTRoZZI 
B. ToDERI g. VANNEL ToDERI f. Le Monete 
della Repubblica senese. Siena, MPS, 1992. 
In-4. Pp. 500. Con 382 ill. anche a col. n. t. 

Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Custodia Come nuovo. Bell’opera.  € 20,00

700 (Toscana ‘800) PICCIoLI A. I Fatti principali 
della storia di Toscana. Firenze, Calasanziani, 
1856. 2 voll. In un tomo In-16. Pp. 512; 527. 
Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso piatti marmo-
rizz. In barbe fiorit.  € 45,00

701 (Medici) PIERACCINI g. La Stirpe de Medici di 
Cafaggiolo saggio di ricerche sulla trasmissio-
ne ereditaria de caratteri biologici. Firenze, Val-
lecchi, 1947. 3 tomi in 4 voll. In-4. Pp. 544; 342; 
495; 528. Con 144. f.t. e 3 alberi genealogici 
pieg. f.t. Tela ed tit. oro al dorso stemma Me-
dici in oro al piatto ant. Qc. piccola macchia e 
abrasione ai dorsi sup. altrimenti perfetti esem-
pl. Ampie note. Ila ediz. di questa monumen-
tale opera assai pregiata.  € 140,00

702 (siena ‘800) PoLIDoRI f.L.  Proposta degli 
Statuti Scritti in Volgare nei secolI XIII e XIV 
che si trovano nel R. Archivio di Stato in Sie-
na fatta alla R. commissione dei testi di lingua 
nell’emilia. Bologna, Progresso, 1861. In-8. Pp. 
70, 2 nn. Esempl. 24 di soli 152. Dedica auto-
gr. dell’Aut. Dorso abraso.  €  80,00

703 (Testi di Lingua ‘800) PoRZIo C. La Congiura 
de Baroni del regno di Napoli. La Vita di Niccolò 
Capponi di Bernardo Segni. La Vita di Antonio 
Giacomini di Jacopo Nardi. Milano, Silvestri, 
1821. In-16. Pp. VIII, 222, 110;  158. Ogni ope-
ra con proprio front. Esempl. assai fresco in 
barbe. frullone Crusca al I° front. Ott. esem-
pl.  € 35,00

704 (Ill. ‘800 grecia) PoUQUEVILLE M. Grecè. 
Paris, Didot, 1835. In-8. Pp. 450. Con 113 inc. 
in rame a p. pag. e 2 cartine pieg. f. t. inc. In 
barbe. Testo a 2 col. Lieve abrasione al dorso.  
 € 100,00

705 (Corsica ed. ‘800) PRosPERI g. La Corsica e 
i miei viaggi in quell’Isola. Lettere a cui va unita 
l’orazione letta ne’ funerali di Mons. Sebastia-
no Pino. Bastia, Fabiani, 1844. In-8. Pp. 218. 
Esempl. in barbe. Dorso rinforz. Rara opera.   
 € 140,00

706 (Fucecchio) Relazione della Commissione 
d’Igiene sulla proposta di classificazione in pri-
ma categoria della Bonifica del Padule di Fu-
cecchio in base al progetto di massima del Cav. 
Ing. Giovanni Civelli. Firenze, Civelli, 1900. In-
8. Pp. 11. Invio autogr. dell’Aut. Come nuo-
vo.  € 20,00

707 (Georgofili) RIDOLFI L. Cosimo Ridolfi e gli 
Istituti de suo tempo. Ricordi raccolti dal figlio 
Luigi. Firenze, Civelli, 1901. In-8 Pp. 424. Con 
tav. f. t. Ampie note. Come nuovo.  € 90,00

708 (Valdarno) RIgHINI g. Il valdarno Fiorentino e 
la Valle del Bisenzio note e memorie storico-ar-
tistiche-letterarie. Firenze, Cappelli, 1961. In-8. 
Pp. 358. Con 204 ill. n. t. Cart. edit. tit. oro. 
Con sottolineature.  € 20,00

709 (Lucca ‘800) sARDI C. Il marchese Cesare 
Boccella ricordo. Lucca, Giusti, 1878. In-8. Pp. 
15. Varese mod. Conserv. Cop. orig. ant.   
 € 18,00
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710 (Mantova) sCHIZZERoTTo g. Cultura e vita 

civile a Mantova fra ‘300 e ‘500. Firenze, Ol-
schki, 1977. In-8. Pp. 149. Con 9 ill. f. t. Come 
nuovo. Intonso. Ampie note.  € 20,00

711 (firenze commercio) TogNETTI s. Un’indu-
stria di lusso al servizio del grande commercio. 
Il mercato dei drappi serici e della seta nella Fi-
renze del Quattrocento. Firenze, Olschki 2002. 
In-8. Pp. 220. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note. Sovracc.  € 20,00

712 (firenze ss. Annunziata ‘800) ToNINI P. Il 
Santuario della Santissima. Annunziata di Fi-
renze. Guida storico-illustrativa compilata da 
un religioso dei Servi di Maria. Firenze, Ricci, 
1876. In-16. Pp. 354. Ott. esempl. Ampie note. 
Cfr. Bigazzi, 2580.  € 60,00

713 (firenze Zocchi) TosI A. Inventare la realtà 
Giuseppe Zocchi e la Toscana del Settecento. 
Firenze, Banca Toscana, 1997. In-4. Pp. 320. 
Con 331 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.   
 € 20,00

714 (Araldica firenze ill. ‘700) VERINo U. Libri 
tre in versi originali latini De Illustratione Urbis 
Florentiae con la versione toscana al confronto 
del poema in metro Eroico IIIa ediz. arricchita 
di perpetue annotazioni storiche ed analoghe al 
Soggetto. Parigi, (Siena), 1790. 3 libri in 2 parti 
in un vol. In-4. Pp. LXXI, 1 b.ca, 161; 165, nn. 
Con 71 stemmi araldici inc. in legno n. t. I° 
front. in caratt. rossi e neri. Con incisionci-
na in legno rossa. Esempl. assai fresco ampie 
note. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Timbro di appart. Importantissima 
opera rara. Cfr: Moreni, II, 445/6. graesse, 
VII, 285. Bigazzi, 58. olschki, Choix, 12453. 
fossati-Bellani, 8081. Prima edizione nella 
versione italiana a fronte della latina. ope-
ra dedicata alle lodi della firenze antica, ai 
suoi uomini illustri e all’ampia genealogia 
delle illustri donne del patriziato fiorentino 
con molte note istoriche e annotazioni.   
 € 300,00

715 (Rocca s. Casciano XV sec. ed. ‘800) VER-
sARI f. L’Archivio di Rocca San Casciano con 
notizie storiche sulla terra e descrizione spe-
ciale degli statuti del 1412 e 1416. Rocca S. 
Casciano, Cappelli, 1899. In-8. Pp. 132. Ampie 
note. Fiorit. al piatto post. Non comune. front. 
in caratt. rossi e neri.  € 60,00

716 (Pisa) VoLPI g. Studi sulle istituzioni comunali 
a Pisa, città e contado, consoli e podestà secoli 
XII-XIII, con una introduz. di C. Violante. Firen-
ze, Sansoni, 1970. In-8. Pp. 600. In barbe parz. 
Intonso ampie note. Sovracc. Come nuovo.   
 € 30,00

717 (Accademie Medici) WAZBINsKI Z. L’Acca-
demia Medicea del disegno a Firenze nel Cin-
quecento idea e istituzione. Firenze, Olschki, 
1987. 2 voll. In-8. Pp. 558. Con 165 ill. f. t. Mol-
to ampie le note. Sovracc. Come nuovi. Prezzo 
Olschki € 107,00  € 60,00

sCIENZE - VARIA ET CURIosA

718 ALgARoTTI f. Il  Neutonianismo per le dame 
ovvero Dialoghi sopra la luce e sui colori. Mi-
lano, Silvestri, 1830. In-16. Pp. 242. Intonso in 
barbe.Come nuovo.  € 50,00

719 (Calcio) ALMANACCo illustrato del Calcio Ita-
liano 1941 XIX, cronistoria; degli avvenimenti 
della stagione 1939-40. Milano, Calcio Illustra-
to. In-8. Pp. 286, 2 nn. Cop. ill. a col. con lie-
vi abrasioni e picc. mancanza al marg. est. 
sup. ant. Rara a trovarsi completo nelle sue 
parti. Ex libris.  €  500,00

720 (ferrovie Ed. ‘800) ANToNELLI g. Sulle stra-
de Ferrate da Firenze al Lago Trasimeno per 
Arezzo e da Siena al Lago medesimo, parere. 
Firenze, Calasanziana, 1851. In-8. Pp. 52. In 
barbe intonso in carta pesante Perfetto. Cfr. 
Uccelli, 11213  € 45,00 

721 (Proverbi) ARTHABER A. Dizionario compa-
rato di Proverbi e modi proverbiali italiani, latini, 
francesi, spagnoli, tedeschi, inglesi e greci an-
tichi con relativi indici sistematico-alfabetici. Mi-
lano, Hoepli, 1929. In-16 Pp. 910. Lieve man-
canza al dorso. 1483 proverbi, interessante.   
 € 40,00

722 (Alpinismo) AA.VV. L’Alpinismo, autori: Ballia-
no, Bertoglio, Castiglioni, De Luca, De Simoni, 
Fusco, Nangeroni, Neghi, Pagliani, Poli, Saglio, 
Sicola. Torino, Motes, 1944. In-8. Pp. 512. Con 
44 tav. f. t. e 115 fig. n. t € 30,00

723 (Mezzadria Toscana) AA. VV. Il Contratto di 
Mezzadria nella Toscana medievale: I° Conta-
do di Siena. Sec. XIII-1348 a cura di G. Pinto 
e P. Pirillo. Firenze, Olschki, 1987. In-8. Pp. 
353. Come nuovo. Prezzo Olschki € 69,00  
 € 32,00

724 (Mezzadria Toscana) AA. VV. Il Contratto di 
Mezzadria nella Toscana medievale. II Conta-
do di Firenze, secolo XIII a cura di O. Muzzi e 
M. D. Nenci. Firenze, Olschki, 1988. In-8. Pp. 
412. Come nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki 
€ 75,00.  € 34,00

725 (Ill. ‘800 Celebre opera) AA. VV. Le Diable a 
Paris. Paris et les Parisiens. Moeurs et coutu-
mes, caracteres et portraits des habitants de 
Paris, Tableau complet de leur vie privée, publi-
que, politique, artistique, littéraire, industrielle, 
etc. Texte par MM. Sand, Stahl, Gozlan, Pa-
scal, Soulié, Nodier, Briffault, Lavalette, De Bal-
zac, Delord, Karr, Mery, Juncetis, De Nerval, 
Houssaye, Aubert, Gautier, Fruillet, De Musset, 
Bertall, Champin, Bertrand, d’Aubigny. Paris, 
Hetzel, 1845-46. 2 voll. In-8. Pp. 4 nn, XXXII, 
380; 4 nn, LXXX, 364. Con 766 inc. in legno n. 
t. di varie grandezze e 212 tav. f. t. a p. pag. 
inc. da gavarni. Esempl. assai fresco. Bella 
leg. coeva in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Sguardie marmorizz. Prima rara ediz. di 
quest’opera considerata a ragione, una del-
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le più importanti e significative produzioni 
dell’ottocento francese romantico. Cfr. Car-
teret, III, 203/7. Vicaire, III, 241/3. Benezit, IV, 
647 e 1687. Brivois, 125/8: “ Première rirage 
de ce livre qui est purement un des mieux et 
plus spirituel- lement illustrés de l’époque 
romantique”. sander, 732. Hiler, 356.   
 € 450,00

726 (Ediz. ‘800) AA. VV. Lettere inedite scientifico-
Letterarie di Lodovico Muratori, Vitaliano Dona-
ti, Gio. Maria Lancisi, Daniele Le Clerc. Rac-
colte e corredate di cenni biografici dell’Abate 
Dott. Antonio Roncetti . Milano, Silvestri, 1845. 
In-16. Pp. 288. Ritr. del Muratori inc. in rame 
in antip. Ottimo esempl. in barbe. Le lettere 
sono indirizzate al Vallisnieri.  € 50,00

727 (Numismatica) AA. VV. La Moneta Italiana 
un secolo dal 1870. Novara, Banca Popolare, 
1971. Folio. Pp. 558. Centinaia di ill. a col. 
n. t. Monete metalliche, carta moneta, buoni 
di cassa, emissioni varie, biglietti di stato, 
colonie varie, occupazioni straniere, etc. Si-
milpelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
immagine in rilievo delle 5 lire. Ott. esempl.   
 € 50,00

728 (Ed. ‘700 Pigmei) BANIER A. Dissertazione 
intorno a’ Pigmei. Venezia, Groppo. In-4. Pp. 
11, 1 b.ca. Marca edit. al front. in rame. Testo 
a 2 col. in barbe assai fresco. Con note. Varese 
‘900. Prima edizione italiana. Rara plaquet-
te.  € 80,00

729 (Vessilli, Moda, Parrucche Ed. ‘700) BE-
NEToN DE MoRANgE DE PEYRINs E. C. 
Traité des Margues Nationales, Tant de celles 
qui servent à la distinction d’une Nation en 
general, que de celles qui distinguent les dif-
férents rangs des personnes dont cette Nation 
est composée, & qui les unes & les autres ont 
donné origine aix Armoiries, aux Habits d’Od-
donnance des Militaires, & aux Livrées des Do-
mestiques. Paris, Le Mercier, 1739. In-8 picc. 
Pp. 4 nn, 357, 3 nn. (Segue) CHARPENTIER 
L. Essais Historiques sur les modes et sur le 
costume en France. Londres et Paris, Costard, 
1776. Pp. 4 nn, XXIV, 360, 2 nn. (Contiene an-
che: Supplément contenant. les Chevelures ar-
tificielles, Ristoire, des, Parruqùes depuis leur 
introduction en France, Pièces justificavives 
de ladite Histoire). Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Esempl. assai fresco. Rara ope-
ra. Cfr. Barbier, II, 275c. Colas, 1450. Hiler, 
623. Vinet, 2242. Querard, II, 272. Ciorane-
scu, 11142. saffroy, I, 12799. guigard, Bibl. 
héraldique, 173.  €  250,00

730 (Elettricità ‘800) BERTELLI T. PALAgI A. 
Sulla distribuzione delle Correnti elettriche nei 
condotti esperienze. Bologna. Ancora, 1855. 
In-8. Pp. 25. Con 3 grendi tav. pieg. f. t. più 
volte. Varese mod. Ott. esempl.  € 34,00

731 (Viaggi ‘800) BETToNI f. Note di viaggio in 
Francia e Spagna. Brescia, Malaguzzi. 1879. 

In-16. Pp. 330. Intonso. In barbe. Dorso rincol-
lato.  € 50,00

732 (Idraulica ‘800) BIANCoNI g. A. Variazione 
del livello dellacqua dei pozzi per la pressio-
ne atmosferica memoria. Bologna, Gamurini e 
Parmeggiani, 1874. In-4. Pp. 15. Varese mod. 
Ott. esempl.  € 22,00

733  (Ed. ‘800, Medicina) BoRsIERI g. B. Istituzio-
ni di Medicina Pratica recate nell’idioma italiano 
dal Dott. R. Pellegrini con sue note. Firenze, 
Coen, 1840. In-8. Pp. 1187. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Testo a 2 
colonne. Esempl. assai fresco. Celebre ope-
ra di questo illustre medico. Cfr. Passigli, I, 
548: “Le istituz. di medicina pratica di Bor-
sieri presentano un’ opera clinica di cui tro-
vasi esempio presso le altre nazioni”. Well-
come, II, 206. De Renzi-Castiglioni, 542/3.   
 € 130,00

734 BRUCKE g. Bellezza e difetti del Corpo uma-
no. Torino, Bocca, 1907. In-16. Pp. 195. Con 
28 ill. n. t. Mz. pelle mod. con punte tit., oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ampie 
note.  € 20,00

735 (Idrologia ill. ‘800) BRUNACCI V. Memoria 
sulla dispensa delle acque e diverse altre ope-
rette colla bibliografia del medesimo scritta dal-
l’Ing. Gio. A. Majocchi. Milano, Silvestri, 1827. 
In-16. Pp. 352. Con 2 tav. pieg. f. t. inc. in 
rame. Ottimo. esempl. assai fresco. Manca il 
ritr. € 40,00

736 (Ed. ‘800 Educazione) BUCELLATI g. Saggio 
di nuove teorie sul carattere, limite e fine del-
l’arte di educare ed istruire sè stesso e gli altri. 
Venezia, Alvisopoli, 1843. In-8. Pp. 136. Cop. 
fitt. Con note. Qc. fiorit.  € 22,00

737 (Ill. ‘800 a col.) LE BUffoN PITToREsQUE 
de la jeunesse ou tableau instructifs et amu-
sants de l’histoire des animaux; contenant la 
description des moeurs et habitudes des mam-
mifères, oiseaux, poissons et reptiles. Paris, 
Langlume, s. d. (c.ca 1865). In-16. Pp. 296. 
Con 12 tav. f. t. inc. e colorate. Tela edit. tit. 
al dorso e ampia cornice oro ai piatti. Tagli oro. 
Ott. esempl. Graziosa opera.  € 100,00

738 (Ed. ‘800) BUffoN. Storia Naturale compen-
diata da C. S. B. M. ad uso della gioventù ita-
liana con 12 tavole rappresentanti varj quadru-
pedi, rettili, pesci ed uccelli. Milano, Silvestri, 
1840. In-16. Pp. 184. Con 12 tav. f. t. inc. in 
rame. Esempl. in barbe freschiss.  € 70,00

739 (Ed. ‘700) BURETTE P. J. Dissertazione del 
Disco. Venezia, Groppo, 1748. In-4. Pp. 9, 3 
b.che. Marca edit. in rame al front. Testo a 2 
col. In barbe. Assai fresco. Varese ‘900. Prima 
ediz. italiana. Non comune.  € 70,00

740 (Atleti ediz. ‘700) BURETTE P. J. Memorie 
per servire alla storia degli Atleti. Venezia. 
Groppo, 1747. In-4. Pp. 34. Inc. in rame al 
frontespizio. Testo a 2 colori. In barbe assai 
fresco. Varese ‘900 Perfetto. Prima edizione 
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italiana di un’importante dissertazione sul-
la storia dell’Atletica e delle competizioni 
sportive presso i popoli antichi. Bibl. spor-
tiva Nazionale, 8. Rarissimo Cioranescu, I, 
426.  €  130,00

741 (Ballo ed. ‘700) BURETTE P.J.M. Prima, e  se-
conda memoria per servire alla Istoria del Ballo 
degli Antichi. Venezia, Groppo, 1746. In-4. Pp. 
24. Inc. al front. fregi tipogr. Testo a 2 col. 
Esempl. assai fresco. Varese ‘900. Perfetto. 
Prima edizione rarissima.  € 110,00

742 (Ill. ‘800) CARAN D’ACHE (PoIRE E.) Les 
Courses dans l’antiquité. Paris, Plon, s.d. (C.ca 
1890). In-8 oblungo (cm 24x33). Pp. 66. opera 
interamente ill. a col. Tela edit. ill. leg. fir-
mata A. Lenègre. Paris. Esempl. perfetto. Pri-
ma edizione. Cfr. Menessier de La Lance, I, 
210.  € 120,00

743 (gemme) CAVENAgo-BIgNAMI MoNETA s. 
Gemmologia pietre preziose ed ornamentali, 
naturali, trasparenti, semitrasparenti ed opache, 
perle, cammei di conchiglia, opercula, ammoniti 
e conchiglie varie, coralli, avorio, tartaruga, pie-
tre sintetiche, imitazioni, perle di coltura (con 
e senza nucleo), cenni di mineralogia genera-
le metodo di analisi per le pietre preziose e le 
perle. Milano, Hoepli, 1972. 2 voll. In-8. Pp. LX, 
1526. Con 1174 fig. di cui 355 macro-micro-
fotografie e 59 radiografie 321 fig. a col. in 
128 tav. f.t. con 40 spettri di assorbimento 7 
tabelle dimostrative delle forme e proprietà 
cristallografiche dei minerali 89 tabelle rias-
suntive delle proprietà generali delle pietre 
preziose naturali e sintetiche elenco delle 
principali gemme non comuni ricercate per 
collezioni.Tela edit. tit. oro ai dorsi. Custodia 
edit. in tela ill. Perfetti esempl.  € 90.00

744 (Ed. ‘700 Medicina) CIANCIARELLI f. Noti-
zie storiche del celebre anatomico e chirurgo 
Andrea Massimini romano. Roma, Giunchiana, 
1792. In-8. Pp. 88. Bel ritr. in antip. f. t. inc. 
in rame a p. pag. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. tagli rossi. Ott. esempl. in carta 
azzurra. Cfr. Blake, 89. Passigli, III, 1004: 
“Contiene anche: Discorso Accademico 
sulla nutrizione”. Prima edizione.  € 200,00

745 (Pasticceria) CIoCCA g. Il Pasticciere e con-
fettiere moderno raccolta completa di ricette 
(più di 1000) per ogni genere di biscotti, torte, 
paste al lievito, pasticceria assortita, paste pic-
cole…. metodo pratico per la decorazione delle 
torte e dei dolci fantasia. Milano, Hoepli, 1935. 
In-16. Pp. XII, 610. Con 274 ill. n. t. e 26 belle 
tav. a col. f. t. Mz. perg. coeva con piatto ant. 
orig. applicato.  €  100,00

746 (Eritrea-Irrigazione) goLETTA N. Sulla utiliz-
zazione a scopo di irrigazione delle Acque del 
fiume Gasc nella Colonia Eritrea. Relazione. 
Roma, Cam. Deputati, 1907. In-4 gr. Pp. 79. 
Con 33 ill. fotogr. n. t. e 2 allegati pieg. più 
volte 1 f. t. Come nuovo.  € 30,00

747 CoLLoDI C. Le Avventure di Pinocchio disegni 
a colori di Attilio Mussino, IX ediz. con numero-
se correzzioni e varianti, e collaudata sul primo 
originale dell’Autore. Firenze, Marzocco, 1949. 
In-8 gr. Pp. 414. Centinaia di ill. anche a col. 
n.t. Bella piena tela edit. ill. tit. oro al dorso. 
Splendido esempl. Raro in questo stato.  
 € 350,00 

748 (Ippica Ill. ‘800) CRAfTY. Paris au Bois texte 
et croquis Paris, Plon, Nourrit, 1890. In-8. gr. 
Pp. 332. Con 220 inc. in legno n. t. di cui 
moltiss. a p. pag. e 16 tav. a col. f. t. a p. pag. 
Bella leg. coeva in m. marocch verde con pun-
te tit. e ricche decoraz oro al dorso a 5 nervi. 
Filetti oro ai piatti. Sguardie e piatti marmorizz. 
Esempl. perfetto. Cfr. Mennessier de la Lan-
ce, I, 325. Vicaire II, 1065. - Prima edizione.   
 € 180,00

749 (lppica Ill. ‘800) CRAfTY. La Province a Che-
val texte et dessins. Paris, Plon, Nourrit, 1886. 
In-8 gr. Pp. XII, 404. Con 365 inc. in legno n.t. 
molte a p. pag. Bella leg. coeva in mz. maroc-
ch. verde con punte tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso a 5 nervi. Filetti oro ai piatti. Sguardie e 
piatti marmorizzati. Esempl. perfetto. Cfr. Thie-
baud, 460. Mennessier de la Lance, I, 325. 
Vicaire, II, 1965. Prima edizione.  €  170,00

750 (Viaggi spagna Ed. ‘600) D’AULNoY M. C. 
Relation du Voyage d’Espagne. La Haye, Bul-
deren 1693. 3 tomi in un vol. In-12. Pp. 184; 
176; 228. front. in caratt. rossi e neri fregi 
tipogr. ai front. Test. capill. orn. Pelle coeva 
con fregi sbiaditi al dorso a 4 nervi. Esempl. as-
sai fresco. Cfr. Barbier, IV, 227. Brunet. I. 569. 
farinelli, II, 175/6. graesse, VIII, 51. Palau, 
19550. si tratta della più importante relazio-
ne di viaggi in spagna del sec. XVII. Firma 
coeva di appart.  € 360,00

751 (Cinquecentina giuria Romana) DECIsIo-
NEs Rotae  Romanae, A.R.P.D. Ioanne Mohe-
dano olim eiusdem Rotae Auditore integerrimo, 
&Ravellen, Episcopio religiosissimo, Collectae. 
Hac novissima edizione ab erroribus, quibus, & 
quae circonferentur manuscripta exemplaria, & 
prior editio, scatebant, emendata; sub Titulis iu-
xta ordinem Decretalium redactae, cum Epitho 
matibus, & Summariis. Variis etiam indicibus, in 
studiosorum gratiam, ab Acharisio Squarcionio 
L.V.D. Tossinianem, compilatis, exornatae. Ro-
mae, P. Bladum, 1591. In-4. Pp. 12 nn, 280, 50, 
2 b.che. Marca edit. al front. fregi tipogr. Pie-
na perg. molle coeva. Timbro e firma di appart. 
Al front. Ott. esempl. Cfr. Vaccaro, 1047.   
 € 280,00

752 DELACoUR M. La parigina (Donne di popoli 
stranieri a cura del Prof. Ch. De Guttemberg). 
Milano, Rosso & Nero, 1962. In-8. Pp. 303. 
Con 28 ill. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.  € 18,00

753 (Proboscidati fossili) DE LoRENZo g. 
D’ERAsMo g. L”Elephas Antiqvvs nell’Ita-
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lia Meridionale. Napoli. Un. Tip. Combattenti, 
1927. Folio. Pp. 108. Con 10 tat. f. t. in elioti-
pia e 21 fig. n. t. Ampie note. Mz. perg. coeva 
tit. a china al dorso. Come nuovo.  € 90,00

754  (sistema solare ed. ‘800) DE NIgRIs J. B. 
La Géologie liée a l’Astronomie ou nouveau 
Système solaire. Paris, Universelle, 1945. In-8. 
Pp. 83. Ampie note. Ottimo esemplare.  
 €  40,00

755 (Ed. ‘800 Isole sandwich) DE VARIgNY C. 
Quatorze ans aux Iles Sandwich. Paris, Ha-
chette, 1874. In-16. Pp. 358. Con 2 cartine 
geogr. pieg. f. t. In barbe. Qc. fiorit. Dorso rin-
forz.  € 45,00

756 (Calcio) DE VECCHI R. BoCCALI L. Enciclo-
pedia illustrata del calcio italiano. Milano, Cal-
cio Illustrato. 1939. In-8. Pp. 350, 2 nn. Cop. 
ill. a col. con qc. piccola abrasione. firme au-
tografe degli autori al front. Raro a trovarsi 
integro in tutte le sue parti. Ex libris.   
 € 500,00

757 (fulmini ed. ‘700) Dissertazione sopra i sup-
posti Fulmini. Venezia. Groppo, 174. In-4. Pp. 
6. Con inc. al front. Con 2 tav. pieg. f. t. con 
6 inc. in rame. Testo a 2 col. Esempl. in barbe 
assai fresco. Varese ‘900. Perfetto. Rarissima 
prima edizione.  € 130,00

758 (Aurora Polare ‘800) D0NATI g. B. Sul modo 
con cui si propagarono i fenomeni luminosi 
della grande aurora polare osservata nella not-
te dal 4 al 5 gen. 1872. Firenze, Le Monnier, 
1873. In-4. Pp. 31. (Memorie del R. Osserv. di 
Arcetri).  €  29,00

759 (gastronomia, Caccia, Medicina Ed. ‘600) 
DURANTE C. Il Tesoro della Sanità nel qua-
le d’insegna il modo di conservar la Sanità, 
et prolongar la vita. E si tratta della natura de’ 
cibi, & de’ Rimedi de’ nocumenti loro. Venetia, 
G. &I. Imberti, 1625. In-8 picc. Pp. 16 nn, 324. 
Marca edit. al front. inc. in legno, fregi tipo-
gr. Piena perg. coeva tit. oro al dorso. Esempl. 
fresco. Taglio marmorizz. Legg. rifilato. opera 
assai celebre e pregiata. Cfr. Westbury, 84. 
Vicaire, cita ediz. cinquecentesca on y trou-
ve des chapitres intéressats sur les alimen-
ts qui servent de nourriture à l’homme, les 
légumes, les fruits les viandes poissons, 
condiments sur l’eau, le vin, etc. Ceresoli, 
231/3. oltre ai vegetali e gli animali da corti-
le, sono prese in considerazione la selvag-
gina da pelo e da piuma, i pesci i molluschi 
e gli anfibi con l’indicazione della loro sa-
lubrità, delle loro qualità terapeutiche e dei 
danni che possono arrecare alla salute del-
l’uomo. Tra gli animali che interessano la 
caccia sono elencati e trattati il bufalo, il ca-
priolo, il cervo, il coniglio, il ghiro, la lepre, 
il cinghiale, il riccio, le anitre, il beccafico, il 
piccione, il fagiano, la lodola, il merlo, l’oca, 
i passeri, il pavone, la pernice, la starna, la 
Quaglia, etc.  €. 550,00

760 (Viaggi Ill. ‘800 gavarni) ENAULT L. Angleter-
re, Ecosse, Irlande votage pittoresque, illustré 
de gravures, types par Gavarni. Paris, Morizot, 
1859. In-8 gr. Pp. 536. Con 16 tav. a p. pag. 
in nero f. t. protette da velina e 4 a col. con 
personagi di gavarni. Vignetta al front. Mz. 
marocch. rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Tagli oro. Lieviss. fiorit. Prima edizio-
ne. Cfr. Vicàire, III, 573. Carteret, III, 220.   
 € 130,00

761 (Calcio) ENCICLoPEDIA almanacco illustrato 
del calcio italiano 1940 XVIII. Milano, Calcio 
Illustrato. In-8. Pp. 350, 2 nn. Cop. ill. a col. 
con lievi abrasioni. Raro a trovarsi integro 
in tutte le sue parti. Ex libris.  € 500,00

762 (Matematica Ill. ‘700) fERRoNI P. Magnitudi-
num Exponentialium Logarithmorum et Trigo-
nometria sublimis theoria nova methodo per-
tractata. Florentiae, Allegriniana, 1782. In-4 gr. 
Pp. LVI, 612. Con 2 tav. f. t. pieg. con 36 inc. 
in rame di Allegrini V. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Tagli gialli. Magnifico esempl. 
in bella carta forte freschissimo. Prima edizio-
ne di quest’opera divisa in 10 capitoli su ar-
gomenti quali il binomio di Newton, le serie 
logaritmiche, le serie trigonometriche e il 
calcolo infinitesimale. Cfr. Sotheran, 1496-
97. Cagnaci, 46. Inghirami III, 523.  € 500,00

763 (Ed. ‘700 Annali Chinesi) foURMoNT E. 
Dissertazione sopra Gli Annali Chinesi. In cui 
si esamina l’Epoca di essi e la fede che merita-
no. Venezia, Groppo, 1748. In-4. Pp. 10. Marca 
edit. in rame al front. Testo a 2 col. In barbe. 
Assai fresco. Varese ‘900. Prima edizione ita-
liana. Non comune.  € 60,00

764 (Ed. ‘700) fRAgUIER C. Memoria intorno alla 
Vita Orfica dissertazione. Venezia, Groppo, 
1748. In-4. Pp. 6. Marca edit. in rame al front. 
Testo a 2 col. In barbe. Assai fresco. Varese 
‘900. Prima ediz. ital. Non comune.  € 58,00

765 (Regno Marino Ill. ‘800) fREDoL A. (Mo-
QUIN-TAND0N C. H.) Le Monde de la Mer, 
Illustré de 21 planches sur acier tirées en 
couleur et de 200 vignettes sur bois des-
sinées par P. Lackerbauer. Paris, Hachette, 
1865. In-8. Pp. 640. Con 21 belliss. tav. a col. 
f. t. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ex libris. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Vicaire, III, 832. Prima edi-
zione di questa bella opera sulla biologia 
marina, Corallo, meduse crostacei, balene, 
flora, fauna, pesca, etc.  € 150,00

766 (Viaggi) gALLEsIo g. I giornali dei viaggi tra-
scrizione, note e commento di E. Baldini. Firen-
ze, Parenti, 1995. In-4. Pp. 478. Con 121 ill. in 
nero e 52 a col. Come nuovo.  € 40,00

767 (Ill. ‘800) gAVARNI. Masques e Visages. Pa-
ris, Paulin et Lechevalier, l857. In-8. Pp. 252. 
Con 449 inc. in legno in riduz. da godefroy-
Durand. Mz. marocch. coevo ti. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marrnorizz. 
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Conserv. la cop. orig. ant. In barbe. Qc. fiorti. 
Con il catalogo ragionato dell’opera di ga-
varni. Edizione dello stesso anno della Ia 
descritta da Vicaire, III, 995 differente per 
numero di pp/Carteret, III, 264.  €  140,00

768  (Ill. ‘800) gAVARNI s. g. C. Oeuvres Choi-
sies de Gavarni revue, corrigé et nouvellement 
classées par l’Aut. Etudes de Moeurs comtem-
poraines: Fourberies de Femmes en matière 
de sentiment. Clichy. Paris le Soir. Le Carnaval 
a Paris, Paris le matin, Les étudiantes de Pa-
ris. La vie de Jeune Homme, Les Débardeurs. 
Avec des notices en tète de chaque série, par 
MM. Lautent & Léon Gozlan, T. Gauthier, A. 
Barthet, A. De Soubiran, M. P. J. Stahl. Paris, 
Hetzel, 1846-48. 3 voll. In-8. Pp. 16 nn; l8; 14. 
Con 240 tav. a p. pag. f. e 11 inc. n. t. Tela 
edit. tit. fregi oro ai dorsi e piatti 1 dorso con 
abrasioni. Tagli oro. si tratta del II, III e IV vol. 
della serie manca il I° Cfr. Carteret, III, 260. 
Vicaire, III, 953. Première tirage.  €  280,00

769 (Mikado) gERoNI g. P. Nella terra del Mikado. 
Milano, Bertarelli, 1908. In-8. Pp. 346. Con ill. 
n. t. Intonso come nuovo.  €  30,00

770 (Ed. ‘800) gIoIA M. Dell’Ingiuria dei Danni del 
soddisfacimento e relative basi di stima avanti i 
tribunali civili dissertazione  Ila ediz. aumentata 
dell’elogio dell’Aut. scritto dal prof. G. D. Roma-
gnosi. Milano, Silvestri, 1829. In-16. Pp. 437. 
Esempl. assai fresco. Ampie  note.  € 50,00

771 (Ed. ‘800) gIoIA M. Nuovo Galateo ediz. rived. 
e corretta. Milano, Silvestri, 1836. In-16. Pp. 
436. Esempl. in barbe ampie note. Ritr. inc. in 
rame in antip. da silvestri.  € 40,00

772 (Insegne ill. ‘800) gRAND-CARTERET J. 
L’Einseigne son histoire et sa philosophie ses 
particularités. Les Boutiques, Les Maisons, La 
Rue, La Réclame conmerciale a Lyon. Croquis 
vivants de Gustave Girrane estampes docu-
mentaires et pièces anciennes. Grenoble-Mou-
tiers, Dauphinoise-Savoyarde, 1902. In-4. Pp. 
10 nn, XXVIII, 468. Con front. in caratt. rossi 
e neri, 385 inc. in legno n. t. di varie gran-
dezze inoltre 6 a p. pag. in rero e 3 a col. Mz. 
tela coeva marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. 
perfetto. Tagli oro. Edizione numerata di soli 
1200 esempl. il ns. 976. Pregiata e bellissi-
ma opera. Cfr. Mahé Livre de Luxe, II, 288.   
 € 220,00

773 (Carbone) gULLINI A. Dei moderni impianti 
per lo scaricamento e l’immagazzinamento dei 
carboni. Roma, Genio, 1902. In-8 gr. Pp. 36. 
Con 4 tav. f. t. per compless. 48 fig. Dedica 
autogr. dell’Aut.  € 24,00

774 (Beduini Ill. ‘800) HILL g. Whith the Beduins 
a narrative of journeys and advetures in unfre-
quented parts of Syria. London, Fisher Unwin, 
1891. In-8. Pp. 320. Con 48 ill. n. t. di varie 
grandezze, 20 tav. a p. pag. f. t. ed 1 carta 
grande pieg. più volte f. t. della siria. Tela 

edit. tit. oro ill. in oro al. piatto ant. In barbe. Ott. 
esempl. Prima edizione.  €  95,00

775 (Pensioni Ed. ‘800) INsTITUZIoNE della Cas-
sa delle Ritenzioni pel pagamento delle pensio-
ni a riposo agl’impiegati delle Regie Gabelle ed 
Instruzioni Relative. Torino, Fontana, 1822. In-
8. Pp. 63. In carta grave cartoncino marmorizz. 
coevo.  € 24,00

776 (Patologia ill. ‘800) JACCoUD s. Traité de 
Pathologie interne. Ouvrage accampagné de 
figures et planches en chromolithographie. Pa-
ris, Delahaye, 1870-71. 2 voll. In-8. Pp. VI, 824; 
896. Con 28 tav. f. t. per compless. 85 tabelle 
e varie inc. n. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi, piatti marmorizz. Prima edizione. Cfr. 
Hirschn III, 387.  € 70,00

777 (Astronomia Ill. ‘700) LA CAILLE N. L. DE. 
Lecons Elémentaires d’Astronomie Géometri-
que et Physique. IVa édit. augmenté de plu-
sieurs notes, par M. De La Lande. Paris, De-
saint, 1780. In-8. Pp. X, 2 nn, 428. Con 9 tav. f. 
t. pieg. inc. in rame per 106 immagini. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli rossi. Sguardie marmorizz. Lievi abrasioni 
alle cerniere. Timbro di appart. Cfr. graesse, 
IV, 61. € 170,00

778 (Ill. ‘800) LACRoIX P. Les Arts au Moren Age 
et a l’époque de la Renaissance. ouvraqe illu-
stré de 20 planches chromolithoqraphigues 
exécutés par f. Kéllerhoven et 400 gravures 
sur bois. Paris, Firmin-Didot, 1877. In-4. Pp. 
584. Mz. marocch. verde con punte, tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Qc. abrasione. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. In 
barbe. Cfr. Brunet, II, 739. Hiler, 518.   
 € 100,00

779 (Agricoltura Toscana ‘800) LAMBRUsCHINI 
R. Sulle Attinenze che possa avere la Mezze-
ria con l’incremento dell’Agricoltura in Tosca-
na. Lettera al march. Cosimo Ridolfi. Firenze, 
Galileiana, 1857. In-8. Pp. 27. Estratto Giorn. 
Agrario Toscano. Varese mod.  € 20,00

780 (Ed. ‘800) LAPLACE P.s.DE. Exposition du Sy-
stème du Monde. Paris, Bachelier, 1835. In-4. 
Pp. VIII, XIV, 474, 2 nn. Ritr. inc. in antip. a p. 
pag. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso con abra-
sioni, piatti marmorizz. Ex libris nobiliare. Fiorit. 
Importantissima opera che ebbe un grande 
influenza sulla evoluzione delle teorie astro-
nomiche del XIX secolo, con l’affermazione 
dell’origine del sistema solare dallo sfalda-
mento di una vasta nebulosa. L’Aut. celebre 
fisico, matematico, astronomo fu uno dei 
più grandi scienziati francesi dell’epoca na-
poleonica. Cfr. Zeitlinger, 2437. Roller-god-
man, II, 76: “La plus complète des editions”. 
Carter-P. H. Miur, 252., 152. Brunet, III, 834. 
sotheran, 2437, graesse, IV, 105.  €  180,00

781 (Epistolari) LAZZARo sPALANZANI Episto-
lario (1750-99) a cura del Prof. B. Biagi prefaz. 
di P. Fraccaro. Firenze, Sansoni, 1958-64. 5 
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voll. In-8 gr. Pp. 3132. Con 36 tav. f.t. con fig. 
n.t. Ampie note. Edizione di soli 1000 esempl. 
a spese della cassa di Risparmio di Reggio 
Emilia. In barbe (1475 lettere). Come nuovi.   
 €  150,00 

782 (Medicina ‘800) LUgoL J.g.A. Recherches 
et observations sur les causes des Maladies’ 
Scrofuleuses. Paris, Fortin, 1844. In-8. Pp. XII, 
372. Con 1 tabella pieg. f. t. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. fresco. Cfr. garrison Morton, 1849. 
Hirsch, III 864. Prirna edizione.  € 120,00

783 (Ed. ‘700 canapa) MABIL L. Istruzione alli colti-
vatori della canape nazionale pubblicata d’ordi-
ne dell’Accad. dei Risposti di Cologna. Padova, 
Superiori, 1785. In-8 picc. Pp. 63. fregi tipogr. 
Cartoncino marmorizz. rigido. Esempl. assai 
fresco perfetto. Cfr. Passano Rocco suppl. al 
Melzi, 169. Prima edizione. Passigli, III, 800.  
 € 100,00

784 (Viaggi Ill. ‘800) MAgALLI T. R. P. Voyage 
d’exploration d’un Missionaire Dominicain chez 
les tribus sauvages de l’Equateur avec une 
préface. Paris, Anné Dominicaine, 1889. In-8. 
Pp. 346. Con 19 tav. a p. pag. n. t. ed 1 gran-
de cartina pieg. più volte f. t. Dorso abraso.   
 €  56,00

785 (Toscana coltivazione Ed. ‘800) MAgAZZINI 
V. Coltivazione Toscana nella qual, s’insegna 
quanto deve farsi per coltivare perfettamente 
le possessioni, e per governare diligentemen-
te una casa di villa secondo l’uso di Toscana, 
Data in luce da D Liberio Baralli. Milano, Silve-
stri, 1842. In-16. Pp. 181. Perfetto esempl. in 
barbe  €  40,00

786 (Ed. ‘700 seta) MAHUDEL N. Dissertazione 
intorno all’origine della Seta. Venezia, Groppo, 
1748. In-4. Pp. 2 nn, 8. Marca edit. in rame al 
front. Testo a 2 col. In barbe assai fresco. Vare-
se ‘900. Perfetto. Prima ediz. ital. Rarissima.  
 € 75,00

787 (Ill. ‘800 viaggi) MANTEgAZZA P. Rio de la 
Plata e Tenerife viaggi e studj, Ila edfz. riveduta 
ed accresciuta dall’Aut. Milano, Brigola, 1870. 
In-16. Pp. 670. Con inc. in legno n. t. anche 
a p. pag. e a doppia pag. di vedute di cit-
tà, ritratti, costumi, etc. Una tav. su doppia 
pag. raffig. 8 crani umani della razza presa 
in esame. Con interessanti accenni alla ga-
stronomia, al caffé ed alla medicina. In bar-
be. Dorso con abrasioni. Cop. ill.  € 70,00

788 (Danza) MAZZARoCCHI g. Elementi di danza 
Classica. Bologna, Mareggiani, 1952. In-8. Pp. 
113. Con T38 ill. n. t. Sovracc.  € 25,00

789 (ginecologia Ill. ‘800) MERRIMAN s. Sinos-
si delle varie specie di difficoltà del parto con 
osservazioni pratiche sul trattamento dei parti, 
trad. ital. con aggiunte ed appendice di casi e 
di tavole illustrative dell’Aut. e con alcune note 
del traduttore. Siena, Porri, 1825. In-8. Pp. 372. 
Con 2 tav. inc. in rame f.t. Mz. pelle coeva tit. 

e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco ampie note ott. esemplare.   
 € 130,00

790 (Caricature ill. ‘800 Caran d’Ache) MILLAUD 
A. La comedie du Jour sous la republiaue 
Athénienne illustrations par Caran d’Ache. Pa-
ris, Plon, 1886. In-4. Po. VIII, 388, 4 nn. Con 
370 ill. n. t. molte a p. pag. Bella leg. coeva 
in mz. pelle tit. oro al dorso a 4 nervi. Rinforzo 
alla cuffia sup. Piatti marmorizz e sguardie. Ott. 
esempl. Prima edizione. Cfr. Vicaire, V, 859.   
 €  100,00

791 (Napoleonica Ill. ‘800 Numismatica) MILLIN 
A. L. MILLINgEN J. Histoire Métallique de Na-
poleon ou recueil des médailles et des mon-
naies qui ont été frappées depuis la prèmière 
campagne de l’armée d’Italie jusqu’a la fin de 
son règne. Paris, Delahays, 1854. In-4 gr. Pp. 4 
nn, 7. Con 74 tav. f. t. riproducenti centinaia 
di monete e medaglie coniate durante il pe-
riodo napoleonico. La tav. 51 é qui presente 
in fotocopia poiche per errore del legatore 
è presente 2 volte la tav. 52. Esempl. in carta 
forte. Cop. con fiorit.  € 200,00

792 (Cimiteri) MoDUgNo M. La determinazione 
del Piano Regolatore dei Cimiteri e il vigente 
regolamento di Stato su lla polizia mortuaria 
approvato con decreto 25 lug. 1892, nota d’in-
gegneria sanitaria. Ravenna, Lavagna, 1903 
In-4 gr. Pp. 20. Dedica autogr. dell’Aut. Ampie 
note.  € 24,00

793 (Uncinetto) MoNTECUCCo RogLEDI g. 
L’Uncinetto nella casa, guida pratica e visiva 
per eseguire coperte, tovaglie, centri e cuscini. 
Milano, Longanesi, 1971. In-8. Pp. 260. Con 
205 fotogr. anche a col. e 35 schemi. Tela 
edit. tit. oro. Custodia edit. Come nuovo.  
 €  24,00

794 (papiro ed. ‘700) MoNTfAUCoN B. Disserta-
zione sopra la pianta dinominata Papiro; sopra, 
la carta chiamata Papiro d’Egitto sopra quella, 
detta carta di cotone, e sopra quella ancora, 
che si suole comunemente usare à tempi no-
stri. Venezia, Groppo, 1746. In-4. Pp. XII. Inc. 
in rame al front. Testo a 2 col. Esempl. assai 
fresco. Varese ‘900. Perfetto. Rarissima prima 
edizione ital.  € 90,00

795 (oro e argento ed. ‘700) MoRIN. Dell’Oro e 
dell’Argento dissertazione. Venezia, Groppo, 
1747. In-4. Pp. 8. Inc. al front. Testo a 2 col. in 
barbe assai fersco. Varese ‘900. Perfetto. Ra-
rissima prima ediz. ital.  €  80,00

796 (Ed. ‘700 Acconciature-moda) NADAL A. Del 
lusso delle Gentildonne Romane dissertazione 
prima Dell’acconciatura del Capo, e de belletti. 
Dissertazione Seconda Intorno alle vesti. Ve-
nezia Groppo, 1746. In-4. Pp. 20. Inc. in rame 
al front. Testo a 2 col. In barbe. Assai fresco. 
Varese ‘900. Perfetto. Rarissima plaquette 
sul lusso nell’antica Roma. Prima edizione.  
 € 180,00
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797 (Caccia) NICCoLINI E. Giornate di Caccia. Fi-

renze, Olimpia, 1943. In-8. Pp. 198. Con 85 ill. 
anche f.t. Tela edit. IIIª ediz. di quest’opera 
scritta in pura lingua, elogiata dal Carducci 
e dal D’Annunzio, va considerata come una 
delle migliori espressioni della narrativa 
venatoria italiana, vi sono descritti e ritratti 
cacciatori, ambienti e cacciate di stile. Cfr. 
Cerasoli, 377.  € 100,00

798 (Viaggi) NoBILE U. “L’Italia” al Polo Nord 
1928: l’ultima epopea del dirigibile. Venezia, 
Marsilio, 1987. In-4. Pp. 372. Con centinaia di 
ill. fotogr. n. t. Cart. edit. Sovracc. Come nuo-
vo. Bel volume.  € 30,00

799 (Ed. ‘800) PAsQUALI s. Esame dell’età del-
l’uomo considerazioni a cui si aggiunge il ra-
gionamento per la felice vecchiezza del Dott. 
Filippo Baldini. Milano, Silvestri, 1846. In-16. 
Pp. 168; 68. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ampie note. Ottimo.   
 € 45,00

800 (siria ed ‘800) PERoLARI-MALMIgNATI P. 
Su e giù per la Siria note e schizzi. Milano, Tre-
ves, 1878. In-16. Pp. 242. Come nuovo. Rara 
opera.  €  70,00

801 PoLo M. Milione versione toscana del Trecen-
to, ediz. critica a cura di V. Bertolucci Pizzorus-
so, indice ragionato di G. R. Cardona. Milano, 
Adelphi, 1975. In-8. Pp. 792. Con 2 carte pieg. 
f. t. e alcune riprod. n. t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note.  € 40,00

802 (Ill. ‘700) PoMIER L. L’Art de Cultiver les Mu-
riers-Blancs, d’élever les vers a soye, et de tirer 
la soye des cocons avec figures. Paris, Lottin, 
1754. In-8. Pp. XXIV, 234, 3 nn. Con 5 tav. f. t. 
inc. in rame pieg. più volte. Cart. rigido mod. 
marmorizz. Prima rara edizione. Cfr. Barbier, 
I, 286. Brunet, 6455. Kress, 5384. Conlon, 
54: 956. Quérard, VII, 257.  € 240,00

803 (Alpinismo Pio VI) RATTI A. (S. S. Pie XI). 
Ascensions Mont Rose, Cervin, Mont Blanc, 
trad. par E. Gaillard. Chambéry, Dardel, 1922. 
In-8. Pp. 122. In barbe assai marginoso. Con 4 
tav. fotogr. protette da velina f. t. Edizione di 
soli 525 esempl. sur grand papier a la cuve 
d’Arches di cui 25 in omaggio segnati A Z il 
ns. è uno di quest’ultimi segnato T.  €  65,00

804 (sfera ed. ‘700) RENAUDoT E. Dell’Origine 
della Sfera dissertazione. Venezia, Groppo, 
1748. In-4. Pp. 15. Inc. al front. Testo a 2 col. 
Esempl. in barbe assai fresco. Varese ‘900. 
Perfetto. Rarissima prima edizione ital.  
 € 80,00

805 (orologi) RosE R. E. English Dial Clocks. Lon-
don, Antique Collectors’ Club, 1988. In-4. Pp. 
255. oltre 300 ill. anche a col. n. t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo.  €  30,00

806 (Ed. ‘700 Delo) sALIER C. Istoria dell’Isola di 
Delo dissertazione. Venezia Groppo, 1749. In-
4. Pp. 10. Marca edit. in rame al frontespizio. 

Testo a 2 col. in barbe. Assai fresco. Varese 
‘900. Prima edizione ital. Non comune.  
 € 85,00

807 (Viaggi ‘800) sANTINI f. Intorno al mondo a 
bordo della R. Corvetta “Garibaldi” (Anni 1879-
80-81-82). Memorie di viaggio. Venezia, Fonta-
na, 1884. In-8 Pp. 479. Cop. ill. Ottimo esempl. 
IIa ediz. molto ampliata rispetto alla 1a di 
sole 93 pp. L’opera è un animato-resoconto 
del viaggio di circumnavigazione attorno al 
mondo che il medico militare felice santini 
effettuò a bordo della regia corvetta gari-
baldi.  € 160,00

808 (Medici ed. ‘700) sAUVAgEs DE LA CRoIX 
f. B. DE. Due dissertazioni fisico-medichi. La 
prima dei medicamenti che attaccano alcu-
ne  terminate parti del corpo umano, e sopra 
la cagione di questo effetto. La seconda come 
l’aria con le sue diverse qualità operi sul nostro 
corpo. Dal francese in toscano trad. e di diver-
se Annotazioni accresciute da Saverio Manet-
ti. Napoli, Orsino, 1771. In-4. Pp., Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Fiorit. Ampie note. Firma 
coeva al front. Importante e celebre opera. 
Cfr Bake, 402. Diz. Treccani, X, 851.  
 € 200,00

809 (ornitologia) sAVI P. Ornitologia Toscana os-
sia descrizione e storia degli uccelli che trovan-
si nella Toscana con l’aggiunta delle descrizioni 
di tutti gli altri propri al rimanente d’Italia. Mila-
no, Ferriani, 1959. 2 voll. In-8. Pp. 449; 484. 
Con 20 tav. a col. f.t. a p. pag. e molte ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. con picc. restauro al 
marg. int. Sup. bianco al I° vol. Cfr. Ceresoli, 
471.  € 95,00

810 (Ed. ‘800 medicina) LE sECRET de Longue 
Vie ou l’art de prolonger ses jours jusqu’a cent 
ans suivi d’un appendice sur la taille humaine 
par un octogénaire. Paris, Guillaume, 1873. In-
8. Pp. XVI, 446. front. in caratt. rossi e neri. 
Ritr. dell ‘Aut. in antip. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso con qc. spellatura. Curiosa 
ed interessante prima edizione.  € 60,00

811 (Caricature) sENNEP I. Cartel et Cie carica-
tures inédites d’après nature. Paris, Bossard. 
1926. Folio. Pp. 93. Con 43 caricature a p. 
pag. Cop. ill. a col.  € 45,00

812 (Bibliografia Vini) SIMON A.L. Biblioteca Vi-
naria a bibliography of books and pamphlets 
dealing with viticultore, wine-making distillation, 
the management, sale taxation, use and abuse 
of wines and spirits. London, Grant, 1913. (Rist. 
anastatica Forni, 1985). In-8. Pp. 348. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto. Come nuovo.  € 30,00

813 sTENoNE N. Epistolae et epistolae ad eum 
datae quas cum proemio ac notis germanice 
scriptis edidit Gustav Scherz adjuvante Joanne 
Raeder. Friburgi, Herder 1952. 2 voll. In-Folio. 
Po. 1067. Con tav. f. t. e facsimili. Esempl. in 
barbe. Come nuovi. Ampie note. Tiratura limi-
tata a 500 esemplari.  € 120,00
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814 (Ill. ‘800  gola) sUE  E. La Gola volgarizza-

mento di M. Malagoli Vecchi. Firenze Cecchi, 
1852. In-16. Pp. 255. Con 5 tavole a piena pa-
gina f. t. finimente colorate. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizzati.   
 € 75,00

815 (Ill. ‘800) TIssANDIER g. Les martyrs de 
la science, IIe édit revue et corrigee. Paris, 
Dreyfous, 1882. In-8. Pp. 336. Con 35 inc. in 
legno n. t. di C. gilibert. Mz. marocch. rosso 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl.  € 56,00

816 (Uccelli) TosCHI A. Avifauna italiana. Firenze, 
Olimpia, 1969. In-8. Pp. 1032. Con 26 tav. f. 
t. con moltiss. ill. a col. e centinaia di ill. in 
nero n. t. Tela edit. sovracc. Prima edizione 
di opera assai ricercata. Cofanetto edit. Ott. 
esempl.  € 60,00

817 (Roccie Toscana) UgoLINI R. Le Rocce del-
la Toscana come base per una valutazione 
razionale della produz. lorda dei suoi terreni 
agrari. Pairte II le Rocce  Silicee A) Le pianure 
alluvionali marine. Firenze, Ricci. 1933. In-8 
gr. Pp. da 70 a 146. Con 2 tav. f. t Con note.   
 € 24,00

818 (Ill. ‘800 Nuova Zelanda) VAggIoLI f. Storia 
della Nuova Zelanda e dei suoi abitatori. Par-
ma, Fiaccadori, 1891. In-8. Pp. XVI, 711. Con 
68 incisioni in 35 tavole e carta geogr. (che 
qui manca) Solo I° vol. di 2. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Prima edizione.   
 € 100,00

819 (IIl. ‘800) VERNE J. De la terre a la lune trajet 
direct en 97 heures 20 minutes. Paris, Hetzel, 
s. d. (IIa metà ‘800) In-8. Pp. 4 nn, 180. Con 
41 disegni e una carta di De Montaut. (Unito) 
IDEM. Autour de la Lune. Paris, Idem, Pp. 4 nn, 
180. Con 44 disegni di E. Bayars et A. De 
Neuville gravée par Hildibrand. Tela edit. tit. 
e fregi oro al dorso e piatto ant. con ill. Tagli oro. 
Leg. firm. Lenegre. € 250,00

820 (ostetricia ill. ‘800) WAssEIgE A. Des Opéra-
tions obstétricales cours professé a l’Universi-
té de Liége. Liége, Nierstraez, 1883. In-8. Pp. 
468. Con 165 inc n. t. Tela edit tit. oro.  
 € 70,00

BANDI - EDITTI - NoTIfICAZIoNI

821 (Padova medicina) ELENCo degli individui 
che nell’anno scolastico 1837-38 riportarono la 
Laurea in Medicina od in Chirurgia od ottenne-
ro il grado accademico come Maestri di Chirur-
gia, Chirurghi, Provinciali, Farmacisti, Ostetrici, 
Oculisti nell’I. R. Univ. di Padova. Pp. 8. (cm. 
26x20)...  € 20,00

822 (Buoni del Tesoro) IL goVERNo PRoVVI-
soRIo TosCANo Considerando che lo stato 
attuale dell’Erario Pubblico reclama pronti ed 

efficaci provvedimenti emissione di Buoni del 
Tesoro ipotecari e fruttiferi, ed a corso coatto… 
Pp. 7, 1849 cm. 37x25.  €  24,00

 823 (fiumi ‘700) MoTUPRoPRIo. Legge riguar-
dante il regolamento delle acque, dei fiumi tor-
renti, canali, e scoli, lago, palude, porto seguo-
no 17 punti su due fogli. Firenze, Granducale, 
1786. grande stemma granducale. Testo a 2 
col. Alone d’umido. Folio (cm. 38x26) Pp. 4   
 € 28,00

824 MoTUPRoPRIo Sua Alt. I. e R. ritenuta sem-
pre la convenienza di estendere colla possibile 
sollecitudine alla città di Lucca e sup Territorio 
diritti di Registro e di Bollo, Carta bollata, sopra 
le Carte da Giuoco seguono 11 articoli su 4 pp. 
stemma granducale inc. in legno. Folio cm. 
38x26.  € 25,00

825 (ferrovia siena-Empoli) NoI LEoPoLDo 
sECoNDo viste le domande avanzate per 
parte dei componenti il consiglio di costruzio-
ne-ed amministraz; della Società per la Strada 
Ferrata centrale da Siena a Empoli, con le quali 
chiedevano che lo Stato garantisse l’interesse 
del tre per cento sulle azioni che costituiscono 
il capitale della Soc. mentovata  Firenze, Gran-
ducale, 1848. 4 pp. Stemma granducale. Folio 
(cm. 38x24)  € 30,00

826 (Rep. Cisalpina monete) IN NoME DELLA 
REPUBL. CIsALPINA, UNA ED INDIVIsIBI-
LE. Avviso É pervenuta notizia che siansi intro-
dotte in circolazione alcune monete false rap-
presentanti specialmente lo Scudo di Francia, 
e la Pezza di Spagna Milano-Modena, Soliani, 
1798. Folio (cm. 36x24)  € 20,00

827 (Dote monacande ‘700) NoTIfICAZIoNE 
controversia sulla restituzione della Dote, che 
a titolo d’elemosina si paga in conformità degli 
Ordini veglianti dalle Monacande alli Spedali. 
Firenze, Cambiagi, 1795. stemma granduca-
le. Folio (cm. 43x31)  € 25,00

828 (Bovini Alberghi Roma) NoTIfICAZIoNE In-
teressando il Tribunale della Grascia di avere 
una esatta Nota di tutto il Bestiame Bovino, che 
si rimette negli alberghi che esistono fuori le 
Porte della Città; Si ordina Roma, Rev. Cam. 
Apost. 1815. stemma Papale. Folio. (cm. 
41x28).  € 20,00

829 (Commercio Navigaz. Inghilterra Irlanda To-
scana) NoTIfICAZIoNE Noi Leopoldo Secon-
do,/Avendo veduto ed esaminato il Trattato di 
navigazione e di commercio col Segret. della 
legaz. di Sua Maestà la Reg. del Regno Unito 
della Gran Bretagna e d’lrlanda seguono 14 pp. 
Firenze, Granducale, 1847. Folio (cm. 40x26). 
stemma granducale. Testo ital. e inglese a 2 
col.  € 30,00

830 (Tabacco) NoTIfICAZIoNE Sua Alt. Imp. e R 
si degnò concedere in appalto per la durata di 
6 anni la privativa fabbricazione a vendita dei 
tabacchi nel Gran-Ducato al Cav. Priore Ema-
nuele Fenzi segue vari punti e tariffe. Firenze, 
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Granducale, 1844. stemma granducale. 8 pp. 
Folio (cm. 39x25) -  € 25,00 

831 (Manifatture sete) NoTIfICAZIoNE Sua Alt. 
Imp. e R. persuasa a incoraggiare con pari fa-
vore tanto la prima Produzione, quanto la Ma-
nifattura, ed il commercio delle Sete è venuta 
nella determinazione di modificare con genero-
sa diminuzione Firenze, Granducale, 1844. Pp. 
6. stemma granducale. Folio (cm. 39x26).   
 €  30,00

832 (Toscana Tasse bastimenti) NoTIfICAZIo-
NE Sua Altezza Imp. e R. e Sua Maestà l’Imp. 
d’Austria volendo far godere reciprocamente 
nei Loro Domini alle navi mercantili in “appro-
do forzato” l’esenzione da ogni tassa di porto 
e di navigazione Firenze, Granducale, 1845. 
stemma granducale testo a 2 col. in francese 
e italiano. Pp. 5, 3 b.che. Folio (cm. 38x25)   
 € 25,00

833 (festività s. giuseppe) NoTIfICAZIoNE 
sUA MAEsTA’ la REg. REggENTE dovra in 
avvenire osservarsi in tutto il Regno la Festi-
vità di S. Giuseppe come d’intiero Precetto, e 
nel giorno della Festività di S. Zanobi Firenze, 
Reale, 1806. stemma granducale. Folio (cm. 
42x28)  € 20,00

834 (Roma carrozze) NoTIfICAZIoNE Per assi-
curare il buon ordine nel concorso del popolo 
che per la strada del ponte S. Angelo si porta a 
S. Pietro, e quindi ne ritorna, tanto prima, che 
dopo l’illuminazione della Cupola che avrà luo-
go il giorno 30 marzo si prescrive quanto segue 
tutte le carrozze.. Cocchieri e Vetturini. Roma; 
Rev. cam. Apost. 1823. Folio (cm. 40x28) 
Stemma vescovile.  € 20,00

835 (Editto grano ‘700) REgIo EDITTo per la 
proibizione de’ Cumuli, e Magazzinamenti delle 
Granaglie, con altri provvedimenti riguardanti 
l’annuale consegna delle medesime, e la proi-
bita loro estrazione al fuori Stato. Torino, Reale, 

1767. In-4. Pp. 11. grande stemma sabaudo 
al front. Capill orn. Varese mod. Ott. esempl.   
 € 35,00

836 (Monete Panaro) REgNo D’ITALIA Il Prefet-
to del Dipart. del Panaro Avviso Si sono rinve-
nute recentemente in questa Comune diverse 
monete da una lira d’Italia false, e alcun’altra 
parimenti false da cinque lire d’Italia. Eccone i 
connotati Modena, Soliani, 1809. Stemma. Fo-
glio (cm. 30x21)  € 20,00

837 (Spari Fuochi d’Artificio) REGNO LOMB. 
VENETo Avviso Si ha motivo di ritenere essere 
in questa Provincia invalso l’abuso di sparare 
Armi, ed altri Artifizi fa fuoco. Belluno Provincia-
le, 1824 stemma Folio (cm. 41x30)  € 20,00

838 (Asta per Legna Belluno) REgNo LoMB. 
VENETo Avviso d’asta nel locale sito nell’Ex 
Convento di Santo Stefano si terrà l’asta per 
deliberare al meno chiedente la somministra-
zione della legna da fuoco occorrente nella 
prossima invernale stagione Belluno, 1837. 
stemma inc. in legno. Foglio cm. 32x20  
 € 18,00

839 (Reati) REgNo LoMB. VENETo Circolare: 
Da Arrestarsi certo Giacomo N. N. oriondo di 
Trento di prof. falegname di anni 28, segue de-
scriz. Marche particolari: le unghie delle mani 
guaste, la gamba destra rivolta dal di fuori per 
sofferta frattura, sulla testa alcune rilevatezze 
degli integumenti.... vestito... furto effettuato ai 
danni di Basilio Piccolotto di Lentini distretto di 
Mel seguono altre descriz. e ricercati. Belluno, 
1845, Pp. 4, (cm. 28x19) € 20,00

840 (Latitante) REgNo LoMB. VENETo Circola-
re. Costante Barnabò di Domegge Distretto di 
Pieve di Cadore in questa Provincia in cui si 
pone in calce la descrizione personale, indiz. 
di furto, e vincolato precetto politico si è reso 
latitante. Belluno, 1831. Foglio (cm. 30x20)   
 € 20,00


